MMEMMHIM




YHUCJA OT 1 10 100
Ciaosxenue 1 BoIUNTAHHE

crp.4 Ne 3 .
32+ 7=39 57 + 6 =63 32-8=24 20 + 65 =85
49 -4 =45 28 + 4 =232 56 — 9 =47 70 - 38 = 32
18+ 0=18
26 -0 =26

crp. 4 Ne. b
Pewenue.

1)8 -3 =5 (rp.)

2)8 + 5 =13 (rp.)

Omegem: MKONLHUKH IPOIOJICIAN 5 rPSAOK CBEKABI; Beero 13 rpaaok.
3amaua Ha CMeKaJKy

JIbiHA Jrlerdye THIKBEL.

crp. B Ne 1 :
65+9+5=65+5+9="179 36 +8 +12=36+ 20 =56
76 + 4 + 8 =88 47 + (6 + 24) =77
20+30+27+3=80 50+20+19+1=90
crp. 5 Ne 3
1) Yemy paBHaA AJIMHA rOJIOBEI KATA?
16 -12=4 (m)

2) Yemy paBHA AJHHA KHTA?
16 + (16 ~ 12) = 20 (M)
cerp. 3 Ne 4
Pewenue.
1)3 +1 =4 (u5.) — Baunsa Obln B JepeBHe y 6abymkn
2)3+4=17(n) )
Bripaxenune: 3 + (3 + 1) = 7 (u.).
Omeem: Baas OB B CIOPTHBHOM Jiarepe U B JepeBHe 7 HeAENb.

crp. 5 Ne 5
18+2=34-14 18+ 2=70 - 50 34 — 14 =70 - 50
erp. 5 N2 6 '
28 35 42 80
+ . + - ) -
16 47 25 39
44 82 17 41
erp. 5 Ne 7
1cMm 6 MM =16 MM 12mM80cm> 12 M 79 M
3 oM 8 cm < 40 cm 2mlmgm>1mM2am
3anaEuA Ha CMEKAJKY
1) IIo usery: 1 rpynma — 1; 2; 4; 6; 8
2rpynoa — 3; 5; 7, 9
o dopme: 1 rpynona — 1; 4; 5; 8
2 rpynma — 2; 3; 6; 7; 9

2) Camas pnuHHas Gesrasa JIeHTA.



cTp. 6 Ne 1

a 8 9 12 17 36 54
a+8 16 17 20 25 44 62
a—-17 1 2 5 10 29 47

cTp. 6 N 2
38+12+29+ 11 =90 9+21+8+2=40
64+6+7+43=120 3+7+4+6+5=25
cTp. 6 N2 3 '
b+2=12 x-4=6 c-10=8
b=12-2 x=6+4 c=8+10
b=10 x=10 x=18
10+2=12 10-4=6 18-10=8
12=12 6=6 8=8
k+4=9 X =
E=9-14 x=2+8
k=5 x=10
5+4=9 10-8=2
9=9 2=2
cTp. 6 Nk 4 o
x=8 x=5 x=11 x=2
cTp. 6 N2 5
H)P=Tcm 2)P=8cm 3)YP=12cm
cTp. 6 N2 6
73 81 92 64 _45 +75
46 19 18 26 27 15
27 100 74 90 18 90

3ajanua HA CMEKAJIKY .
1) Ha uerrépTroM arTaxe »xkuBér Cama, Ha Tpethem — IOpa, Ha
poM — Oxer, Ha nepBoM — Juma.

2)



Pemenne ypasHeHMH

crp. 7T Ne 3 _
x+ 18 =42 64 + d = 82.
x=42-18 d=82-64
x=24 d=18
IIpoBepka: ITporepka:
24 + 18 =42 64 + 18 = 82
42 =42 82 = 82
crp. 7T Ne 4

1) Cxoxsko xKaprodens cobpanu ¢ gpyroil rpazxm?
20 + 5 =25 (xr)
2) Cxoasko xaprogens cofpain ¢ IBYX IpAAOCK?
20 + (20 + 5) = 45 (xr)
crp. TNe 5
CKOJIBKO CTAKAHOB MAJNHMHEL ¢co0panm Bansa m ero cecrpa?
Pewenrue.
1) 8 — 2 = 6 (cT.) — cobpana cecTpa
2)8 + 6 =14 (ct.)
Bripaxcenue: 8 + (8 — 2) = 14 (ct.).
Omaem: Bana ¢ cecTpoii cobpanu 14 cTakanoB MaJHEH.

cTp. TNt 6 :
b-8=54 x — 36 =40 E+14=20
b=54+8 x =40 + 36 k=20-14
b=62 x=176 k=6
IIpomepxa: Iposepxa: IIposepxa:
62 -8 =54 76 — 36 = 40 6+14 =20
54 = 54 40 = 40 20=20
cTp. 8 Ne 4
49 68 32 80
35 18 17 65
14 50 15 15
IIpoBepxa: IIpoBepka: IIpoBepka: IIposepka:
35 50 15 15
+ + + +
14 18 17 65
49 68 32 80
cTp. 8 Ne
b 36 | 57 | 63 | 10
b+10 | 46 | 67 | 73 | 20
b-10 26 | 47 | 53 0
cTp. 8 Ne 6

T+7>7T+7+7
9+9+9>9+9

2cm>1cMm 8 MM
3cMmbmm<4cMm



cerp. 8 Ne 7
Pewenue.

1) 15 - 3 = 12 (acTp) — pPO3OBHIX

2) 15 + 12 = 27 (actp)

Bripaskenue: 15 + (15 — 3) = 27 (actp).
Omeem: Ha knymbe pacnBenc 27 Geaslx acrp.

ctp. 8 N2 8
16 +d =29
da=29-16
d=13
IIpoBepka:
16 +13 =29
29=29
eTp. 8 N2 9

48 + 2 + 49 = 99
56 + (27 + 3) = 86
30-22=8

44 - 30 =

14

3aEMMAaTeXbHLIC paMEH:

&

x+6=>54
x=504-6
x =48
IIpoBepka:
48 + 6 = 54
54 = b4

69 -50=19

69 — 26 + 24 = 67

80-4=176
84-5=179

42 |° 30 18

20| 90 |40

28 30 | 32

x—-64=9
x=9+ 64 .

x =173

TIIpoBepka:
73-64=9

18 3 9
c1p. 8
KpacHuiif ¥ cuHEMA OTPE3KM OfHHAKOBEIE.
cTp. 9N 3
36 — x =20 82-d=5
x =236 -20 d=82-5
IIposepka: IIposepka:
36 — 16 = 20 82-T77=5
20 = 20 b=5
cTp. 9 No 4
k 20 19 40 80
k+19 |39 |38 59 99 -
E—-19 |1 0 21 61
cTp. 9 Ne 5

2mM3cM<31aM2cM

l1am4cem <20cem

18 cm < 2 am
1mmMm<12em

9=9



ctp. 9N 6
Pewenue.
1) 16 — 6 = 10 (rp.) — uwamen Bura
2) 16 + 10 = 26 (rp.)
Bripaxerne: 16 + (16 — 6) = 26 (rp.).
Omeem: 26 rpuGOB HAIIJIN MaJILUYNKH,
cTp. 9N 7
I cnoco6
Pewenue.
1) 32 - 20 = 12 (xH.) — ocTanock HA OIEPBOH IIOAKE .
2) 12 + 40 = 52 (x=H.) ’
Bripakenne: 40 + (32 — 20) = 52 (kH.).
Omeéem: Ha DOJIKAX OCTANOCH D2 KHUIH.
II cnocob
1) 32 + 40 = 72 (xH.) — CTOAJNO HA NMOJKAX
2) 72 - 20 = 52 (xn.)
Bripaskerne: 32 + 40 — 20 = 52 (xu.).
Omeéem: Ha HOJIKaX OCTANIOCH 52 KHUIM.
3aEMMaTeabHbIE PAMKH:

OGo3nauenue reomeTpuYecKkux puryp 6yksamu

crp. 10 N2 1
OK +OM -~ KM =14 + 38 — 40 = 12 (Mmm)
crp. 10 Ne 2
15 MM Pewenue: 60 — 15 = 45
A C
60 MM
Omeem: CB = 45 MM
crp. 10 N2 3
Cronsko a6JI0K ynano?
Pewenue.

1) 12 + 8 = 20 (#61.) — 6BLIO

2) 20 - 16 = 4 (a61.).

Bripasxkenue: 12 + 8 — 16 = 4 (a6:1.).
Omesem: ynano 4 a6xoxa.



erp. 10 Ne 4
28 +a=39
a=39 - 28
a=11
IIporepka:
28+1=39
39 =39
erp. 10N 5

20+18-30=8
70 — 56 + 16 = 30

Beruncin.

94 - b =60
b=94 - 60
b=234
IIposepka:
94 - 34 = 60
60 = 60

85 -80+67="72
92-72+35=5b

Pa36eii Bripamenns Ha 2 IpyNIb:

1 rpynna:
23 + 15 =38
2 rpynma:
47 - 14 =33

crp. 11 Ne 3

2 cMm = 20 Mmm

33 + 14 =47

38 — 15 =23

4cm 2 MM > 40 MM

38 - 23=15

47 - 33 =14

93 — (46 + 9) = 38
38 + 46.+ 9 = 93
(28 + 33) - 8 = 53
53 + 8 — 33 = 28
54 - (42 - T) =19
19 + 42 - 7 =54

60 — 13 =47

x—-25=175

x =175+ 25

x =100

IIpoBepka:

100 - 25 =175
75 =175

100 - (28 + 12) = 60
100 - (49 + 21) = 30

15+ 23 =38

14 + 33 = 47

YHpamnenua ANA 3aKpenjaenua

30 MM = 3 cm
4cMmbMM < Hcem

erp. 11 Ne 4
2+9=11 3+9=12 44+9=13
3+8=11 4+8=12 5+8=13
4+7=11 5+ 7=12 6+ 7=13
5+6=11 6+6=12

erp. 11 N2 5
82 — 36 = 46 53 + 29 =82 100 - 75 =25 64 + 16 = 80
46 + 36 = 82 82 - 29 =53 25+ 75=100 80-16=264
93 -85=28 66 + 18 = 84 90-82=8 77+ 23 =100
8 +85=93 84 - 18 = 66 8 +82=90 100 - 23 =177

erp. 11 Ne 6 '
56 + 39 = 95 61 —49=12 90-73+8=25
95 - 39 = 56 12 + 49 =61 25 +173-8=90
82 -28=54 19 + 74 = 93 34 +36-9=61
54 + 28 = 82 93 -T4=19 61 —36 +9=234
49 + 44 = 93 47 + 13 =60 84-58-7=19
93 — 44 = 49 19+ 58+ 7=284



crp. 11 N 7 .
5 cm 6 MM = 56 MM 85+8>85+6 85-8<85-6

ctp. 11 N2 8 :
48+ (7T+3)=58 (12+8)+(26+4)=50 (64+6)+(18+12)=100
37+3+9=49 (37+13)+(7+3)=60 (71 +9)+ (16 + 4)=100

crp. 11 N9
72 -x=40 kE+ 35 =60 39 +d =59 56 - d=31
x=72-40 k=60- 35 d=>59 -39 d=56-31
x =32 k=25 d=20 d=2b
IIpoBepra: HpoBepra: IIpogepka: ITpoBepka:
72-32=40 25 + 35 =60 39 + 20 = 59 56 — 25 = 31
40 = 40 60 = 60 59 =59 31 =31
93 -
Pebyc: —
v 64
29
erp. 12 Ne 10
I cnoco6
Pewenue.

1)9 + 9 =18 (Tp.) — OTHPABHJIH Ha ABa NIOJA
2)20 - 18 = 2 (Tp.)
Brpaxenne: 20 - (9 + 9) = 2 (Tp.).
Omeem: 2 TpakTopa GHUIO B PeMOHTeE.
II cnoco6
Pewenue.
1) 20 - 9 = 11 (Tp.) — ocTaNoChH mOCJIe OTOPABKH HA HepBOE IOJIe
2)11 -9 =2 (Tp.)
‘  Bmpaxerue: 20 - 9 — 9 = 2 (Tp.).
Omeem: 2 TPAKTOpA OCTAJNIOCH B PEMOHTE.
ctp. 12 Ne 11
Pewenue.
1) 48 + 48 = 96 (1) — O6BLIO MOJIOKA
2) 96 ~ 67 = 29 ()
Bripaxernue: 48 + 48 — 67 = 29 (x).
Omeem: ocraiocs 29 51 MOJIOKa.
crp. 12 \Ne 12
Pewenue.
1) 7+ 11 = 18 (aM) — BrICOTA mIKada
2)18 - 14 = 4 (am)
Bripaxenue: 7 + 11 — 14 = 4 (am).
Omeem: BeiCcOTA CTYNA 4 AM.
ctp. 12 N6 13
Pewenue.
1) 26 - 21 = 5 (xr) — Macca ryca
2) 5 + 47 = 52 (xr)
Brpaxenne: 26 — 21 + 47 = 52 (xr).
Omeem: Macca Tenéaka 52 Kr.



erp. 12 Ne 14
Pewenue.
1) 12 + 8 = 20 (4.) — peMOHTHPOBANH OM
2)20 -5=15(u4.)
Bripaxkenwe: 12 + 8 — 5 =15 (1.).

Omeem: 15 4enoBeK OCTANOCH PEMOHTHPORATH JOM.
crp. 12 Ne 15
a 4 | 6|9 [13 ' c 4 6 9 |13
27+a [ 31|33 |36 |40 32-¢| 28 | 26| 23 | 19
erp. 12 Ne 16

CKONBKO YUeHHMKOB GBUIO B KJIacce K KOHIY yueGHOIrO roma?

Pewenue.

1) 20 ~ 4 = 16 (y4.) — ocTanock
2)16 + 2 =18 (y4.)

Brpamenne: 20 — 4 + 2 = 18 (yu4.).

Omeem: x Kouny y4e6HOTO rosa B Kjaacce 6u10 18 yueHHKOB.

83

47
36
3agaHEHe Ha CMEKAJIKY
10+(10+1)=21 100-(90 -9 =19
20 + (20 + 2) = 42 100 — (80 - 8) =28
30 + (30 + 3)=63 100 — (70 - 7) = 37
40 + (40 + 4) = 84 100 - (60 — 6) = 46
50 + (50 + 5) =105 100 — (50 - 5) = 55
crp. 13 Ne 17
Papc =95 MM; Pyppy = 55 MM; Pppy = 90 MM
crp. 13 N2 18

Pebyc: —

18-(7T+1)=10
28 — (6 + 2) = 20
38 — (5 + 3) = 30
48 — (4 + 4) = 40
58 — (8 + 5) = 50

2 cm P=10cMm 2cMm

P=16 cM

3 cm

16 — 10 — 6 (cm)

6 cm

Omeéem: nepuMeTp BTOPOTO UPAMOYroJbHuKa Gosbme Ha 6 cM.

crp. 13 N 19
Pewenue. '
1) 6 + 7 =13 (y4.) — 3auucanuch B KPDYKKH
2)22 - 13 =9 (y4.)
Bripaxenune: 22 — (6 + 7) = 9 (yu.).

Omeem: 9 y4eHHMKOB He 3alHCAINCH B KPYXKH.

3axanne Ba CMEKAJKY ,
'2; 7;4;9; 6; 11; 8; 13; 10; 15




erp. 14 No 2

53 - b6 34 35 - 56 65
+ + + + - -
46 43 65 64 34 43
99 99 99 99 22 22
cTp. 14 N2 3

1) Juma crapme Aau Ha 9 Jer
2) Ane Gyzer 4 roaa

cTp. 14 Ne 4 '
11; 15; 16; 20; 21; 25; 26; 30

YUCJIA OT 1 40 100
YMHOKEHNHE U {eJICHHE
TaGauuHOe YMHOKEHUE M JIeJIeHue

cTp. 16 N 1

Ha gepeBe 651710 4 THe37a MO 2 nTeHIA B Ka)X oM. CKOIEKO Bcero OBIJ0
NTEHIIOB? :
Pewenue.
2-4=8(nr.)
Omeem.: 610 8 TITEHIIOB.

O6paTrasa 3amaua Ne 1
B Kaxxaom raesae 66110 10 ABa nTeHna. CKoIbKO0 Ha AepeBe CHE3D, eCau
B HUX Oblyio 8 nTeHIoB?
Pewenue,
8:2=4(ru.)
Omeem: Ha nepese GO 4 rHe3Aa.

Ob6paTHaa 3amada Ne 2
B 4 ruésgax =Ha zepese 8 nTeHnoB. CKOJMBKO TITEHIIOB B KayKIAOM I'HE3NE,
eCJIH KOJMHYECTBO [ITEHIIOB B HUX OAWHAKOBOE?
Pewenue.
8:4=2(ur.)
Omeem: B KaxKaoM rHesae OblIo Mo 2 OTeHIa.

crp. 16 N 2°

Pewenue.
4-3=12 (n.)
Omeem: moryT B3ATh 12 maccaXxupoB.

.Ofparnaa sagada Ne 1 :
B 3 merxosnix Takcu 12 maccaupos. CKOMBKO HACCAXKUPOB B KAKIOM
TAKCH, €CAM KOJIHWUYECTRO IACCAKAPOB OJUHAKOBOE?
Pewenue.
12:83=4 (m.)
Omeem: B KaxAOM TakcH ObLJIO IO 4 maccaskupa.

OfparnHaa samaga Ne 2
B HeCKOJBKHX JIETKOBEIX TakcH 12 maccaupoB, mo 4 B KaK/[IOM.



CKOJBKO GBLIIO MAITHE?
Petuerue.
12:4=3 (m.)
Omeem: ObLIO 3 MAIINHBI.
crp. 16 N2 4 ) : ’
4+4+4<4.5 16 +16+16=16 -3
8+8+8>8.2 32+32<82-3
ctp. 16 Ne 6
1) ¥ Bauu 66110 50 p. OH Kyoua pyury 3a 14 p. ¥ kapaHzamn 38 6 p.
CKONBKO AeHer ocTasiochk y Bapu?
Pewenue.
1) 6 + 14 = 20 (p.) — ucrpaTtua Bans
2) 50 -~ 20 = 30 (p.)
Bripaxkeaue: 50 — (6 + 14) = 30 (p.).
Omeem. y Banm ocranocs 30 p.
2) ¥V Banu 6b10 30 p., a y cecrper 15 p. Ilocae moxoma B marasus
y Hux octanock 20 p. CKOJIBKO JileHer UCTPATHIN AeTH?
Pewenue.
1) 30 + 15 = 45 (p.) — O6w0 y Eereit
2) 45 - 20 =25 (p.)
Bripaxmenue: 30 + 15 ~ 20 = 25 (p.).
Omeem: y pereii ocraiocs 25 p.
crp. 17 Ne 2
Pewernue.
3.5=15(m)
Omegem: BEICOT& JOMa 40 Kphimu 15 M.
O6paTaasa 3anaga Ne 1
Bricora aoma g0 kpalmy 15 M. KakoBa BbICOTa KaXEOTO aTaxka, eciu
B xome 15 aramein? :
Pewenue.
15:5=3 (m)
Omeem: BEICOTA KAXKIOr0 3TaXKa 3 M.
Ob6paTraa 3azada Ne 2
Bricota Kamjoro atasxa goma 3 M. CKOJBKO B AOMe 3TasKel, ecjaHl Bhl-
coTa AoMa RO Kpeimu 15 mM?
Pewenue.
15:3 =5 (at.)
Omeem: B nome 5 ataxeil.
crp. 17 N2 3
x+27=65 36 -x=19 x—8=0
x =38 x =17 x=8
crp. 17 Ne 4
Peuwenue.
12: 3 =4 (op.)
Omegem: XaxABIHA monyyua o 4 opexa.
crp. 17 Ne 5
Pewenue.
1) 50 — 40 = 10 (1) — Boam B Be/pe



2)10 - 8 = 2 ()

. Bripaxkerue: 50 — 40 — 8 = 2 (x).
Omeem: B 6anKe OBLIO 2 JI BOOBI.

erp. 17 Ne 6
17+ 7=24 47 -9 =38 60 — 24 = 36 90 -(82+8)=50
24 4 9=233 41 ~ 3 =38 70 — 53 =17 70+(60—-40)=90
erp. 17 N 7
58 79 91 72 63
+ + - - -
24 16 63 54 37
82 95 28 18 ' 26
IIposepka: :
58 95 28 18 26
- - + + +
24 16 63 54 37
82 79 91 72 63
ctp. 17T N 8
2 cMm
2 oM 2 cm
Jdauea ToMaHOH 6 cm.
ctp. 18 o 4
6 xr .| 6 xr 6 xr
6.3=18 (xr)

Omeem: Bcero npusesyu 18 xr orypImB
OGparmada 3agaga Ne 1
B mxoxasBuil 6yder npusesnu 3 amuka ¢ orypunamud. CKOJBKO OBLIO

OrypHoB B KaskJA0M ANINKe, EC/IH IPUBESJIH 18 kr orypnos?
Pewenue,

18 : 3 =6 (xr)
Omeem: B KaXJ0M AIMuKe ObIjo mo 6 Kr orypmos.
OOparHaa 3azada Ne 2 :
B nmikonsrsiif 6yder npusesnn 18 Kr orypmos B Amuxkax 0o 6 Kr B Kax-
noM. CKOJIBKO HpHBE3NH SAIAKOB ¢ orypuamu?
Pewienue.
18 : 6 = 3 (am.)
Omeem: B 6yder upusesnn 3 AMKKa ¢ OrypUaMn.

cTp. 18 Ne 5

Ckonbko MeTpoB 6m110 B MOTKe?
Pewenue.

8+ 7=15(m)

Omeem: B MoTKe ObLI0 15 M.

crp. 18 N2 6

2.6=12 ,16:2=8 18:9=2 12:2-3=18 14:2-83=21



9.2=18 10:2=5 14:7=2 16:8-4=8 18:2.3=27
Kakue HOMepa A0MOB MponyHieHs?
4,5, 8
cerp. 19 Ne 2
1)18:2=9
2)10:5=2 \
3)15:3=5 )
4)90:10=9
erp. 19 Ne 4
Pewenue.
1)6:2=3 (M)
2)3:10=30 (m)
Bruipaskenwne: 6 : 2 - 10 = 30 (m).
Omeem: Ha ORHO HANLTO HOIIAO 3 M TKaHM, Ha 10 Daasro — 30 M.
crp. 19 N6 5
Pewenue.
1)12:2=6 (6.)
2)12:3=4(6.)
Omeem: gByxauTpoBHX 6aHOK moHagobATCA 6 IITYK, TPDEXARTPOBEIX —

4 mTyRH.
erp. 19 Ne 6
Pipcp =8 cM; Pogypyn =10 cM; Pppp =9 cM
cTp. 19 e 7
2-3-10-60=0 (17+43):10=6 1-(35+8)=43
5.2.3+170=100 90 :(69 - 59)=9 0-(24-8)=0
2-4.-10-10=170 (84 +16):10=10 (29-28)-6=6
crp. 19 Ne 8

15+ 76 =91 93 - 38 =55 47+ 29=176 1 -56=15
91 ~76 =15 55 + 38 = 93 76 — 29 =47 15+56="T1
Kaxoe uuciao caegyromee?

7, 10
crp. 20 Ne 1
ITena KoauuecTBo CroumocTs
3 p. 5 mr. ?
? 3 mr. 15 p.

3 p. ? 15 p.

1) Pewenue.
3-5=15(p.)

Omaem: CTONMOCTSH OTKPHITOK 15 p.
2) Peuwtenue.

15:3=5 (p.)

Omeem. uena OfHON OTKPLITKH 5 D.
3) Pewenue.

15: 3 =5 (oTxp.)

Omeem: MOY¥HO KYINTb 5 OTKPBITOK.



crp. 20 \e 2
Hna sagaTnii B mkone Omery xyouau 12 rerpageii. CKOJIBKO cTOUT
OZHa TeTPaib, eCIIH 38 BCI0 MOKYNKY 3alIaTHiu 96 p.?
Pewenue.
96 : 12 = 8 (p.)
Omeem. nesa Terpagu 8 p.
cTp. 20 N2 §

¢ 5 6 7 8 | m 18 | 24 12
c-2 |10 |12 | 14 | 16 m:3 6 8 4

cTp. 20 \: 6
24:8:3
21:7-8

cTp. 20 N2 7
74 -15=59 49 + 24 =73 52 -36=16 73 - 58 =15
59 +15="74 73 — 24 =149 16 + 36 = 52 15+ 58 =173
Kaxoe uucso aumaee?

27:9:3)=9 0-19=0

2
2 4.(18:6)=12 3-10=30

-6
-9

3
6

" Ii

16
3anaHue HA CMEKAJKY
32-9+7=30
50 + 5 — 8 =47
crp. 21 Ne 1
Macca ogroro makera | Konnmuectso nmaxkeros | Macca Bcex makeTos
2 Kr 4 nrr. ?
?. ' 4 mr. 8 kr
2 ¥r ? 8 xr
1) Pewenue,
2.4 =8(xr)

Omeem: Macca BceX IaKeTOB 8 Kr.
2) Pewenue.

8:4=2(xr)

Omsem: Macca OJHOTO MAKeTa 2 KI'.
3) PeweHrue.

8:2=4(m)

Omeem: norpebyerca 4 makera.

3agaHHe Ha CMEKaJKY

18+6-5=19
70 -8 + 6 = 68
cTp. 21 N2 2
Macca ozmoif mocsiKY 6 Kr. ¥Y3mail Maccy 4 TaAKHUX IDOCHIJIOK.
Pewenue. .
6-4=24 (xr) ‘
Omaem. Macca IOCELJIOK 24 KT.
cerp. 21 Ne 4

1)5-3+85=50
2)100 - 75 -12=13



erp. 21 N 5

CxoapKo HeoGxoauMo GpéBer ANA peMoHTa goma?

Pewenue.

1) 18 + 15 = 33 (6p.) — nopuBeann

2) 33 + 9 = 42 (6p.)

Omegem: geobxoauMoO 42 6PEBHa.
cTp. 21 N2 6

26 + 17+ 3 =46

456-20-9=16

65 - 60 + 95 =130
37+ 8+ 22=67

1.7-10-25=45
0-3-10+40=40

74 39
. - +
Pebycrr: 15 24
59 63
I‘onononomug
1) I—l_‘—l Dx=0;x=1
Ilopsaox BHIMOJMHEHMA TeACTBUH
erp. 23 Ne 2
1 2 3 T 2
76 - 27+ 9 — 10 =48 80:8:5=2
2 1 3 1 2
43 -(20- 7+ 15 =45 21:7-9=2"7
3 2 1 1 2
32+ 9-(19 — 16) = 59 27:3-4=236
3 1 2 2 3
75 -(85—-30)-7=40 60:(4+6)-3=18
1 3 2
2-9-18:3=12
cTp. 23 N2 3
Pewenue.

1)9 -3 =27 (cTtp.) — mpounTana Jama
2) 48 - 27 = 21 (cTp.)
Bripaxkenue: 48 - 9 - 3 = 21 (cTp.).

Omagem: ocTasoch OPpOUYHTATE, 21 cTpaHuIy.

crp. 23 Ne 4

Pewenue.

1)5+ 7=12 (p.) — y GpaTa u cecTps

2)12:3 =4 (x.)

Bripasxenue: (5 + 7) : 3 = 4 (r.).

Omgem: MoryT Kynuts 4 Kapanjamia.
cTp. 23 N\ 5

OTtpesox AB anunee orpeska CD Ha 5 MM.



erp.23 N2 6
x—-18=29
x=29+18
x =47
47-18=29

29 = 29

crp. 23 N 7

x — 28 = 57
x=57+ 23

x =80

80 - 23 =57
57 = b7

- CKONIBKO B X03AHCTBe rpy30BUKOB?

Pewenue.

1) 8 + 12 = 20 (m.) — xoMGaiiHOB M TPaKTOPOB

2) 20 + 5 = 25 (rp.)

Bupakenne: 8 + 12 + 5 = 25 (rp.).
Omaem: B xoaaicTee 25 rPy30BHKOR.

PeGycshr:
47 85
+ ——
18 25
65 60
crp. 24 N 1

1 2 1 8 2 3 1 4 2
1) 30 + 15 - 6 = 39 18:3+4-3=18 124+6:2-7-2=1
i o2 1 3 2 3 4 1 2
60—-7+18=1T1 2.-84+21:7=19 37+9-6:2-3=37
CTp. 24 N2 2
MHuoxuTens 8 7 2 6 9
MEuEoXuTEN: 3 3 4 3 2
IIpoussenenue 24 121 ) 8 {1518 ] 18
crp.24 Ne 3
Pewenue.

1) 8- 2 =16 (x.) — x)éarnx

2) 16 + 16 = 32 (x.)

Bripaernue: 16 + 8 -

2 =32 (x.).

Omaem: Bcero B KopoOke 32 Ky6HKa.

cTp. 24 Ne 4
Pewenue.
1)24 : 3 =8 (cT.)
2)8-2=16 (cr.)

Omsgem: 8 cTyabeB B O4HOM DAAY, 16 — B ABYX psgax.

cTp. 24 N 5
Pewenue.
15-3=12 (m)

Omaem: Gepéaa Brime paAOMHEL Ha 12 M.

cTp.2d NV 6

Piscp =254 =100 Mm

PNO”-=20'2+30'

2 =100 MM



Pebycsi:

46 65
+ -—
37 29
83 36
3agava HA CMEKAJKY
Cradana Ha OgHOM Tapenxe Owno 9 abnox, Ha Apyroi — 4 abaoxa.
erp. 25 Ne 1
2 1 3 .2 1 3 2
18: (11 -5)+47=50 2- 9 6 3 0 24:3+9-3=385
2 3 1 2 1 1 3 2
7-83-(16+4)=1 12: 3 2)—2 0 18:9+27:3=11
crp. 25 Ne 2
1 2 2 1 3 1 2
9-6+12=15 8-12:3=4 14 —(12+20):4=6
1 2 2 1 3 2 1
18:6-2=6 3+5-7=38 21+ 6-(45 — 36) =
2 1 2 1 2 1 3 .
15-5-3=0 16 +8:4=18 5-8+T7)+25=100
crp. 25 N2 3
Pacxopn TkaHK KonumuecTso Pacxoa TkaEn
HA OJHUM KOCTIOM KOCTIOMOB Ha BCe KOCTIOMEI
3m 2 1or. ?.
? 2 mr. 6m™
- 3m ? 6™

1. B arenpe nomuan 2 xocTioMa. CKOJABKO M3PACXONOBANK TKAHU, €CINA
Ha OJMH KOCTIOM PAacCXojA0BaI 3 M TKaHM?

Pewerue.
3:2=6(m)
Omeem: napacxonoBany 6 M TRAHH.

2. Ha momme 2 KOCTIOMOB H3pacxofgosaym 6 M TkaguH. CKOJBKO TKAHHA
HY'KHO H& nomms 1 kocTioMa?

Pewenue.
6:2=3 (M)
Omsem: HY:KHO 3 M TKaHH.

3. B aTenne Ha IDOIIHB KOCTIOMOB :3pacxoposanu 6 M TrRamm. Kaxoe
KOJHYECTBO KOCTIOMOB NIOINHMJIK B aTedbe, €C/IM HA 1 KOCTIOM Pacxo-
JOBajin 3 M TKAaHA?

Pewenue.
6:3=2(x.)
Omeem: momnuan 2 KOCTIOMA.
Kaxoe uucio cnegymwoiee: 46, 57
3agaHHe Ha CMEKAIKY _
1) 2 — Bce ocTaNbHEBIE YETHIPEXYTONBHUKH.
2) 1 — BoO Bcex OCTaJbHRIX €CTh NPAMOH yro.



¥npamnenmx AnA 3aKpenyeHu s

erp. 26 Ne 1
MuoxuTens 9 7 Henumoe | 27 | 24 | 21
MHoxHTEIH 21 2 Henurens | 3 3
IIponssegenue | 18 | 16 | 14 YacTHOE 9 8 7
crp. 26 Ne 2
9.-2=18 7-3=21 24:3=8 12:2=6
18:2=9 21:3=17 3-8=24 2-6=12
18:9=2 21:7=38 24:8=3 12:6=2
crp.26 Nt 3

8cm 3 MM > 38 Mm
56 MM =5 cv 6 MM

erp. 26 N 5
1) Pewienue.
2-6=12 (kr)

35 cm< 3 am 6 e
671 >6M5 oM

Omeéem: macca Bcex moaymek 12 KT.
O6paTHan zagaua Ne 1
Macca 6 noaymex 12 xr. ¥Y3maii maccy 1 noaymxm.

Pewienue.
12:6 =2 (xr)

Omeem: macca nogymeun 2 Kr.
O6paTHan 3agada Ne 2
Macca oxmo#t moxymikm 2 xr. Kaxoe KoauuecTBO NIOAYINIEK HMeeT
macey 12 kr?
Pewenue.
12:2=6 (u.)
Omeem: 6 Doaymex.

2) Pewenue.

30 + 10 =3 (8.)
Omeem: n3 60YKHN B3AIH 3 BEApa.
ObpaTtaasa s3agaga Ne 1
Beznpo smemaer 10 i Bogel. A3 6ouxn B3aau. 3 TaKkux Begpa. CKoOJb-
KO JIUTPOB BOABI B3ANH U3 GOUKM?
Pewenue.
10 -3 =30 () v
Omeem: v3 60uxkn Baaam 30 J BOIBI.
O6paTHada 3agada Ne 2
W3 Gouxy B3AAM 3 OXZMHAKOBHX BeApa BoAbl. Becero M3 GouKH B3AIH
30 x Boati. CKOJNIBKO JIATPOB BOABI BMeNEaeT Beapo?
Pewenue.

30:3=10 (a)
Omeem. Beapo Bmemiaer 10 J1 BOZEI.
cTp. 26 N2 6

1) CxonbKO IrpyI HpHBe3au B CTOJOBYIO?

30 — 6 = 24 (xr)



2) CKOJIBKO B CTOJIOBYIO IPHBE3NN CYXODPYKTOB?
30 + (30 — 6) = 54 (kr)

cTp. 26 N2 7 '

Pewerue.

1) 26 + 6 = 32 (x.) — coGpann rpym

2)32 +5=37(x.)

Buipaxenwe: 26 + 6 + 5 = 37 (x.).

Omeem: B cagy cobGpanu 37 KOpsuMH AOMOK.
3ananne Ha CMEKaJKy

ITO MarudecKye KBAJDATHI.
erp. 27T Ne 8

Pewerue.

21 :3 =7 (xr)

Omeem: B KaXxaoM pioksake 7 Kr o6pasmoB.
crp. 27T Ne 9

Pewenue.

35+ 35+ 18 = 88 (r.)

Omaeem: y yuuTenbHEMIL ObLT0 88 TeTpageii.
crp. 27 Ne 10

81-(52-9)=38 6-3:2=9 18:6-2=6

(38+58)-18=78 2-6:4=3 '21:7-9=27

30:3.8=80

50:5 -6 =60
crp. 2T Ne 11

57 +38=95 47 + 39 = 86 29 + 65 =94

100 - 72 =28 91 - 68 = 23 83 - 57=26
eTp 27 Ne 12

VYeeanys ga 8 VMersmu Ha 9

9 [17 | 32|61 | 90 | 86 9 16 | 50 { 39 | 72 1 95

17125 |40 169 | 98 | 94 0 7 41 | 30 | 63 | 86
crp. 27 Ne 13

Peuieriue.

12 + 10 = 22 (Mm.)

Omeem: xynunu 22 Mmsaua.

Ilemouka: 36 + 14 — 27 + 18 = 41
3amaHue HA CMEKAJIKY

4 9 2
3 5 7
8 1 6
cTp. 28 Ne 14
Pewenue.
8 +7=15(cr.)

Omeem: BHYUYKa Ipoexana 15 crarmui.




erp. 28 Ne 15
CKOJIBKO BCEr0 TYPHCTOB OTIPABHJINCH 34 'PAaHMOY Ha aBTOOyCce?
Peutenue. )
1) 20 + 35 = 55 (4.) — oTHpPABHINCH Ha HOE3fe
2) 55 ~ 22 = 33 (u.)
Bripaxkenmne: 20 + 35 — 22 = 33 (u.).
Omseem: 33 yenoBeKa OTHPAaBUJINCEL HA aBTOOYyCe.

crp. 28 N2 16
8.(49 - 46) =24 40 :4-3=30 1-30:10=3
3-(21-12)=27 50:5-6=60 1-60:6=10
7-(30-28)=14 70:7-9=90 1-80:10=8
0-2=0
0-1=0
0-3=0
cTp. 28 N2 19
56 83 34 87 63
+ - + - +
39 26 66 38 19
95 57 100 49 82
cTp. 28 Nk 20

1) (B +6)-2=28(zm)
2)7-3=21 (cm)
Hailigu 1umuee BEIpaxenune

15 + 34 = 49
cTp. 29
IOpa sHaueprni kBagpaTt, Koasa — TpeyronpHuK, AHA — 4eTBIPEXYTOMb-
HUK.
cerp. 30 Ne 2
Hena | Koxmuecrso | CromMmocTs
~-{ 4p. ? 32 p.
Pewernue.
32:4=8(p.)
Omeem: npojaiu 8 pydex.
cerp. 30 N 3
B marasmee 3a 12 GaoxHOTOB 3ammatTuian 96 p. Kakosa meHa omgHOro
6nokHOTA?
Pewenue.
96 :12 =8 (p.)
Omeem: nena 6iaoxk=HOoTa 8 p.
cTp. 30 Ne 4
Pewenue.

1)6 -3 =18 (m.)
2)6:2=12 (m.)
Omeem: B 3 Gpurapax 18 Mansapos, B 2 — 12 mansapos.



erp. 30 N2 5

x-3=21 15: x=5 x~-17=46 48 — x =29
x=21:3 x=15:5 x =46 + 17 x =48 — 29
x=17 x=3 x =063 x =19
7-3=21 15:3=5 63 — 17 =46 48 - 19 =29
21=21 5=5 46 = 46 29 = 29
3ajanue Ha CMEKATKY
x=10 x=18
x=1 x=0
ctp. 31 N2 3
Pewenue.

1)20:2=10 (m)
2) 10 - 5 = 50 (M)
Omeem: Ha OJHY KJETKY MapacxozoBaid 10 M mpoBosoxwu, HA 5 Kie-
" TOoK — 50 M.
cTp. 31 Ne 4
Pewenue.
1) CxonbKo BpeMeHU AJMUICA KOHIEPT?
18 — 3 =15 (mu=n)
2) CKOJBKO IJIMJIACH CKA3KA M KOHIEpT?
18 + (18 ~ 8) = 33 (Mun)
crp. 31 N 5
(50 — 42) - 4 =32 1-(26 + 25) = 51 36:9= =
(17+23):4=10 0-(32-12)=0 27:3=9 4-8=232

cTp. 31 N2 6
Ilepumerp KBagpara: 12 ¢cm, 16 cM, 20 cMm, 24 MM, 28 mMm, 32 MM,
36 MM, 4 M
Maruueckse KBANPATH
13 | 20 | 15 19 | 26 | 23
18 | 16 | 14 21 | 17 | 30
17 | 12 | 19 28 | 25 | 15
ctp 32 Ne 3
Pewuenue.
3-9=27(p.)

Omeem: 3a 9TH TeTpagu Bhipy4mau 27 p.
O6paTrHaa sagaua Ne 1
B marazuse mpoaaay 9 Terpajeil M BEIDYUHAM 3a HUX 27 p. Haiian
nEeHy ONHOI TeTpafH.
Pewenue.
27:9=3 (p.)
Omeéem: newa ofuOM Terpagm 3 p.
OOparrasa sagagya Ne 2
B marasuHe OpOJAJaHM TeTPAAH N0 HeHe 3 D. 3a Kaxayio. CKOIbKO Ipo-
Ranu TeTpazel, eciH 38 BCKH TIOXYNKY BEIpyunau 27 p.?



Pewenue.

27:3=9(r.)
Omeem: B MarasuHe mnponann 9 retpajgeii.
crp. 32 Ne 4
78 —x =40 x— 23 =60 50 + x =64
x="78 —40 x =60+ 23 x =64 - 50
x =38 x =83 x=14
78 - 38=40 83 - 23 =60 50 + 14 =64
40 =40 60 = 60 64 =64
Tlenouka: (42:6+5):4=3
TonoBosoMKH:
1) Ha YyepTeKe ABa KBajpaTa
cTp. 33 N2 2
Peuienue.

6-2=12 (prc.)

Omeem: Ha BBICTaBKe O6B1T0 12 prcyEKOB M3 4-B Kaacca.

erp. 33 Ne 3
5+8<5-3 6-4=4-6 24+2=2.2
T+7<7-3 8.-2<8-3 9+9=9-2
crp. 33 Ne 4
Hensarca ga 3: 3, 6, 9, 12, 15, 18, 21, 24, 27, 30.
Henstca va 4: 4, 8, 12, 16, 20, 24, 28.
cTp. 33 N2 §
4-8=32 24:3=8 28 -8 + 87 =57
9-3=27 28:7=4 45 -40+ 59 =64
6-4=24 32:4=8 32-32+18=18.
44+ 2 -7 =58
80-8-2=64
48 - 27:3=39
KBagpar M0oHO cocraBuTh M3 PuUryp:
N1, N2 N4
2)Nel, N3, Ne 4
cTp. 34 Ne 3
4.7+4=4-8 35-(b+T7) <30 36:4<36
3.-8+3=3-9 48 +(14-12)=50 27:3<10
cTp. 34 No 4 o
x=2;x=18; x =10
erp. 34 N 5
' 7-4=28 24 :6=4 81-40+9=50 51-15:5=48
3.9=27 21:7=38 566 +39-7=79 51 -21:3=44
2-3=6 27:9=3 67~-1T7-4=56 51 —24:4=45



crp. 34 N2 6
Pewenue.
36 : 9 =4 (am.)
Omeem: B Gyder npuBesann 4 AuuKa A0JI0K.
O6GparHaa sazada Ne 1
B mixoabHEI 6yder npusesau B 4 amukax 36 xr abaoxk. Croxbko A6-
JIOK B KaKJOM AIUKe?
Pewenue.
36 :4=9 (xr)
Omeem: B KaxXIoM AINHKe 9 Kr A0J0K.
ObparHas 3agada Ne 2
B mxoasnuslit Oyder nmpupesnm 4 smuka no 9 xr AOAOK B Kamnom.
Cronbpko aA6moK npusesnn B Oyder?

Pewenue.
9.4 =236 (xr)
Omeem: B byder npuBesaaun 36 xr A6I0K.
erp. 35 N 3
2=16 21:3=7 9+ (82-170)=21 94 - 25 = 69
2 3=6 14:7=2 95 - (50 — 43) = 88 76 -69=17
2=12 24:8=3 (100 -84) + 8=24 58 + 16 =74
crp. 35 N-
Pewenue.
1) CkoONbKO METPOB TKAHM IPOJAJA BO BTOPOi AeHB?
45 — 6 = 39 (M)
2) CKOIbKO METPOB TKAHM HPOAJH B TPETHH AEHL?
39 + 8 = 47 (M)

3) CxonbKo MeTpPOB TKAHH NPOAAJHA BO BTOpOH M TpeTH KeHb?
39 +47 = 86 (m)

crp. 35 N2 5 .
1)12:4=3, 28:4="1T.
2) 40 — 18 = 22,

32-6=12,3-4=12;6-3=18,2-9=18;4-6=24,3-8=24
crp. 35 No 6

1) Henumoe 18|18 (18 | 18
Hemurens | 2 3
Yacraoe 9 6 3 2

2)12:4=3
IIpoxonsku psix Uucesn:
3-9

26

5—15

9 - 27

721

8 5 24

erp. 36 No 2 ‘ '

7-5=35 45:9= :
5-9=45 35:65=17 27:9
8 -5=40 30:5=

3 3:9+(21-4)=44
3, 18:(16-7)-2=4
9 65+ (40 — 18) =52



crp. 36 N2 3

Pewenue.

1) 24 - 10 = 14 (M) — Dmomno HA AETCKHe TANBTO

2)14:7=2 (M)

Boipa:xenne: (24 - 10) : T = 2 (m).

Omeem. Ha OOQHO ONANLTO PACXOLOBAIH 2 M TKaHH,
crp. 36 Ne 4

Pewerniue.

12 -4=8 (m.)

Omesem: ocTanock Ha 8 Mageit GoypIne, YeM BIAIH.
crp. 36 Ne 5

0+18=18 2+18 =20 5+ 18 =23 10 + 18 = 28

Maruueckuit KBagpaT

25 |30 |23
24 (26 |28
29 |22 |27

3agaua Ha cCMeKAAKY
1 maTq — 3:0
2 ma™g — 0:0

3™ — 0:1
c'l'p.37]€;I
28:7.-5=20 8.(256:5)=40 8 . (90 — 86) =32

36:4.-5=45 = (6:2)-5=15 (18 +14): 8 =14
21:3-5=35 30:(2-3)=5 6. (50 - 47) =18

90 — 46 = 44

96 — 40 = 56

90 -6 =84
cTp. 3T N §

x-4=386 . 7

x=36:4 x

x=9 x

x=21
21:7
3

/|

9-4=36 7-8=21 15:5
36 = 36 21 =21 3
Hajiau tumuee Bapaxenne: 89 — 65 = 24
3ananne Ha CMEKAAKY

10 cm 17 cm 26 M 4)2.5+6
5cmM .

cTp. 38 Ne 2
9.(36 — 33) =27 20:5-9=36
(40-8):4=8 4-6:8=3

(G4+6)+(T+3)=10
(32 + 8) + (9 + 11) = 60



erp. 38 Ne 3
Pewenue.
1) 45 — 30 = 15 (kr) — ocrarmmuiica Kaprodeib
2)15:5 =23 (xr)
Bripasxenune: (45 — 30) : 5 = 3 (ur).
Omaeaem: Macca naxera ¢ xaprodeneM 3 Kr.
crp. 38 N2 5
Pewenue.
1) 12 - 8 = 4 (cM) — AaMHA BTOPOro OTPE3Ka
2)12:4=3(p.)
Omeem: ANUHA BTOPOro OTpPesKa B 3 pasa MeHbIe IEPBOro.
Hemouxa:
6.-3:2:3-8=24
erp. 39 Ne 2
Pewenue,
40 : 8 =5 (p.)
Omaeem: 6a6ymka cobpana kaprodens B 5 pas 6oabme, ¥eM IOCATUNIA,
Ha ckonrko Gonsine ona coGpasa kaprodens, yeM mocagmiaa?
Pewenue.
40 - 8 = 32 (r)
Omaem: 6abymka cobpaina Ha 32 Kr kaprodens Gonbuie, 4eM OCAANASL,
erp. 39N 3
1. 2. 3.

cTp. 39 Ne 4
IlepuMeTp YeTHPEXYIONEHUKA
P=14+10+16+8=48cm
55 — 48 = T (cM) — AnuHA KapaHZamia
3amada HA CMEKAAKY
1) 14 TpeyronpHEKOB U 1 4eTHIPEXYTONBHHK
2) 12 TpeyroabENKOB H 6 YeTHIPEXYToJILHHKOB

crp. 40 Ne 2
6-8=48 54:9=6 52 ~20: 5 =48
7-6=42 48:6=8 49 +30:6 =54
6-6=236 42:7=6 18:9 + 58 =60
36-4-9=0 . 24:8=3
. 40+7-5=75 18:6=3
60-8-4=28 . 42:6=17
crp. 40 No 4
21 -x=14 x+9=63 10+ x =100
x=21-14 x=63-9 x =100 -10
x="17 x = b4 x=90
21-7=14 54 + 9 =63 10 + 90 = 100

14 =14 63 = 63 100 = 100



cTp. 40 N2 6
Terpanp B KJIeTKY cTouT 8 p., a yueOHUK MaTeMaTHKH Ha 84 D. ZOpOXK«
CKOJBKO CTOMT TeTpPajb U yueGHHK MaTeMaTHKH Bmecre?
Pewernue.
. 1) 8 + 84 = 92 (p.) — croumMocTb yueGHHIKA
2) 8 + 92 =100 (p.)
Bripakenue: 8 + (8 + 84) = 100 (p.).
Omeem: Terpanb u yuebHBK cToar 100 p.
cTp. 40 Ne 7
Pewenue.
1) 2 - 6 = 12 (xr) — u3pacxXoAOBAIN caxapa
2) 50 - 12 = 38 (xr)
Bripasxenue: 50 — 2 - 6 = 38 (xr).
Omeem: B cTONOBOM ocTanochk 38 Kr caxapa.
3aHMMATEeNLHBIE PAMKH:

57 | 201 13

12 | 90 | 41

21 | 33 | 36

crp.41 Ne 1
6 p. B 8 pasa Goapmre
|’-—’-—_\| 1 n
?

Peuienue.

1) 6 - 3 =18 (p.) — urpanu B ¢pyrbon
2)6+ 18 =24 (p.)
Bripaskenwme: 6 + 6 - 3 = 24 (p.).
Omeem: B a1 urpel urpawT 24 pebéHka.
ceTp. 41 Ne 2 ’
6 3B. B 2 paza MeHBIIIE
e

Pewenue.
1) 6 : 2 = 3 (xu1.) — cAenas MaJbUYuK
2)6 +3 =9 (urp.)
Bripaskesme: 6 + 6 : 2 = 9 (urp.).
Omeéem: MaJbunK CHEAAT 9 UTPYIIEK.
crp. 41 N 3
Pewenue.
1) 18 : 8 = 6 (cM) — mJIMHA APYroro OTpesKa
2)18 -6 =12 (c™)



Bripaxxenne: 18 — 18 : 3 = 12 (cm).
Omeéem: anuHA BTOPOro 0Tpe3ka Ha 12 ¢cM MeHbINe AJMHELI IE€PBOTO.

cTp. 41 N 5 .
6-9=>54 42:6="17 18:2+7-3=30
9-5=45 35:5=17 7-5-24:3=27
6-7=42 48 :8=6 21:3-35:5=0
9.-3=27 54:6=9 6-7+6-3=60
6-4=24 83 - 65 =18
4-8=232 17 + 46 = 63
7-5=35 52 +39=91
9.4=236 76 — 28 = 48
crp. 41 N2 6
12, 18, 24, 30, 36, 42, 48, 54
3ajnanne Ha CMEKAJIKY
1lecMm
2 em
4 c™m
3 cm
crp. 42 Ne 1
Pewenue.
1) 10 : 5 = 2 (kr) — pacxopoBany OBOLIEH B JeHb
2)2.3 =6 (xr)

Bripaskenue: 10 : 5 - 3 = 6 (kr).
Omeem: 3a 3 nas napacxonoBaian 6 Kr osoiuei.
erp. 42 Ne 2
Pewenrue.
1)18: 6 = 3 (p.) — meBa 1 M JeHTH
2)3-9=27(p.)
Bripaxenue: 18 : 6 - 9 = 27 (p.). ‘
Omeem: cTOEUMOCTh 9 M JeHTH 27 D.
crp. 42 Ne 3

54 :6=9 $2-31):83="7 9:3=3 6-5:10=3

42:6=17 54: (16 - 7)=6 16:4=4 3-8:6=4

' 36:9=4 (12+18):6=5 25:5=5 5-7T:6=17

40 :8=5 35:(30-23)=5 36:6=6 5-4:10=2
erp. 42 Ne 4

Pewenue.

1) 2 6 = 12 (¥r) — Macca THIKBBI
2) 2+ 12 =14 (xr) ,
Bripaxernue: 2 + 2 - 6 = 14 (kr).
Omaem: Mmacca Kabauyka ¥ THIKBHEL 14 Kr.
crp. 42 Ne 6
Pewernue.
1) 16 + 8 = 24 (cT.) — BHIBESIH CO BTOPOI'O IO



2) 16 + 24 = 40 (cT.)

Bripaxeswue: 16 + (16 + 8) = 40 (cr.).

Omeem: ¢ aByx noiei#t spiBeand 40 cToros ceHa.

Kaxoe BipaxenHe JHIIHee:
7T-6=42
crp. 43 No 1
1) Pewernue.
1) 40 : 8 = 5 (cT.) — ManeEBKHUX
2} 40 + 5 =45 (cT.)
Bripaxerue: 40 + 40 : 8 = 45 (cT.).
Omegem: B MACTEPCKOH H3TOTOBUNU 45 CTOJIOE.

2) Pewenue.

1) 40 - 8 = 32 (cr.) — MajeHBKHX

2) 40 + 32 =72 (cT.)

Bupaxernme; 40 + (40 — 6) = 72 (er.).

Omsgem: B MacTepCcKo#d H3roTOBEIN 72 cTona.
cTp. 43 N\e 2

1) B arense momnau 8 map MysKCKoW o0yBH, & JeTCKodl — B 2 pasa
fonbrie. CKOIBKO MYXKCKOH ¥ merckoil 06ysn momuau?
Pewenue,
8+8-2=24(u.)

Omeaem: nomunu 24 napsl o6yBH. )

2) B arense momunaM 8 nmap Myskckoit o0ysm, a meTcKoit Ha 2 mapml
Gonpmie. CKOMBKO MYKCKOH U JAercKoil 00ysy moruman?
Pewenue.
8+(8+ 2)=18 (u.)

Omeem: momunu 18 nap o6ysma.
crp. 43 N: 3 '

Pewenue.

1) 48 : 6 = 8 (p.) — CTOMMOCTb ONHOE MAIITMHKH

2)8-4=32(p.)

Omsgem: ogHa MamMHEKA cTouT 8 p., 4 Mamueky — 32 p.

crp. 43 N2 4
6-9=54 36:6=6 (50—-38):4=3
7-6=42 48 :6=8 16 : (80 —76) =4
27:9=3 24:4=6
15:5=38 18:6=3

crp. 43 N2 6 :
23+ x=31 E—17=33 45-a=9
x=31-23 k=33 + 17 a=45-9
x=8 k=50 a =36
23+ 8=31 50 - 17 =33 45-36=9

31=31 33 =33 9=9

Nemouxa: 16:4-9:6-5=30
3amaua Ha CMEKAIKY
: B Goaswoit kiaerxe 10 nomyraes.



crp. 44 Ne 1

7.-8=256 63:7=9 4.6:8=3 55-7:6=8
7-7=49 56:8=17 54 :6-5=45 28 :(32-25)=4
9.-7=63 49:7=17 12:8-5=20 39+9):8=6
cTp. 44 Ne 2 '
Pewenue.
1) 15 + 25 = 40 (M.) — nerkoBHX
2)40: 5 =8 (m.)
Bripasxenne: (15 + 25) : 5 = 8 (m.).
Omeem: Bra cToAHKe ORIIO 8 Mo'ronnmxon.
erp. 44 No4
Pewienue. ,
1) 8 + 40 = 48 (s1) — crano GeHsuHaA
2) 48 — 25 = 23 (n)
Bripaskenue: (8 + 40) — 25 = 23 (u).
Omaem: B 6en306aKe ocTranochk 23 s GeH3uHa.
crp. 44 Ne
6-2+6-4=6-6 35:5-10:5<45:5
7-3-3-2>3-4 32:8+16:8>40:8
crp. 44 N2 6
a=9 b=6 x = 56
ynpamnemm JJIs1 SaKpenlJIeHuA
crp. 45 Ne 1
12+ 38 -33=17 8§.3:6=4 (48-16):8=4
- (20 +8)=2T 3-8:2)=12 14+35:7=19
42 -16—-20=6 36:9.7=28 6-(20-16)=24

erp. 45 Ne 2

31 -(10-3)=24 54 - (12 +8)=34

crp. 45 Ne 3
3-6:2=9 9:3-6=18
7-3+9=30 2.-8-9=T7

erp. 45 Ne 6
5.9=45 36:4=9 8§.4-18:6=29
9.-3=27 28:7=4 32:4+3-4=20
4-9=36 21:3=17 24:3-2-4=0
47+4.3-18=41

51 -32+6.-3=37

27:9+29-7=25



crp. 45 Ne 7
Pewenue.
1) 20 - 6 = 14 (x.) — meiizaxxu
2)14 - 6 =8 (x.)
Bripa:xkenre: (20 — 6) — 6 = 8 (8.).
Omeem: neiizaxkeil BoICTABIIM Ha 8 GoJbine, ¥eM NOPTPETOB.
Kaxoe umcino aumuee?
Jlumaee unciao — 48

cTp. 46 N2 8
3-4=2-6 4-6=3-8 3.-2=24:4
crp. 46 N2 9
3-84+3=8-9 7 cm 8 MM < 87 Mm
4.9-9<4-8 4 1M 5 cMm < 54 e
cTp. 46 Nt 10
7T+21:(15-8)=10 60 -(24 +3):3=51
50 - 24 : (11 - 5) = 46 90 - (28 +4):4=82
30+9 - (14-7)=93 70 = (66 —-T): 7T=63
10-2:5=14
30:10.7=21
40:10:4=1
crp. 46 Ne 11
x:5=10 28 —x =28 x—-15=0
x=10-5 x =28 — 28 x=15+0
x = 50 x=0 x=15
50:5=10 28-0=28 15-15=0
10 =10 28 = 28 0=0
x:7=6 72 -x=17 x—-48 =17
x=6.T7 x=T2-17 x="T+ 48
x =42 x =65 x =55
42:7=6 72 -65=17 55 —-48=17
6=6 7=7 7=7
cTp. 46 Ne 13
Petuenue.

1) 45 - 15 = 30 (kr) — Macca ANMUKCB C BAHOTPAZOM
2) 30 : 3 =10 (xr)
Bripasxkenwue: (45 — 15) : 3 = 10 (xr).
Omeem: mMacca AIMMUKa ¢ BUHOrpagoM 10 kr.
cTp. 46 Nt 14
Pewernue.
1) 36 — 12 = 24 (x.) — B MaJeHbKHX KOpoOKax
2)24 : 6 =4 (rop.)
Bripaxernue: (36 ~ 12) : 6 = 4 (xop.).
Omeaem: 66110 4 MajieHbKHe KOPOGKH.
cTp. 46 N2 5
P=6-4=24 (cMm)



3ajaua Ha CMEKANKY
B0 5 TPEXKONECHBIX BEJOCHUIIEOB M 3 ABYXKOMECHBIX.
cTp. 47 N2 16
Pewenue.
1)3 -4 =12 (r.) — rony6Geit
2)12-3=9(r.)
Bripa:xenue: 3 -4 — 3 =9 (r.).
Omaeem: 66110 HA 9 rojay6eil Gosplne, yeM cobaueK.
crp. 47 Ne 17
CroibKO OBLIIO0 B XOpPe CTAPHIEKJACCHUKOB?
Pewernue. .
1) 15 + 7 = 22 (y4.) — HAYAJIBHOM IMKOJILI
2y 15 + 22 = 37 (yu.)
Bripaskenne: 15 + (15 + 7) = 37 (yu4.).
Omaem. B Xope 66710 37 YUSHUKOB CTapIIeKJaCCHHKOB.
cTp. 47 Ne 18
Pewenue.
3-6=18 (m.)
Omeéem. OTPpeMOHTHpOBAIHN 18 Maivn.
erp. 47 N2 19
1) 32; 30; 27
9;:6;4
2) 70; 80; 90
8;9;10
Ilenouxa: (24 -6+ 7): 5 -9 =45
cTp. 48 Ne 22
1) Pewenue.
60:10=6(p.)
Omeem: B opHOl kHUre B 6 pas Goxnsiie cTpaHUI, YeM B JpPYTOM.
2) PeweHnue.
60 — 10 = 50 (cTp.)
Omeem: B ogHo#l kHUTe Ha 50 cTpamun Goaslle, yeM B JpPyroii.
crp. 48 Ni 25 ‘
Pewenue.
1) 3 -4 =12 (kr) — B3ANN Ha BapeHbE
2) 3+ 12 =15 (kr) — B3sLIM Ha KOMIIOT ¥ BapeHbe
3)18 - 15 =3 (xr)
Bripa:xenue: 18 — (3 + 3 - 4) = 3 (xr).
Omeem: B KOP3KHHE OCTANOCL 3 KI' BUIIHH,
erp. 48 Nt 26
Peuienue.
1) 8 -4 =32 (p.) — neHa KHUTH
2)32-8=24(p.)
Bripaxkenue: 8 - 4 — 8 = 24 (p.).
Omeem: Terpagb 'Ha 24 p. geiiesne, yeM KHUTrA.
3agada Ha CMEKAIKY
1)P,, =15cm
15 : 5 =3 (cM) — AJMHA CTOPOHE]I NATAYIOALHUKE
2) Mansuuk mor BeliiTH Ha 1 atake; Ha 5 sTaxe.



crp. 49 Ne 1
Ouis noJKHA BCEro BBIINHTh 4 TAKHX y30pa, KAk Ha pucyHke. Jlnuza
opuoro ysopa P,, - 4=8-4 =32 cm.
1) Croasro Osne moHaZoOUTCH TEeChbMEI?
32 .4=128 (cm)
2) CxosbKO HOHAAOOWTCH TE€CHMbI, YTOGBI 3aKOHYMTH BbIIIUBKY?
128 - 100 = 28 (cm)
Omsem. One moHagoOuTCA 28 CM TECHMEL.
crp. 49 Ne 2
Peutenue.
1) 22 - 8 = 14 (Kr) — Macca ABYX I{EHKOB M OJHOro KOTeHKA
2)14 - 8 = 6 (xr)
3)8 —6=2(xr)
Omeem: macca 1menka 6 Kr, a Macca KOTeHKa 2 Kr.

cTp. 49 N 3
4:44+44-4=1 (4+4):4+4=6
4:4+4:4=2 4+4)y-4:4)=7

(4-4-4):4=3 (4+4):(4:4)=8
(4-4)-4+4=4 4+4+4:4=9
(4-4+4):4=5 (44-4):4=10

Iaomans. ExuaMusl mjiomamu

cerp. 51 Ne 4
Pewenue,
1)8 — 2 =6 (M) — crajya AINHA JOCKU
2)6:2=3(p.)

Bripaxkenne: (8 — 2) : 2 = 3 (p.).-
Omeéem: octanpHasd YacTh JOCKM B 3 pasa Ooiblite, YeM OTIIHJIEHHAS.
Haiizu gnaioHee BLIpakeHHEE:
54:6=9
crp. H2 Ne 2
(72~-40):4=8 (56 -40):4=14
(48 —40):4=2 64-40):4=6
crp. 52 Ne 3
12:4-7=21 20:4-7=35
28:4-7=49 36:4-7=63
erp. 52 No 4
Pewenue.
1) 32 : 4 =8 (kr) — oBca Heob6xoxaumo Ha 1 meHL
2)8 - 6 =48 (xr)
Bripamxenue: 32 : 4 - 6 = 48 (kr).
Omeaem: nomwragy Ha 6 gHell BeoGxonuMo 48 Kr osca.
erp. 52 No §
Peutenue.
. 1)21: 3=17(p.) — cBexeil MaIHAH O0JbmMe, YeM CYXOH
2)5 - 7 =35 (kr) '



Bripaxkerwue: 5 - (21 : 3) = 35 (xr).

Omeem: HeoOxonumo 35 Kr cBe)xeil MaJIMHEI.

ctp. 53 N2 6
Pewenue.

1)19 + 9 = 28 (4.) — B CTPOHTEJLHOM OTpPHAJIE

2) 28 : 7T =4 (6p.)

Bripaxkerwe: (19 + 9) : 7 = 4 (6p.).

Omeem: monyamioch 4 Gpuragsl.
ctp. 53 No 7

1) B maraasune xynuan 3 rTeTpaiu 0o 8 p. » onHy JAuHEHKY 3a 6 p. Ka-

KOBA CTOMMOCTE MOKYIIKH?
Pewuenue.

3-8+6=30(.)

Omegem: cronmmocTh MOKYUKH 30 p.

2) B marasus npusesnn 4 KopoOxku koHber 110 5 KT B Kaxgol, 3a AeHb
mpoganu 15 kr kouger. Crombko ROH(I)eT ocraygocs?

Pewenue.

5-4-15=15 (xr)

Omeem: ocTasoch b Kr KOHGeT.
cTp. 53 Ne 8

63:7=9 9.7=63 8-3-3-8=0

56:8=7 6-6=36 7-6-6-7=0

48:8=6 T7-7=49 4-8-8-3=8
crp. 54 Ne 1

Saxnmo = 12 cm? Skpco = 6 cm?
cTp. 54 No 2

S, =6cm% S,=12cn% S, — S, = 6 cm?

54 -24:6 +40 =90
90 -21+42:7=75
34-30:5+25=153

Hnoma,nb BTOPOTO OPAMOYTOJAbHHUKA GONbIIe rmom;a;m nepsoro Ha 6 cM?,

ITemoura: (81 : 9 -6 +18):8=9
cTp. 55 Ne 3
1)S=9.2=18 em?
2)18cmu 1l cm; 6 cmu 3 e,
cTp. HO Ne 4
S§S=2-3=6cm?
cTp. 55 N2 5
566 : 7=8
54:9=6
36:4=9

[N
[(-N\ N
[N
Bonon
W oW

50-27:3=41
34+9-4=170
40-54:6=381
ctp. 55 N2 6
Pewenue.
1) 20 : 4 =5 (kr) — ména B 1 Ganke
2)30:5=6(6.)
Bripaxkerne: 30 : (20 : 4) = 6 (6.).
Omeem: norpebyercsa 6 GaHOK.

36:(11-2) 7=28
42:(14-7)-9="54
48:(12-6) -4 =32



cTp. 55 Ne 7
Pewerue.
1) 24 : 8 =3 (M) — momno Ha 1 xanar
-2)15: 3 =5 (x.)
Bripakerue: 15 : (24 : 8) =5 (x.).
Omaem: MOXXHO CIIATh 5 XaJaTOB.

crp. 55 No 8
68 — x = 20 x+12=20 x—20=12
x =68 - 20 x=20-12 x=12+ 20
x =48 x=8 x =32
68 — 48 = 20 8+12=20 32-20=12

20 =20 20=20 12=12

Hadigy auminee selpakeuue:
56 : 7=8

crp. 56 Ne 3
Pewenue.

1) 54 : 6 =9 (p.) — B oxHOM aKBapmyMe

2) 27 : 9 = 3 (axe.)

Bripaxkenue: 27 : (54 : 6) = 3 (axB.).

Omeem: 27 priGok 3aHEUMAIOT 3 aKBapuyMa.

crp. 56 No 4

1) Pewenue.

1) 24 : 4 = 6 (Kr) — Macca YeCHOKa
2)6-5=30(xr)

Boipakenne: 24 : 4 - 5 = 30 (xr).
Omaem: cobpann 30 Kr MOPKOBH.

2) B cany cobpanu 15 Kr ManmHBI, CMOPOAUHEI — B 3 pa3a MEHbIIe,
4eM MaJIXHbI, 4 KPBKOBHHKA — B 2 pasa OoJisIlie, YeM CMOPOAWHEI.
CKONBKO KHAOTPAaMMOB KPBIKOBHHKA coOpaau B caxy?

Pewenue.
(15:3)- 2 =10 (xr)
Omeem: B cagy coGpayn 10 Kr KpeI>KOBHHUKA.
crp. 56 Ne 5
Sipcp =82 =16 cm?
Pipep =(8+2).-2=20cm

cTp. 56 N2 6

100 — x = 63 x+ 18 = 67

x =100 - 63 x=67-18

x =37 x=49

100 - 37 =63 49 + 18 = 67
63 = 63 67 = 67

Tonoromomras

12=3-2.2

12=3 -4

24=2.2.-2.3

24=2-3-4



crp. 57T Ne 1
1) Cxosnbko aerer y Cepéxu u Boxogu?
10 - 5 + 50 = 100 (x.)
2) ¥ xoro gener 6oJbllie M Ha CKOJLKO?
10-5-50=0
crp. 57 Ne 2
9.4=36 56 :8-5=2385 91 -(6+85)=0 6-3=1
7-8=56 64:8-7=56 55 + 8 - 29 =34 1-3=3
8-9=72 42 :7-8=48 41 -5+ 36="T2 0-3=0
ctp. 57 Ne 4
1) PeweHue.
80:8-5=50(p.)
Omeem: croumoctb 5 Habopos 50 p.
2) Pewerue.
60 : (80 : 8) =6 (u.)
Omeem: MOXHO KYINATHL 6 Haﬁopon Bbymaru.

cp. BT Ne b
26 -6-7=13 2.2-4=0
T+9+2=18 8§-9-2=70
9+9+2=20" 8-4-2=30
9.2-2=16 40 :5 -7 =56
Hemouxka: (19 + 17 -12):4.5=30
cTp. S8 Ne 2
Pewenue.

1) 12 : 3 = 4 (M.) — pacxozyror Ha 1 cBuTep
2)4-5=20(m.)
38)16 : 4 =4 (cB.)
Omeem: Ha 5 cBurepoB notpebyercsa 20 MoTKOB IIepcTH, n3 16 MoTKOB
MOKHO CBA3aTh 4 CBUTEpA.
crp. 58 N2 3
Pewenue.
2 Hepenan = 14 ameit
10 + 14 = 24 (au.)
Omsem: nana 6ul1 B oTnycKe 24 gHA.
erp. 58 N 4
CKOJIEKO METDPOB JOPOSKKH PACUMCTHN OT CHera nama?
Pewenue.
1) 7+ 5=12 (M) — pacuyucTHIN LETH
2)35-12 =23 (m)
Bripaxkerue: 35 — (7 + 5) = 23 (m).
Omeem: mana PacuHCTH] OT cHera 23 M JOPOXKKMH.
cTp. 58 N2 §
S$=2-4=8(cmd)
P=(2+4)-2=12 (cm)
ITemouxa: (63 : 7-6 +18):8=9
crp. 59 Ne 1
64:8=8 7-7=49 (36 - 28) - 5 =40 36 +24:6=40
72:9=8 8§-8=64 4-(23 -16) =28 45:5-9=81



81:9=9 9.9=281 B32-27)-6=30 18 +54:9=24
56:8=17 6.-6=236 5.(64-60)=20 32:4-8=64
cTp. 59 N2 3
1) Bo CKOJBKO KJETOK DA3JIOKUJIA MOPKOBKY fieBouKa?
27 : 9 = 3 (xn.)
2) Bo CKONBKO KJI€TOK PAa3JIOKHJI MOPKOBKY MAJLYAK ?
18:9 =2 (r1.)
3) CKOJIBbKO MOPKOBOK IPHHECJH ACBOUKA M MAJBLIMK?
27 + 18 = 54 (m.)
4) Bo crOJIBKO KJETOK PASJIONKUIN MOPKOBKY H€BOYKA M MAJIBYHK?
27+19):9=5 (xn.)
cTp. 59 Ne 4
Pewenue. (I cnocot6)
1) 8 + 7 =15 (M) — oTpesanu OpoBOAa
2)50 - 15 =35 (m)
Bripaxxerne: 50 — (8 + 7) = 35 (mM).
Omeem: ocTanock 35 M HpoBOJA.
Pewenue. (II cnoco6)
1) 50 — 8 = 42 (M) — ocTaJoch IIOCTE TOTO, KaK o'rpesaim 1 pas
2)42 -7 =35 (m)
Bripaxkernue: 50 — 8 ~ 7 = 35 ().
Omeem: ocrajgocs 35 M mpoBoza.

cTp. 59 Ne 5
3M9 aMm =39 am 56 cm =5 oM 6 cMm
4 cM 8 MM = 48 MM 25 MM = 2 cM 5 MM

ctp. 59 N: 6 )
S=T7-7=49 (cMd). S=4-4=16 (cm?)
P=(T+7) 2=28 (cm) P=(4+4) 2=16 (cMm)

S$=9-9=81(c™m?)
P=(9+9) 2=36(cm)
Haiign numnaee BEIpakerAue
24:4=6
3agaua Ha CMEKAJKY
One 65130 3 Toga.
cTp. 60 N\ 3
S =10-5= 50 (am?)
eTp. 60 No 4
S=7-7T=49 (an)
crp. 61 Ne 5
Pewenue,
1)12: 6 = 2 (M) — Ha 1 geTcKmii KOCTIOM
2)2-10 =20 (M)
3)2 - 7T=14 (M)
Omeem: 20 M TRaEuM norpebyerca Ha 10 xocTioMoB, 14 M TKAaHM — Ha
7 KOCTIOMOB.
cTp. 61 N: 6
Peuwenue.
3.4=12 (gr)
Omeem: xynuin 12 Kr Kpacku.



O6psTHanA safada Ne 1
Hdius pemonTa KBapTHpHl Kynuian 12 Kr Kpackm B 4 OZMHAKOBHIX (aH-
Kax. CKoIBKO KMIorpaMmoB Kpacku B 1 Ganxe?
Pewienue.
12 : 4 =3 (xr)
Omeem: B opHO# GaHKe 3 KI KDACKH.
Obparras 3agaga Ne 2
Huis peMoHTa KBAPTHPHL Kynmuan 12 kr Kpackd B GaHKaX 10 3 KI' B Ka-
no#t. CKoIbKO Kynuny 6aHOK ¢ KpacKoi?
Pewenue,
12:3=4(.)
Omsgem: xynuau 4 6aHKM C KPacKoii.

3aEMMaTeThbHbIE PAMKH:

erp. 61 Ne

PeoOycn1:

9-(38-30)=72 8-7+5-6=86 7-(100 -91) =63
65— (49-19) =35 9.9-28:7=177 6 - (75 — 65) =60
28 + 45 : 5 = 37 ' 63:7+54:6=18 7+8386:4=16
97 27
- +
38 57
59 84
3ajauy HA CMEKaJKYy
1) 30 rpubos
Kona Huama Camia
Pewenue.

1)30:6=5(rp.)
2)5-2=10(rp.)
3)5.3=15(rp.)
Omeem: Kona namen 5 rpubos, Tuma — 10, a Cama — 15 rpuGos.

2) 1 i 1xg+3 18 ocranocs
S —
25

Pewenue.

1) 25 - 18 = 7 (p.) — packpacuaa Oas sa 2 gua
2)(7-3):2=2(p.)

Omeem: Ona pacKkpacuiia B NePBH AeHb 2 PUCYHKA.



NT+2)-9-4=77 9+18:(3+6)=11
7+2-9-4)=17 (9+18):3+6=15

cTp. 62 Ne 2

Pewernue. .

1) 54 : 9 = 6 (4.) — B ofHOM Habope

2)6-5=30 (u4.)

3)60:6=10(m.)

Omeem: B 5 Habopax 30 wvamiex; ua 60 wamex moxyaurca 10 mabopos.
cTp. 62 N\ 3

Peuienue.

1) 60 : 6 = 10 (Kr) — CBEKJH B OXHOM SIIIUKE

2)10:5=2 (p.)

Bripaskenne: 60 : 6 : 5 = 2 (p.).

Omeem: B AIMKe B 2 pasa OoJbie CBEKJBI, 9€M B KOP3HHE.

Henmoura: 72:8 - 4:6=6
crp.63 Ne 1

Pewenue.

1) 8 + 10 = 18 (Tp.) — oTpeMOHTHPOBAJIHN 34 2 HHSA

2)24 - 18 = 6 (Tp.)

Bripaxkenne: 24 — (8 + 10) = 6 (7p.).

Omaeem: 6 TponeiibycoB OTPEMOHTHPOBAJIH B TPETHH JEHb.
cTp. 63 N2 3

82-36:4=173 40 -15: 5+ 10 = 47 7T-12-4)=

52 +27:3=61 40-15: (5 +10) =39 8 - (25 - 20) = 40

94 + 24 : 4—100 (40 -15):5+10=15 10: (11 -9 =5
crp. 63 Ne 4

Pewenue.

1)10 + 6 = 16 (¢.) — caenanu pebsara

2)16:8 =2 (r.)

Bripaxkenme: (10 + 6) : 8 = 2 (r.).

Omeem: nonyuunoch 2 THPIAAHALL.
3aHUMAaTeIBHEIe DAMKH:

EN

cTp. 64 No 2
2) 8, =9:5=45m?
Siropor = 8 © 3 = 24 (v?)
S =T-6=42 (m?)
cTp. 65 N 4
94 — 42 : 6 = 87 30-12:3+3=29 8- (13-7=
75+81:9=84 30-12:(3+3)=28 9.(14-6)=T72

38-64:8=30 B30-12):3+3=9 7-12-3) =



cTp. 65 Ne 5
1) Pewerue.
32:8=4(p.)
Omeem: MaMa crapine ¢cbiHa B 4 pasa.
2) Pewernue.
1) 32 - 5 = 27 (;1.) — BOBpacCT MaMEI
2) 8 - 5 = 3 (r.) — BO3pacT cblHA
3)27:3=9(p.)
Omeaem: 5 aeT Ha3ah MaMa Onlla cTapine chiHa B 9 pas.
3ajaHUA HA CMEKAJIKY
I)Ne1; Ne3; Ne 5
3) nnomans Kaxaoi us arux buryp: S =9 cm®
cTp. 66 Ne 1
1. B Marasuge Kyrman 6 NUpoKabIX 0o 4 p. kammoe. CKOABKO cToHIa
noxkynka?
Pewenue.
4.6=24(p.)
Omeem: cTOMMOCTh NOKYTIKM 24 p.
2. 3a nupoxube 3amnaTUiN 24 p. CKOJIBKO KYIHUIN MHUPOXKHBIX, €CIU
nena ogaoro 4 p.?
- Pewerue.
24 : 4 =6 (a.)
Omeem: Kynwin 6 NUPOIKHBIX.
3. B marasune sa 6 mupomueix sannatunu 24 p. Hadfiau meny ogxoro
NHPOXHOrO.
Peuterue.
24 :6=4(p.)
Omaem: UeHa MHUPOKHOrO 4 p.
cTp. 66 Ne 3
Pewenue.
1) 3 - 6 = 18 (M) — TKaHH U3PACXOLOBAIH
2) 25 — 18 = 7 (M) — ocTaHeTCA TKAHM
3)4 - 6 =24 (M) — TKAaHU H3PACXOLOBAJIH
4) 25 — 24 = 1 (M) — ocTaHeTcA TKaHH
5)5 -6 =30 (M) — TKaHH U3PACXOLYIOT
Omeem.: TKAHM XBATUT HA Tomus 6 mIaTheB, pacxoayd o 3 M TKaHu
Ha KaXKJ0e; €CIM pacxofoBarh m0o 4 M Ha Ka)joe, TO ocTaHerca 1 M
TKAHH; eC/IM PAcX0J0BaTh 110 D M TKaHH Ha KaKi0e — TKaHHU He XBaTUT.
cTp. 66 N2 4 '
Pewenue.
1) 10 - 8 = 80 (kr} — ODpuBe3NTH OrypIr OB
2) 80 — 54 = 26 (xr)
Bripasxenne: 10 - 8 — 54 = 26 (KI‘)
Omaeem. ocTaloCch 26 Kr OrypIios.

cTp. 66 Nt 5
72-32:4=64 64-16:8+8=170 9.(13-6)=
36 -18:2=27 64 -~ 16 : (8 + 8) =63 6 (27 -20)=42

48 —24:3= 40 (64-16):8+8~=14 40:(30 - 25)=8



cTp. 66 N: 6

8 M =80 om 4m9 gm=49 1m

50 cm =5 am 3aimMm4 cm =34 cM

T0vm =T cm 9 cm 6 MM = 96 MM
cTp. 66 Ne 7

S$,=283:-3=9(cm?) S,=4-2=28 (M%)

P,=(B3+3)-2=12 (cm) P,=(4+2)-2=12 (cm™)
Inomane nepsoii kaymOel Gosbmre Ha 1 M2, nepuMeTpE 3THX KJIyMO

ORVHAKOBEIE.
MaruuecKue KBaIPaThl

18 | 16 | 26

28 | 20 | 12

14 | 24 | 22

21 | 28 | 23

26 | 24 | 22

25 20 | 27

3amaHKe HA CMEKAaJKY
(16 +20):4=9 9.(10-7)=27 15+36:(9-3)=21

YHopaskHeHH N1 3aKpeIIeHu s

(cTp. 67)
1. Pewenue.
1) 8 - 5 = 40 (¥B.) — sacenwan
2) 80 - 40 = 40 (8.)
Bripaxxenne: 80 — 8 - 5 = 40 (kB.).
Omeem: ocrajocek 3acexuts 40 KBapTHD.
2. 1) Cxonpko mepeBhEB POCIO B MajdeHbKOM aBope?
Pewenue.
1) 12 : 4 = 3 (p.) — pocao pabun
2)12+3 =15 (n.)
Bripaxenue: 12 + 12 : 4 = 15 (a.).
Omeem: B IIKOCABHOM cajy pociio 15 nepesnes.
- 2) CroybKO yueOHLIX NOMEINEHUIt Ha ABYX dTamax?
Pewenue.
1) 9+ 2=11 (n.) — Ha 2 sTaxe
2) 9+ 11 =20 (n.)
Bripaskenwe: 9 + 9 + 2 = 20 (m.).
Omeéem: Ha nByx ataskax 20 yueOHBIX romemeHHHA.
3) CronbKo 4enoBek paboTany HAa CTPOHUTENLCTBE A0MA?
Pewenue.
1) 10 - 2 = 20 (u.) — ManaAps



S o

8.

2) 10 + 20 = 30 (u.)
Omeem: Ha CTPOUTEABCTBe AoMa paboranu 30 uenoBek.

1) Ckonpko KuIOrpaMmoB (PPYKTOB GBLIO B OTHOM AMUKE C AGIOKaMu
¥ OJHOM SIIIMKe C rpymaMn?
9+ 8=17 (xr)

2) Cronpko a640K B 3 ammurax?
9.3 =27 (xr)

3) CrosbKo rpym B 4 amukax?
8 -4 =232 (xr)

4) CxoJpK0 (PPYKTOB B OJHOM sANHUKe AGMOK ¥ 4 amuKax rpym?
8.4+ 9=41 (xr)

5).Crounbko bpykToB B 3 AIMUKax sA6uoK u 1 Amuke rpym?
9-3+8=35(xr)

42, 49, 56, 63

45:5=9 36:4=9 72:8=9

9.5=45 56 :8=17 42:6-9=63 8- (20—-14)=48
4.9=36 54:9=6 32:8.3=12 (36 +12):6=8
6-7=42 49:7=7 27:83-6=54 (90 - 42): 8=6

1) Pewerue.

1) 24 : 8 = 3 (p.) — meHa OJHOrO KapaHAanIa

2)3-7=21(p.)

Bripaskenue: 24 : 8 - 7 = 21 (p.).

Omeem: cronMocTb 7 Kapaagameii 21 p.
2) Pewenue.

1)3-6=18(p.)

2)20 - 18 = 2 (p.)

Omeem: Cera MoxeT Kynurh 6 Kapanjgaineii; et nagyT 2 p. coauu.
48 - 16 —-18 = 14 (cm)

3aaanue Ha CMEKaJRy

10.

12.

15.

IIpAMOYTOALHHEE MOMKHO CJIOMHTD:
DN, N3, N4
2y N1, Ne 2, Ne 4

30 + x = 56 m—14 = 80 70 - k=47
x =56 — 30 m=80+ 14 k="T0-47
x =26 m=94 k=23
30 + 26 = 56 94 — 14 = 80 70 - 23 =47
56 = b6 80 - 80 . 47 =47
1)9-3=3-9 30-6<80-3 9-3=30-3
2)6-9=9-6 9-6=60-6 7-8>32+8
Pewenue.

1) 72 : 9 = 8 (p.) — 1eHa ogHOrO GIOKHOTA

2)8-7=256(p.)

3)8-4=32(p.)

4)40: 8 =5 (6n.)

5)64 : 8 =8 (6n.)

Omaem. 7 610KHOTOB cTOAT 56 p., 4 6iaokHOTA — 32 p.; Ha 40 p. MOX-
HO KymuTh 5 GI0KHOTOB, Ha 64 p. — 8 GJIOKHOTOB.



16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

Pewenue.

1) 15 : 5 = 3 (M) — Ha OogHY 3aHABECKY
2)21:3=17(s.)

3)3-9=27 (m)

Omeem: U3 21 M TIONA MOYXKHO CIOUTE 7 3aHABEC(

nouagoburca 27 M TIONA.

Pewenue.
1) 14 : 2 = 7 (n.) — HOCKOB cBsA3asa babymka
2)7T-3=4 ()

Bripaenne: 14 : 2 — 3 = 4 (1.).

Omeem: y 56a6GymIKH oCTaI0Ch 4 ITaphl HOCKOB.
Pewenue.

1) 27 — 4 = 23 (M) — TIPOTABLLI APYTOM

2) 27 + 23 = 50 (M)

Brpaxkenune: 27 + (27 — 4) = 50 (m).

Omeem: cHAUANa MeXKIY HEMHU ObL10 50 M.
Pewenue.

1} 12 + 6 = 18 (y¥.) — copeBHOBaNUCH B Oere
2)18: 2 =9 (rumH.)

Bripaxxenmne: (12 + 6) : 2 = 9 (ruma.).
Omeem: 66110 9 THMHACTOB.

Pewenue.

1) 50 — 10 = 40 (cr.) — mocTaBHWIH B 3ai
2)40: 8 =5 (p.)

Bripaxxenue: (50 — 10) : 8 = 5 (p.).

Omeem: noayunyiock 5 pazoB.

Pewenue.

1) 93 = 27 (xr)

2) 27 + 13 = 40 (xr)

Bripamenne: 9 - 3 + 13 = 40 (xr).

Omeem: y moBapa cHauana 0vino 40 Kr Kpynbl.

56 + a = 82 87 - ¢c =52
a =82 — 56 c=87-582
a =26 c=35
56 + 26 = 82 87 - 35 =52
82 = 82 52 = 52

28, 24, 27
Pebycrr:

97 27
- +

38 57

59 84
Pewenue.

1) 22 + 22 = 44 (y4.) — B 1-A u 1-B knaccax
2) 67 — 44 = 23 (yu4.)

Bripaxenne: 67 — (22 + 22) = 23 (yu.).
Omeem: B 1-B knacce 23 yueHuKa.



27. 35+15:5+2=40 42 :6 - 7=49 63:7.5=45

35+15:5+2=12 32:4.8=64 81:9.6=54
28. Pewerue.

1) 9 - 9 = 81 (cm?) — maomans KBAAPATOB

2) 100 - 81 = 19 (cM?)

Bruipakeane: 100 — 9 - 9 = 19 (em?).

Omeem: njaomage ocTaBmeiica yactu gucra 19 cm?,

29. 5 om

3 cMm

1cm

Pewenue.

1)5 - 8 =15 (cM?) — nrnomaxs NPSMOYroJLHUKA
2) 3- 1 = 3 (cM?) — mToImMAanh HOJNOCKH
3)15-3=12 (cm?)

Bripaxenune: 5 -3 -3 -1 =12 (em?).

Omeem: naomiaAL ocraporeiica uacty 12 cm?.

30. [ D 1

orypusl

4 Mt NOMUAOPHI

9 ™M
Pewenue.
1)9 - 4 =36 (M?) — maomazs yuacTka
2) 12 + 4 = 16 (M%) — naomagek IOA MOMHIOPAMH
3)12 + 16 = 28 (M?) — mox MOMHIOPAMH H OTYPIAMH
4) 36 — 28 - 8 (m?)
Bripaxxenme: 9 - 4 - (12 + 12 + 4) = 8 (m3?).
Omeem: Ha y4acTKe 8 M? ocTajauch CBOGOAHBIMM.
3agada B KAPTHHKAX
Komka Taxenee koTéHKa Ha 2 Kr.
Macca xkomkn 3 Kr, koréaka — 1 Xr.

YMuoxenue Ha 1

etp. T2 N2 3
Pewenue.
1) 36 : 4 =9 (kr) — Macca rpym
2) 36 — 9 = 27 (xr)
Bripaxkenme: 36 — 36 : 4 = 27 (xr).
Omeem: rpyml npuBe3nnd Ha 27 K MeHbIOe, YeM s6JIOK.



cTp. 72 No 4
Pewenue.
1) 18 : 6 = 3 (xr) — macca Bapesba B 1 GaHKEe
2)24 :3=8 (6.)
Bripaxxernue: 24 : (18 : 6) = 8 (6.).
Omeem: noHago6uTCA 8 GAHOK.
cTp. 72 N2 §
x : 7 — meHa 6J0KHOTA
x:7 -4 — crommocTs 4 GJIOKHOTOB
cTp. 72 N 6

2 cm

P-8
o P=24cm 6 cM

2)6: 2 =3 (p.) — cTOpoHA IIEPBOro KBAJADATA MeHbIIEe, YEM BTODPOTO
3)S;=2-2=4(cMm?)

S,=6-6 =236 (cM?)

36 : 4 = 9 (p.) — nIOmMALL BTOPOro KBaApaTa 60JbIIe, YeM HepBoro.

Ymuoxenne Ha 0

cTp. T3 N2 3

Pewenue.

1)35:7=5(p.) — pysoHOB 10 7 M

2)10 - 5 = 50 (M)

Buipasxernue: 10 - (35 : 7) = 50 (m).

Omeem: B pyJsorax mo 10 M 6s110 50 M oBoes.
ceTp. 73 Ne 4

Pewenue.

1) 7.4 =28 (M.) — Manp4MKOB B OPKeCTpe

2) 7+ 28=35(m.)

3)28 - 7=21(n.)

Omaeaem: B MKOJbHOM opKecTpe 66110 35 geTeil; MansuuxoB Ha 21 6056-

ure, 4eM JeBOYEK.

erp. 73 N2 5
8 cm = 80 MM
5M=50om
6 1M = 60 cm

8 cm 4 MM =84 mm
8o Tem=8T7Tcm
2mM4am =24 am



crp. 73 Ne 7

80:x=8 x:8=8 x+ 29 =80
x=80:8 x=8-8 x =80 -29
x =10 x = 64 x - 51
80:10=8 64:8=8 . 51 + 29 =80
8=8 8=8 80 = 80
32:x=4 x-3=21 x—2=40
x=32:4 x=21:3 S x=40+ 2
32:8=4 7-3=21 42 - 2=40
4=4 21=21 40 = 40
TonoBosoMKAa
cTp. T4 Ne 2
Pewenue.

1) 36 — 27 = 9 (B.) — A7 B3POCHBIX
2)36:9=4(p.)
Bripaxenmue: 36 : (36 — 27) = 4 (p.).
Omeem: IPORANY BeJOCAIENOB IJNsL B3POCABIX B 4 pasa MeHbINE, UeM.
ANH geTeii.
cTp. T4 N2 3
Pewernue.
1) 10 + 20 = 30 (MrE) — BpeMs Ha JOPOTY MEIMKOM
2)30:10=3(p.)
Bripamxernue: (10 + 20) : 10 = 3 (p.).
Omsem: B 3 pasa Gonblle BpeMeHU TPATWJI, KOUAa Ies HENIKOM, ¥eM
KOTZA exaljl Ha BEeJOCHIIEHe.

denenue HyaAs HA YUCIO

cTp. 7O Ne 4
Y IOpm 65u10 3 MOHeTH 0 § p. u emé 20 p. CKOJNBKO BCETO JgeHET
y KOp=1?
Pewenue.
1) 5 83=15 (p.) — cymma B MOHeTax
2) 15 + 20 = 35 (p.)
Bripasxenne: 5 - 3 + 20 = 35 (p.).
' Omeem: y IOpmnt 65110 35 p.



erp. 75 N 5
Pewenue.
1) 48 : 8 = 6 (am.) — co cauBaMu
2)9-6=>54 (kr)
Bripaxenue: 48 : 8 - 9 = 54 (xr).
Omeem: upnseanu 54 Kr rpyur.
cTp. 75 N 6

2)60-(16-9)-4 =32 42 +72:9 =50 72-1=172
56 :(13-5)+9 =16 8-9+64:8=80 86 .0=0
93 -7-(15-8)= 60 — 54 : 6 = 51 47 : 1 =47
¢Tp. 76 No 1
Peuwienue.

5.-3+2.4=23(p.)
Omeem: y Jlean 6s110 23 p.
eTp. 76 Ne 2
Pewenue.
9.4+ 8.3=60 (xr).
Omeem: B gerckuii cag npupesau 60 kr ROH(peT H OeveHbd.
cTp. 76 Ne 3
1) CKonbKO KYIAJIH JHCTOB KpacHO# Gymaru?
9.6=>54(n)
2) CKOABKO KYNHAH JIUCTOB 3ejéHOH OGyMarn?
7 -5=235 (1)
3) Cronsko Beero aucToB Oymarn Kyuunn?
9.6+ 7-5=89 (1.)
4) Ha ckoapko Gosplie KYNWIM JHCTOB KpacHON Oymaru, ueMm 3eaéxoii?
9.-6-7-5=19 (1)
cTp. 76 Ne 4
35:7=5
48:8=6
54 -6 =48
72 -9=83
54:6=9
cTp. 76 No 5
72=8-9 8.4>20 8:4<4
eTp. 77 No 6

1.17=17-1
33-0=0-33
eTp. TT Ne 7
76+ x =90
x=90-175
x=15

75 + 15 =90
90 =90
cTp. TT N2 8

68.-1>68.0
0-(32-8)=(382-8)-0

80 — k =42 6 n=>54
k=80 - 42 n=>54:6
k= 38 -9

80 — 38 = 42 6-9=2>54
42 =42 54 = 54

1) SBCKE =2-2=4 (CMz)’ SAEKD =2- 3 6 (CM2)
2) Sppep =2 - 5 =10 (cM?)
Susco = Sacke + Sagxo = 10 (cM?)



3apgaHne HA CMEKAJKY
1)Spp=3-2:2=3(cm?)
Sosex = Sarkp — Soxp =12 - 8 =9 (cm?)
Soascx = Sasep — Soxp = 16 — 3 = 18 (cm?)
Syeru =2 -3 =6 (cM?)
Syer=6:2=3 (cM?)
Syers = 9 (eM?) = 900 (Mm?)
Syps = Syprs ¢ 2 = 450 (mMm?)
2) SBCKE =4 (cv?)
Sscke — Sokp =4 — 3 =1 (cm?)
IInomazns Tpeyroasuanka OKD mennme na 1 cm?, 4em miaomanb
upamoyroasauka BCKE.
Hemouka: 54 : 9 -7+ 58 - 756 =25
cTp. 78 Ne 1
Pewenue.
Smm. =6-4=24 (M2)
Omeem.: niaomans KOMHATEL 24 M2,
cTp. 718 Ne 2
Pewenue.
Seon. =4 -5 =20 (M3)
Sx. =4+ 3=12 (M%)
1) 20 + 12 = 32 (M%) — mromagk KOMHATH U KYXHH
2) 52 ~ 32 = 20 (m?)
Omeem: ocraibHBEIE NOMeIeHUA cocTasador 20 m2.

i[o.;m

ceTp. 81 N 4
Pewenue.
1) 6 - 3 =18 (M) — TrRaBEU Ha OOHBKY 3 AUBAHOR
2) 18 + 6 = 24 (M) — TKaHU Ha OOMBKY 3 AUBAHOB U 2 map Kpecel
3)3-4 =12 (M) — TRaBEM Ha OOUBKY 4 AP Kpece
-4)6 + 12 = 18 (M) — TKaHu Ha AWBAE H 4 map Kpece
Omasem: macTepy 24 M TKaHH XBATHUT Ha 00MBKY 3 [HBAHOB; 3 AUBAHOB
¥ 2 nmap Kpeces; ZHBaHA M 4 nap Rpecen

emp. 81 N 5
72:x=9 8.-x=64 x:7=4
x=T2:9 x=64:8 x=4-7
x=8 x=8 x =28
72:8=9 8.-8=64 28:7=4 -
9=9 64 =64 . 4=4
crp. 81 Ne 7
75 -8-4=43 84 + 64:8=92 3-9+4.3=39

60-7-7=11 36 + 56 : 8 =43 5-7+6-8=283



3agaHuA HA CMEKAJIRKY
1) Jlena sakpacuaa OgHY TPeThI0 Ao, TaHa — ofHy wecryio, a Ona —
ONHY ABEHAAIATYIO.

2)
C.
3.
Kp.
Hesaxpamennoil ocrajach oQHa BocbMas oA GOXBIIOro KBagpara.
- Kpyr.
OxpyxHOCTD
erp. 83 N2 3

Pewenue.

1) 30 : 6 = 5 (p.) — Macca Macja MeHbIIe€ MacChl CeMAH
2)25:5 =5 (xr)
Bripaxenue: 25 : (30 : 6) = 5 (rr).
Omseem: u3 25 Kr ceMAH NOACOJHEUHHKA ITOJYYAT D KI' MAcia.
crp. 833 \v 4
Pewenue.
1) 20 : 5 =4 (p.) — Macca opexoB DONBIte MACCHI MacJjaa
2) 20 - 4 = 80 (xr)
Bripaxenue: 20 : 5 - 20 = 80 (xr).
Omeem. 4To0B1 moayuuTs 20 Kr Macjaa HYKHO B3ATh 80 Kr KeZpoBHIX

OpexoB.
crp. 83 Ne 5
78 - (72 -62) - 4 = 38 54:94+8-5=46 80:10.8=64
37+ (25 -15) - 3 = 67 32:8+6:7=46 50:(10-5)=1

49 — (64 — 44)i: 2 =39 36:4+7-8=65 60:(2-5)=6
Kaxoe yncno aumuee?
Jlumuee aucao 9.
3azaga Ha CMERAIKY
JlnuHa cTOpOHE MBeTHUKA Gyzxer 4 M.
cTp. 84 Ne 3
Pewenue.
6-2=12 (1)
Omeem. B Terpasn 12 nucros.
cTp. 84 Ne 4
Peutenue.
5 -4 = 20 (2aun)
Omeem: 6onbman nepemena anurca 20 Muu,



crp. 84 Ne 5

(28 +12):4=10 81:9+42:6=16 , 90-40:10=286
b7 - (87 —-15)=35 8-7-6-9=2 14 + 56 :7=22
100-90:10=91 63:9+72:8=16 60 — 42 + 8 = 26
crp. 85 Ne 2 ‘
Pewenue.
9:3=38(am)
Omeem: orpesanu 3 IM JEHTHI.
cTp. 85 N 3
Pewenue,
6 -3=18 (am)
Omeem. gauHa Bceit jdeHTHI 18 oM.
crp. 85 Nt 4
1) Peuwierue.
30 : 10 = 3 (xr)

Omeem: MOXHO TIOAYYUTE 3 KI' CYILEHKIX IPUGOB.
2) Pewenue.
6 - 10 = 60 (xr)
Omeem: Hazno B3ATb 60 Kr cBe)Xux rpudoB.
cTp. 85 N 5
Pewenue.
1) 35 — 30 = 5 (;1.) — yBeamumiIcA BO3PACT MaMBbI
2)T+5=12 (1))
Bripamenne: 35 - 30 + 7 =12 (i.).
Omeem: pouepu 12 ner.

crp. 85 N\e 6
x+8=40 x— 8 =40 x-8=40
x—-40-8 x=40+ 8 x=40:8
x =32 x =48 x=5
32+8=40 ) 48 - 8 = 40 5.8=40
40 = 40 40 = 40 40 = 40
erp. 85 Ne 7
54 -(46+7)=1 9.-3+9-7=90 41 -1 =41
371T-(24-8)=21 8.9-8-4=40 0:16=0
(56 —48):8=1 9.6-27:3=45 23-0=0

Kakoe uncio aumsee?
JInmuee uucno 20

EnuHuIbI BpeMeHn

erp. 87 Ne 4
Pewenue.
8 -5 =40 (gm)
40 mM=4m
Omeaem: nauHAa JeHTH 4 M.



crp. 87T N 5

Pewenue.

27:3=9(m.)

Omeem: KopMa XBaTUT Ha 9 HeJeJb.
cTp. 87 N2 6

y-6=42 56 :x =17 x:9=6

y=42:6 x=56:7 x=6-9

y="1 x=8 x =54

7-6=42 56 :8 =T 54 :9=6

42 =42 _ 7=T 6=6
crp. 87T N2 7

3-8:6=14 14:2-7=49 56 - (32 -4)=28 0:9=0

6-4:3=8 27:3-9=81 85 -(65+20)=0 0:24=0

9.4:6=6 32:4-8=64 90 - (62 — 20) = 48 0.33=0
3a7aHHA Ha CMEKANKY

N2+5 6+ 15

2)15-6 5-2
cTp. 88 No 3

Pewenue,

4-3=1 (cyr.)

Icyr.=24u

Omeem: nepBoe cygHo Gbls10 B Mope Gosnbure Ha 24 yaca.
cTp. 88 Ne 4

1 wex. < 8 cyr. 14 cyr. = 2 meqn.

25 9> 1 cyrT. 1 mec. < 35 cyr.
crp. 88 Ne 5

27 + 39 =66 46 - 28 = 18 57-49=38 86 +14 =100

66 - 39 = 27 18 + 28 = 46 8 + 49 = 57 100 - 14 = 86
cTp. 88 N2 6 )

36:4-7=63 64:8-21:7=5 100 — (42 + 8) = 50

56 :8-9=63 36:9+25:5=9 100 - (75 + 15) = 10

54:9-3=3 72:9+7-7=57 100 — (84 — 14) = 30
ctp. 89

1) Byanaesuk cuemur Ha 10 Mmun;
HacCTOJNBbHEIE Jachl OoTcTarT Ha 10 musH;
6osbIIve XOZMKH clemar Ha b u;
MaNleHbLKHE XOMMKH OTCTAIOT Ha 25 MuH;
Jachl ¢ KYKyOIKoil coemrar ga 1 4 35 mun.

2) 10 4 55 mum; 11 4,

3) 9 1 50 mMuH.



YrpaskHeHHA AJI9 3aKpenIeHus

crp. 90

1.

10.

11.

13.

15.

Pewienue.

1)18: 2 =9 (m.) — npuBesan ¢ ,t(pyron D A107810:34

2)18 + 9 =27 (m.)

Bripasxenue: 18 + 18 : 2 = 27 (m.).

Omeem: ¢ gByx yaun npuaBe3ju 27 MamIuH cHera.

Pewenue.

1) 24 : 3 = 8 (x.) — 6BLIO AEBOYEK

2) 24 + 8 =32 (p.)

BripaskeHue: 24 + 24 : 3 = 32 (p.).

Omasaem: Ha pacuUnUCTKe [NOPOXKeK OT cHera pabGoramo 32 peGar.
Jnuua knacca 6 M, a JuuHA Kopugopa B 5 pas Goyblle AAMHEI KJacca.
Yemy paBHa AINHA KOpuAopa?

Pewenue.

6-5=230 (M)

Omeem: pauna xopugopa 30 m.

2 cm =20 MM 3Mm=23011m 8 oM = 80 cm
6 cm = 60 MM 5m=50 1M 1am=10 Mm
Pewenue.

1)6: 2 =3 (d.) — MoxkHO caeyaTh us 1 n1ucra
2) 3. 8=24(d.)
Bripaxenne: 6 : 2 - 8 = 24 (d.).
Omaeem: MoHO caesaTh 24 doHapuKa.
1) Pewerue.
1) 24 : 8 = 3 (1) — coxa B onHOH GaHKe
2) 18:3=6(6.)
3)21:3=7¢(6.)
Omeaem: arobbi paanuteb 18 J coka, Hago 6 6anok; uToOBI pasnuTH
21 1 coxa Hazo 7 DaHOK.
2) 15 Xr MyKH: Da3JIOKHIH B 5 OAMHAKOBLIX NaKeToB. CKOJBKO IOTpe-
Gyercs TAKMX IIAKETOB, YTOOBL PA3NOKUTE 12 K MyKu?
Pewerue.
12:(15:5) =4 ()
Omeem: norpebyerca 4 maxera.

45:5-9 =81 8-3:6=4 70-6-7-6=22
56 : 7.3 =24 6-6:9=4 26+8-4-7=6
32:4.8=64 2.9:3=6 35:5+2-7T=21
54:9-4=24 9-4:6=6 8-9-8-5=32
(44-8):4=9

9-(10-2) =

8+6):7=2

7-(10-9)="7

48 + 7=63 - 8 70 - (13 + 22) < 70 — 13 + 22

8- T=T+T7T+7 12-7=17-12

1) 8 : 4 = 2 (cM) — CTOpPOHA KBajgpara
§=2.2=4(cm?)



2)
1cm
4 cM

16. 72.0<72-1 18:18<18:1

64:1>63-1 0.-32=32.0
Henouka: 72 : 8 -4 + 64 — 45 =55
17. Pewenue.

4-3=12 (8.)

Omseem. u3 0enoro GpycKa IUIACTHJIMHA MOMKHO BhLIENXTHL 12 BHINEHOK.
18. 3 mec.; 4 4; 6 MuH
21. Pewenue.

22,

25.

26.

28.

29.

31.

1) 6 - 3 = 18 (04.) — 3a pewmrenme 3amay;
2)2- 5 =10 (ou.) — 3a penieHNEe OPHMEPOB;
3) 18 + 10 = 28 (ou.)

Bripaxenue: 6 - 3 + 2 . 5 = 28 (ou.).

- Omaeem: Mumia HabGpasx 28 oukoB.

Pebycai:

47 82
+ —_

29 65

76 17
Pacmugpyii: 3epraso.
3-4=8-4 28:4=42:6
6-6=9-4 72:8=36:4
Pewenue.

1) 36 : 4 = 9 (c1.) — BO BTOPOM KPOCCBOPZE

2) 36 — 9 =27 (cn.)

Bripaxxenne: 36 — 36 : 4 = 27 (ca.).

Omeem: B 1epBOM KpoccBopae Ha 27 ciaoB 6oabIle, YeM BO BTOPOM.
Pewenue.

1) 70 — 28 =42 (w.)

2) 42 - 28 = 14 (x.)

Omaeem: B Tearpe ocTamoch 42 KYKJIBI; ocTaJoch Ha 14 KykoJ Goasie,
4eM yBeasu.

90 - x =53+ 10 90 -—x=6-5 90 -x=32:4
90 — x = 63 90 — x =30 90-x=8

x =90 — 63 x =90 - 30 xr=90-8

x =27 x =60 x =82
3mm4cm=34cm 5mM2am=52mm

96 oM =9 M6 am T8 cm=TTnaM 8 c™m

Pewenue.

1) 23 + 39 = 62 (M) — AJNKHEA ODEPBOTO ¥ BTOPOIO KycKa
2) 92 - 62 = 30 (M)

Boipaxenue: 92 — (23 + 39) = 30 (m).

Omeem: B TperhbeM Kycke 30 M TioJd.



32.

33.

34.

35,

36.

Pewerue.
1) 8 ~ 2 = 6 (cx.) — mpounTajda B ampesue
2)8 + 6 =14 (ck.) '
Bripaxenue: 8 + (8 — 2) = 14 (ck.).
Omeem: 3a ngBa Mecana Huea npounrana 14 cKasox.
Peuwsenue.
1) 28 : 7 = 4 (r.) — BO3pacCT JOYKH
2)28 -4 =24 (r.)
Bripaxcenue: 28 — 28 : 7 = 24 (r.).
Omeem: MaMa cTapuie TOYKH Ha 24 roga.
1) B marasuse 6nui0 25 KI' rpedxH # mpuBeadnu emé 10 xr. 3a meHb
nponanu 18 kr rpeuxu. CKOJBKO IPEYKH OCTAIOCH?
Pewenue.
1) 25 + 10 = 35 (xr) — CTaJ0 rpedxu
2)35—-18 =17 (xr)
Brpaxerue: (25 + 10) — 18 = 17 (kr).
Omeem: octasock 17 Kr rpeukwn.
2) ¥ Ilern 66110 50 p. 1 10 p. moreramu. Ilocne moxkynku caagocreii
y Hero ocrajock 34 p. Ckoabko aener ucrparua Ilera?
Pewenue.
1) 50 + 10 = 60 (p.) — 6610 y IleTu
2) 60 — 34 = 26 (p.) . -
Brpaxenue: 50 + 10 — 34 = 26 (p.).
Omeem: llera ucrpatax 26 p. :
17 + 36 = 53

75 - 27 =48 39 + 28 = 67 96 — 49 = 47

48 +27="T5 67 — 28 = 39 47 + 49 = 96 53 —17-= 36

36 —x =14 x+ 20 =48 x—44 =18

x=36—-14 x =48 - 20 x =18+ 44

x =22 x =28 x =62

36 —-22=14 28 + 20 = 48 62— 44 =18

14 =14 48 = 48 18 =18

x - 26 =26 x—0=19 x:1=24

x=26:26 x=19 x=24-1

x=1 x=24

_— 19=19

1-26=26 24:1=24
26 = 26 24 =24

Jaursa gomanoit 90 mMu,



3agasud 419 KOHKypca

«Cmexaaxa»

1. 20+ 11+ 69=100
70 -385-10=25

(6+92):1=98
(346 + 14) - 0=0

7-2.2:4=7 8-6:48=1
39 34 32 79 63
+ - + - +
2. 47 19 40 27 28
86 15 72 52 91

3. 3:-3+3:3=10
4. (19-3):2 =28 (p.) — ua aApyroit Kopobxe
8 + 3 =11 (p.) — Ha mepBOl KOpObGKe
5. Pewenue. :
18 -2 =36 (p.)
Omeem: 2 nabopa croar 36 p.
6. Jlenty pa3pesanu Ha 6 uacteil.
Caenanu 5 paspesos.

JACTB II

YHUCJIA OT 1 10 100
YMHEOXKEHUE U JeJIeHHe

BreTrabauunoe yMHOKeHUE H AeJIeHue

crp. 4 Ne 3

Pewenue.

60 :6 =10 (x.)

Omeem: noay4yniocsh 10 Kopobok ¢ wammKaMu.
cTp. 4 Ne 4

Pewenue.

. 1)90 : 3 =30 (6x1.) — B oxgHOM KOpOOKe

2)30 - 2 =60 (6x1.)

Bripa:kenue: 90 : 3 - 2 = 60 (61.).

Omeem: B 2 xKopoOKax 60 6arozen.

cTp. 4 Nt 5
14; 12; 12; 14

cTp. 4 N: 6
45+6-9-90=9 81:9-7=63
20-2.8+66="70 32:4.6=48
51-8-5-11=0 49 :7-8=56
12.0:4=0
0:-9:83=0

16:2:1=8

S =1

o wo
++ +

S -3 o

93
45

48

(I
D o go
[=Je ]



PeGycrt:
7-3=21
9-9=81
8.-5=40
3.6=18
T'omoBoaoMEa: N
1)2, 4,7, 11, 16, 22, 29, 37, 46, 56
2)10, 8,11, 9,12, 10, 13, 11, 14, 12, 15
3) 3, 6, 10, 13, 17, 20, 24, 27, 31
erp. D Ne 3
Kara xynuiaa 2 ognraxossle OyJIOYKHY M 3amuraTina sa gux 12 p. C
Ko croutT 1 6youra? Croabpko croarT 3 rakue Oysourm?
Pewenue.
1)12: 2=6 (p.)
2)6 -3 =18 (p.)
Omeem: 6ynouka crout 6 p.; 3 Oysouku crosaT 18 p.
eTp. H Ne 4
Pewenue.
96 — 30 - 2 = 36 (cH.)
Omeem: Cama caenan 36 uépHo-6ekIX CHUMKOB.

—

erp. d Ne 7
x-20=40 80-x=10 ‘ 60: x=10
x=40:20 x=80-10 x=60:10
x=2 x =170 x=6
2.20=40 80 - 70=10 60:6=10
40 = 40 10=10 10=10
eTp. 5 Ne 8

27:3+8-7=65 3-(75.—45)=90 42:6-4=28
64:8+9-6=62 2-(12 +18)=60 32:4-5=40

eTp. 6 N2 1
1) I cnoco0
Pewenue.
1) 2+ 1 =3 (p.) — nena vamkn u 6nI0AIA
2)3-2=6 (p.)
Bripaxenue: (2 + 1) - 2 =6 (p.).
Omaeem: cCTOMMOCTL HOKYIKHU 6 D.
IT cnocob
Pewenue.
1) 2 + 2 =4 (p.) — crouMoOCTh HamieK
2) 1 +1=2(p.) — croumocTs Hmiozer]
3)4+2=6(p.)



Bripaskerue: (2 + 2) + (1 + 1) =6 (p.).
Omeem: CTONMOCTS IOKYIKH 6 D.

2) I cnocob
Pewenue.
1) 4 + 4 = 8 (a6n.) — pmana 6abymxa Ka*XKOMY BHYKY
2) 8 - 3 = 24 (#621.)
Bripaxenwne: (4 + 4) - 3 = 24 (abx.).
Omeem. BEYKY noayuuan 24 abaoxa.
IT enocob
Peuienue.
1)4 -3 =12 (absn.) — KpacHRIX
2)4-3=12 (a61.) — »REATHIX
3) 12 +12 = 24 (a61.)
Bripa:kenue: 4 - 3 + 4 - 3 = 24 (abx.).
Omeem: BHyKHN monyduan 24 abdjoxa.

erp. 6 Ne 2
P=10+ 14 + 9 = 33 (cm)
crp. 6 Ne 3
90:30=3 5-20 - 36 =064 7-(42 - 34) = 56
80:40=2 74 —60:2=144 (38+34):9=8
0:-1:12=0
0:5-20=0
Pebycni:
28 :4=17
36:4=9
54:9=6
72:8=9
crp. 7T Ne 1
I cnocob
Pewenue.

1)6 + 4 =10 (Mm.) — 3Bepeil u oTuL cxenan 1 kaace
2)10 -3 =30 (m.)
Bripaxenue: (6 + 4) - 3 = 30 (m.).
Omeem: yaeHUKH chenaan 30 Macox.
II cnocob
Pewenue.
1) 6 - 3 =18 (mM.) — sBepelt caenanu 3 Kiacca
2)4-3=12 (M.) — nTHuO cxenany 3 Kiacca
3)18 + 12 = 30 (m.)
Bripaxenne: 6 - 3 + 4 - 3 = 30 (m.).
Omeem: ydenurn caenann 30 Macok.
crp. TN 3
. Pewenue.
1) 60 : 6 = 10 (p.) — neHa uaiiHOH JIOKKHU
2)10 - 4 = 40 (p.) — 1eHa 4 4YaHHBIX JOXKEK
3)40:2=20(p.)
Bripaxkernue: 60 : 6 - 4 : 2 = 20 (p.).
Omeem: cronoBas Joxka crout 20 p.



erp. 7T Ne 4
x:1=9 x + 48 =48 1.x=5
r=9.1 x =48 — 48 x=5:1
x=9 x=0 x=5
9:1=9 0+ 48 = 48 1-5=5
9=9 48 = 48 5=5
erp. 7N 5
Pewenue.

1)6 -2 =12 (4.) — MY3BIKaHTOB

2)12 + 8 = 20 (4.) — 6bLIO B XOpe

3)6+12 + 20 = 38 (u.)

Bripasxesne: 6 +6 - 2+ (6 - 2 + 8) = 38 (4.).

Omaeem. Ha KOHOEpTe BRICTYNUAO 38 UeMOBEK.
crp. 7T N 6

Pewenue.

1)16 : 4 = 4 (M) — cHTHA Ha OAHO IIATHE

2)20:4=5 (an.)

3) 40- : 4 =10 (oxn.)

Omeem: u3 20 M nonyyuTca 5 naaTees, u3 40 M — 10 oaaTees.
erp. TN 7

15:5<15:3 4 1 < 47 eM 1+8>

24:3>18:3 . bmMM<1cm 6+0=
crp. 7T\ 8 .

100 : 50 =2 7-2+7-8=70 30-3-10-4=50

60:10=6 4-6+6-6=60 20-4+60:3=100

8-9-48=24
56 —-T7-6=14
Haiign amuHee BRIpaskeHne:
79 - 11 = 68
erp. 8 N 2
Pewenue.
1)32: 8 =4 (u.) — c kEUramMu
2)6 - 4 =24 (xr)
Buipaxenue: 32 : 8§ - 6 = 24 (xr).
Omeem: Macca NOCHUIOK ¢ hpyKTamMu 24 Kr.
erp. 8 N2 3
Pewenue.
1) 36 + 42 = 78 (yu.) — IEPBOKJIACCHHKOB U BTOPOKJIACCHUKOB
2) 78 — 38 =40 (n.)
Bripakenue: (36 + 42) —~ 38 = 40 (a.).
Omeaem: B Teatp noexauo 40 neBouex.

crp. 8 N 4

54:9=6 54 -9=45
crp. 8 N\e 5

5™ =50 oM 54cm=5gmM4 cem

8 mvm = 80 cem 39 cvm =39 cm O MM



crp. 8B N2 6

90:30=3 7-8-42:7=50 36 :4+ 27 =36
100:20=5 9-9-9.3=54 50 -21:3=43
Memouxa: (7-8-2):9-5=30
Pacmndpyii:
9+7=16 I
50:10=5 0]
91-78=13 B
7-6=42 E.
18-3=54 b1 |
10-7=170 A
crp. 9N 4
Pewenue. .

1)54 — 12 = 42 (5.) — ocTanoch
2)42:7=06 (8.)
Bripaxenwne: (54 — 12) : 7= 6 (8.).
Omeem.: MoAy4ni0ch 6 BATOHOB.
crp. 9N §
B mKoapHYI0 CTONOBYIO IpuBesam 27 KP MYKM B OaxKeTaX mo 3 Kr
B KaXXJIOM M TaKO€ JXe KOJMYeCTBO makeToB mmieHa mo 2 xr. Haitau
Maccy OmeHa.
Pewenue.
1)27: 3= 9(n)—cmy1<on
2)2-9 =18 (xr)
Brupamenue: 27 : 3 - 2 = 18 (kr).
Omeem: B IKOABHYIO CTOJNOBYIO HpuBeanu 18 kr nntexa.

crp. 9 Ne 8
x—-7=9 T 832 -x=32 62+ x =62
x=9+7 x=32—-32 x =62 — 62
x =16 x=0 x=0
16-7=9 32 =32 62 = 62
9=9
x:7=9 32 -x =32 62-x=0
x=9.7 x=32:32 x=0:62
x =63 x=1 x=0
63:7=9 32=32 0=0
9=9 :
crp. 10 Ne 1 1
Pewernue. '

1)8 : 4 = 2 (kr) — B opHoOIl GaHKe
2)40: 2 =20 (6.)
Bupaxenune: 40 : (8 : 4) = 20 (6.).
Omeem: morpebyercs 20 6aHOK.

O6patHasa sagaua ) :
B ueTripéx oamHAKOBEIX Gapkax 3zacoauan 8 Kr orypuoB. CKOJBKO
KHJIOTPaMMOB OIyPIOB MOXKHO 3aconuTh B 20 rakux GaHKax?



Pewenue.
1)8 : 4 =2 (%xr) — B oxHOI GaHKe
2) 2 - 20 = 40 (xr)
Bripa:xernue: 8 : 4 - 20 = 40 (xr).
Omeem: MOXHO 3aconuTh 40 KI' OTYPUOB.
cerp. 10 Ne 2
100 x romaTHOTO coka pasnaunu B 20 oguHaKOBHX 6aHOK. CKOJIBKO OG-
HanobuTca Takux e 6aHoK, WwToOH pasauTs 50 1 GepésoBoro coxa?
Pewenue.
1) 100 : 20 = 5 (1) — B oxHOI GaHKe
2)50:5=10 (6.)
Bripaxernue: 50 : (100 : 20) = 10 (6.).
Omeem: noganoburcsa 10 GaHok.

erp. 10 N2 3
P=5+8+9+12=234 (am)

cTp. 10 N2 6
7-8=56 49:7-9=463 16-4+6-3=282
5-9=45 72:8-3=27 13-4+ 3-5=67

8-8=64 56 : 7-2=16 4-5+4-9=56

46 — 64 : 8 = 38
50-24 :3=42
24-40:5=16
3ajgagda Ha CMeKaJIKy
Karta sxuBéTt Ha 9 sTaxke, Tansa — ma 5 arame, Jlema — Ha 3 sraxe.

cTp. 11 Ne 2
6-11 +6="72 8§ 8-4-7=236 24 +60-83=1
9.11-97=2 7T+3-9=34 86 - 16 + 25 =95
ctp. 11 Ne 3 :
1) Yemy paBHa INHpUHA Ipoe3skedl wacTu?
3:-9=2T7 (M)
2) Yemy paBHa HIMPHHA ABYX TPOTYapoB?
3:-2=6 (™)

3) Yemy paBHa LIHPHHA VIUOLI?
3:9+3-2=33(m)
crp. 11 Ne 4
Pewenue.
1) 8 - 2 =16 (xr) — Macca 2-X pIOK3aKOB
2) 16 + 4 = 20 (xr) — Macca 2-X PIOK3aKOB H CYNMKH
3)20: 2 =10 (xr)
Bripaxxenue: (8 - 2 + 4) : 2 = 10 (xr).
Omeem: macca uemomana 10 Kr.
crp. 12 Ne 3
J1uEa cTOpoHH maaTouka 20 cu,
crp. 13 Ne 2
I cnoco6
Peuienue.
1) 15 + 12 = 27 (M) — TKAaHHM y ABYX 3aKpOfuruly



2)27:3 =9 (mn.)
Bripaxesnue: (15 + 12) : 3 = 9 (nn.).
Omeem: 9 NnaTheB CKPOHJIH.
1I cnoco6
Pewenue.
1) 15 : 3 = 5 (mn.) — ckpousna nepsasa
2)12: 3 = 4 (un.) — ckpomna BTOpan
3)6+4 =9 (mn)
Bripaxerme: 15: 3+ 12 : 3 =9 (1),
Omeem: 9 naTheB CKPOHJIH.
V oxmoit saxpodmuner 66110 14 M Tkamm, a y Apyroit 13 m. U sroi
TKAHH OHHM CKPOMJIH ILIATHA, PACXOLYSA Ha KayKjoe 10 3 M TKaHM.
CKoJILKO Bcero IjaTbeB OHM CKPOMIU?
Pewenue.
1) 14 + 13 = 27 (M) — TKaHH Y ABYX 3aKpOHIIMI
2)27:3=9(un.)
Brrpaxkeruwe: (14 + 13) : 3 = 9 ().
Omsem: $ miaTheB CKPOMIIH.
crp. 13 Ne 3
20 mapuxoB XpacHOro nBera U 30 MApPUKOB CHHErO IBETA PA3IOMKUINA
B 5 KopoBox. CKONBKO HIAPMKOB B OJHOA KOpoOKe?
I cnoco6 ‘
Pewenue.
1) 20 + 30 = 50 (1m.) — KpacHBIX M CHHEHX
2)50:5=10 (m.)
Bripaxenne: (20 + 30) : 5 = 10 (u1.).
Omeem. B ogHO# KopoOke 10 mapukos.
II enoco6
Pewenue.
1)20: 5 =4 (1.) — KpacHRX
2)30:5=6 (m.) — cuHHEX
3)4+6=10 (m.) ‘
Bupaxesne; 20 : 5 + 30 : 5 = 10 (mw.).
Omeem: B ogHON KopoOKe 10 mapHKoB.
cTp. 13 Ne 4
40 + 20 = 60 50+ 25 =175
35 + 25 =60 45+ 80 =175
cerp. 13 N §
94 -(18+9)-2=40 45-90:3=15 14 -3 =42
16+(14+7)-3=T79 76 -80:2=236 5-16 = 80

12-1=12
12-0=0
Marmueckue KBaxpaThl

46 | 6 | 62
54 | 38 | 22
14| 70 | 30




28 | 53 | 18
23 | 33 | 43
48 {13 | 38

Toxorosmomra:

28:4=7 54 :9=6
cTp. 14 Ne 1 :

II cnocob

Pewenue.

1)9 + 6 =15 (k.) — OBLIO B IOJjapKe

2)15:3=5 (x.)

Bruipasxenne: (9 + 6) : 3 = 5 (x.).

Omeem: Kaxgas NeBOYKA IOJydYHJa 5 KOH(QeT.
cTp. 14 Ne 2

1)(62 + 18): 8 =10 36+27):9=17 (40 +16):7=8

2)(36 +27):9=386:9+27:9=4+3=7
erp. 14 Ne 3

‘Pewenue.

1) 36 + 24 = 60 (xr) — A6JOK M TPYyII

2)60 : 6 =10 (am.)

Bripaxernue: (36 + 24) : 6 = 10 (am.).

Omeem: morpebosasock 10 aiuKos.
cTp. 14 N2 4

Pewenue.

-1} 60 + 40 = 100 (y4.) — 10 MCTOPHHK M reorpadun

2)100: 10 =10 (u.)

Bripaxenne: (60 + 40) : 10 = 10 (1.).

Omeem: B bubnuorery npusesnu 10 nauex yueGHUKOB.

cTp. 14 N: 6 :
(23+6)-2+ 24 =82 16 - 5 — 24 = 56 48 : 8+ 32:8=10
(T+11)-4-32=40 89-6-14=5 36:4+28:4=16
Pebycsr: 6 - 8 =48
69:3=23
5-7=35
60:6=10

3agaua Ha cMeKaJIKy
IlepBRIil OTPE3OK NJIUHHEE TpeThero Ha 12 cm.

ctp. 15 \e 1
72 =60+ 12 72 =36 + 36
erp. 15 Ne 2
84:6=14 3-18=154 86:2=43 68 :2=384
57:3=19 4-17 =68 60:4=15 96 : 3 =32
91:7=13 6-13=178 93:3=31 88 :4 =22
64:4 =16 7-12=84 50:2=25 39:3=13
erp. 15 Ne 3
Pewenue.

1) 3 . 6 = 18 (6.) — OubanoTeK



2) 18 — 3 =15 (r.)

Beipaxenue: 3 -6 — 3 = 15 (6.).

Omeem: 6ubanorex Ha 15 Gosbille, 4eM TeaTpPOB.
cTp. 15 Ne 4

Tlaccaskup orzan B kaccy 100 p. u xynun 3 6unera mo 32 p. CKOJIBKO

CHAYK OH HOJIFKEH MOJYy4YUThL?

Peuwtenue.

1) 32 - 3 = 96 (p.) — crommocTh OHJIETOB
2) 100 - 96 = 4 (p.)

Boipaxxenne: 100 - 32 - 3 = 4 (p.).
Omeem: maccakup HOJAYIUI 4 D. cTATH.

erp. 15 Ne 5
39:3-4=52 100 -3 -4 =88 84 - (48 + 26) =10
64:2-3=96 6-9+ 48 :6 =62 23 + (75 — 48) = 50
48 : 4 - 8 = 96 66:3-2-5=39 53 — (53 — 40) =40
ctp. 15 N2 6 :
ABCD = Tcm
KOCEM =9 cm
ceTp. 16 No 2
Kaxoe paccrosHue [0 3eMJIH OCTAJIOCH MPOMIOJI3TH I'ycenune?
Pewenue.

1)3-4=12 (gM) — Bech IIyTH
2)12 -3 =9 (am)
Bripaxenne: 3 - 4 — 3 = 9 (am).
Omaem: rycenuIia Iponoasia go semaun 9 am.
cTp. 16 N2 3
Pewenue.
1) 28 : 4 = 7 (cTp.) — meuarana 3a 1 uac
2)7-3=21 (cTp.)
Berpasxenne: 28 : 4 - 3 = 21 (eTp.).
Omeem: MaIIMHUCTKA HaneuaTaer 21 cTpaHuULy.
cTp. 16 Ne 4
96:3=(90+6):3=90:3+6:3=380+2=32
96 :6=(60+36):6=60:6+36:6=10+6=16
96:2=(80+16):2=80:2+16:2=40 + 8 =48
96:4=(80+16):2=80:4+16:4=20+4=24
erp. 16 Ne 5
5:5=15 42:3=14 36:3
75:3=25 42 :2 =21 36 : 2

60:4=15
60:5=12
IIpomonsxu pag uuce:
1514
257
3—>12
4-519
5—> 28
6 — 39

1 99 .
1 72

9
14

2 11
8 18



3axaua Ha CMEKAJIKY
(12:3+4)-5=40
12:3-4-5=80

cerp. 17 Ne 1
81:3=27 96 : 6 =16 51:3=17
IIposepka: IIpoBepka: IIposepka:
27.3=81 16 - 6 =96 173 =51
81 =81 96 = 96 51 =51
erp. 17 Ne 3
Pewenue,
1) CronbKO JOMOB B mocénke?
19 -4=176 (n.)

58:2=29
IIposepka:
29 -2 =58

58 = 58

2) Ha ckosbKo GoJbllie JOMOB B MOcéaKe GoJbIne, IeM B aAepeBHe?

19-4-19 =57 (n.)
erp. 17 Ne 4
Pewenue.

1) 23 + 21 = 44 (1.) — usroroBar ob6a pabouux 3a 1 neHp

2)44 - 2 =88 (n.)

Boipaskeunne: (23 + 21) - 2 = 88 (u.).

Omaeaem: 3a nBa AHA pabouue M3roTOBAT 88 meraJjei.
crp. 17 N2 5

S =20-4 =80 (am?)

erp. 1T Ne 7 -
31-3-56=37 90 -65:5=1T7T7 78 -~ 36 —42:6 =35
4-17+ 32=100 84:7+27=239 21 +49:7-6=22
cerp. 18 N2 2

48 : 24 =2 75:25=3 30 +2-28-36=50

72:3=24

32:16=2 64:32=2 50-96:6+40="T4 92:4=23

88:11=8 856:17=5 39-2+22-74=26

erp. 18 Ne 3
. 8. x=24 32:x=8
x=24:8 xr=382:8
x=3 x =4
8.3=24 32:4=8
24 =24 8=8
cTp. 18 Ne 4
Pewenue.

1) 50 : 2 = 25 (1) — momoxa anxsa 1 kr mMacraa

2)75: 25 =3 (kr)

Bripaxkenne: 75 : (50 : 2) = 3 (ur).

Omeem: u3 75 1 MOJIOKa IOJNYyYHATCA 3 KI' MacJia.
erp. 18 N2 5

Pewenue.

1)15: 3 =5 (6.) — orypuoB

2)2.5=10 (xr)

Bripaskesme: 15 : 3 - 2 = 10 (xr).

Omeem.: 3aconuau 10 Kr noMHAODPOB.

76 :2 =38



Pacmudpyii: YYKOBCKHIA

crp. 19 N 1
27-3=81 32.2=64 17-5=285 14 .6 =84
IIpoBepka: IIpoBepka:
81:3=27 64 :2=32 85:5=17 84 :6=14
27 =27 32 =32 17 =17 14 =14
cTp. 19 N2 2
84 :3=28 72:2=36 52:4=13 76 : 2 =38
IIposepka: IIposepra: IIpoBepka: IIposepka:
28 -3=84 36 -2=72 13-4 =152 38-2=176
84 =84 72=172 52 =52 76 = 76
cTp. 19 N 5

Kymuan 3 cronopbix Joxkn no 20 p. ¥ cTolbKo e YaHHLIX MO 10 p.
CKONBKO cTOUT BCS MOKYNKa?
Pewernue,
1) 20 + 10 = 30 (p.) — CTOMMOCTE CTOJIOBOIf M uailHOH JOKKU
2)30 -3 =90 (p.)
Bripasxenwne: (20 + 10) - 3 = 90 (p.).
Omeem: crommocTs NOKYIKH 90 p.
crp. 19 Ne 7
36:12=3
36:18=2
64:16=4
PebycsrI:
9-9=81
4-8=32
7.6=42
3-9=27
crp. 20 Ne 2
18- x =54
x=54:18 =
x=8 x =48

48 -3 7=27
6.9-38=16
516 + 19 = 99

63 +81:9="72
47-54:6 =38
60— 48:2=36

57 :x=3
x=57:3
x=19

57:19=3
3=3

18 .3 =54
54 = 54
cTp. 20 N2 5
Pewenue.
1)2 + 3 =5 (6.) — MACHBIX K OBOLIHLIX KOHCEPBOB
2)5-19 =95 (6.)
Bripakenue: (2 + 3) - 19 = 95 (6.).
Omsem. B3Aan 95 0aHOK KOHCEpPROB.
crp. 20 \e 6
3a 6 gHell TypHCTH H3pacxoxoBaiu 18 GaHOK MACHEIX KOHCEPBOB
u 42 6auKy oBOMHEBIX. CKOMLKO OAHOK KOHCEPBOB PACXOA0BANM TypHC-
THL B JeHL?
Pewenue.
(18 + 42) : 6 = 10 (6.)
Omeem: B neub pacxomzosaau 10 6aHOK KOHCEPBOB.



crp. 20 N2 8

28.3-5=27 98 -23-4+24=30 (49 +28):7=11
34+13-5=99 28:-2-13-4=14 (64 + 24) : 4 = 22
19 -4 - 38 =38 43 - 27+ 32:4=24 (36 +24):15=4
cTp. 20 N2 9
S, =1cm?, S, =3 cM?, §; =2 cm?
crp. 21 Na 1
x-11=55 96 : x =16 52:x=13 15-x=175
x=55:11 x=96:16 x=52:13 x=75:15
x=5 x=6 x=4 x=5
511 =55 95:6 =16 52:4=13 15-5=T75
55 =55 16 = 16 13=13 75 =175
erp. 21 N2 3
66 :33=2 64:16=14 T7:7=11 51:3=17
55:11=5 75:25=3 34:2=17 84:7=12
6-12="72
98 :2=49
erp. 21 No 4
27 -3=81 99:11=9 4-18=172 91 :7=13
81:3=27 11-9=99 72:4=18 13-7=91
27 =27 99 =99 18 =18 91 =91
ctp. 21 Ne 5
90:5>90:10 35-1=35-0+ 35
48:4<52:4 35+1>(35+0)-1
cTp. 21 N2 6
Pewenue.

12 + 18 = 30 (Mun)
Omeem: Ha IyThL OT JOMA [0 AlTeKM Manpuyuk sarpatun 30 mus.

cTp. 21 N2 8
45:15=3 78:6-3=39 100 - 4-18 =28
99:33=3 51:3-4=068 100 -6 - 13 = 22
80:16=5 84:4-3=63 100-4-25=0

(34 +36):10=7
(715-33):3=14
(82-16):33=2
crp. 21 Ne 9
Peuienue.
1) 28 : 14 = 2 (4) — TpaTUT CAMOJIET
2)28 -2 =26 (u)
Brrpamenue: 28 — 28 : 14 = 26 (u).
Omeem: caMOJIET YKOHOMHT JJIA maccaxXupa 26 u.



cTp. 22 '
1. 18+ 75=193 52:4=13
93 -75=18 13 - 4=52
18 =18 52 =52
56 :2=28 42 :14=3
28 - 2=156 3-14 =42
56 = 56 42 =42
42:3=14 28.3=84
14 - 3 =42 84:3=28
42 =42 28 = 28
2. 57:3=19 72:12=6 56:5=11
75:256=3 66:6=11 44 :22=2
3. 76:19=4 3-16 + 51 =99
84:42=2 42 - 2 - 47 =37

pr&ﬂCHEHlf[H AJId 3aKpeIieana

54:18=3 4-15+12=172

49:74+9-8=79
56:8+9-9=88
63:9+ 25=32
1) (63 +12):3=25
2) (87 -18)-4=176
3)75—-54:3=57
4)19+7-3=40
1) x: 26 =3
x=26-3
x =178

78:26=3
3=3

2)23-4-(23+ 4)=65
Pewenue.
1)15 - 6 =90 (4.) — cugeno B pAgax
2)90 + 10 =100 (4.)
Bripaxkenme: 15 - 6 + 10 = 100 (u.).
Omegem: cuexTakib cMorpeso 100 uemoBek.
(100 — 24) : 2 =38 (48 -20):4-5=385

36:(6+3)=4 30:(5-6)+29=30
32-3=96 (96 +4):20=5
62:2=31 B1-7):24=1

24 . 3=172 72:8-11=99

16 - 4=164

64:4=16
16 = 16

85 -36=49

49 + 36 = 85
85 =85

60:12=5

5-12 =60

60 = 60
87:29=3
87:83=29
80:4+72=92
100 — 78 : 6 = 87
96 :8 +59="71

98 - 33-2=32
100-2-19=62
9-9+17=98



10. Pewenue.
1) 20 + 10 = 30 (5.) — OpAMOYTONBHEIX H KBaAPaTHBIX
2)30:5=6 (n.)
Bripa:kenue (20 + 10) : 5 =6 (z.).
Omeem: Ha 1 CKBOPEYHHK HIAET 6 ROCTOUEK.
11. Pewenue.
1)27:9=3 (p.)
2)27 -9 =18 (cn.)
Omeem: CnaBa coctaBua B 3 pasa DoJblrie cioB, ueM Mama; y Caasm
Ha 18 cixos Gonarme, uem y Mamu, :
12, 1)36:3=12 42:3=14 30:2=15 65—-64:8-3=41
82:2=41 78:6=13 74 : 2 =37 9.(14-9)-8=37
2)0:8=0 17-1=17 24 :1=24

0-8=0 17+0=17 24 -0=24
Pebycsor:
28 70
+ —_
26 52
54 18
9-9=81
7-8=56
6 -9=>54 5
3agaHne Ha CMEKAJKY
Y Burm seq€Hbiii npaMoyroabHHUK, ¥ Koctm — ronybou, v CeBbr —
KpacCHBIA.

I[eJIeHPIe € 0CTAaTHKOM

erp. 24 Ne 3
Pewenue.
1) 54 : 3 = 18 (11.) — B opHoOil Terpagm
2)90:18 =5 (1.)
3)72:18 =4 (1.)
Omeem: 5 TeTpageil; 4 TeTpaau.
cTp. 24 Ne 4
Peuwierue.
5-8 =40 (cm?)
Omeaem: njoniab OpaAMOyronbHuKa 40 cm2.
crp. 24 Ne 5
81:9+54:2=236 17-3-92:46 =49 18 -
63:21+45:9=8 18-4-72:12 =66 16 :
eTp. 25 Ne 2
1) Pewenue.
12 .5 =60 (m.)
Omeem: y depmepa 60 mapHUKOB.

4-0
20

hon

0
0



2) Pewerue.
8-12 =96 (kxr)
Omeem: depmep cobpan 96 Kr orypiios.
crp. 20 Ne 3
Pewenue.
1) 25 — 10 = 15 (MuH) — Ha pellleHUe IPHUMEPOB
2)15:5=3 (up.)
Omeem: y4eHUK pemut 3 npuMepa.

crp. 2o Ne 4
92 :46 =2 24:8-7=21 20+3-4=32
44 :11 =4 36:6-8=48 80-5:5=179
60:12=5 42 :7-3=18 40 -26:2=27

28 + 64 - 14 =78

75 -32-20=23

16 + 76 — 36 = 56
3ananune Ha CMeKAJKY

1) Py =22 4 =88 (Mm) P, =204 =80 (Mm)
P,=(23 + 34) - 2 = 114 (Mm) P,=(20 + 25) - 2 = 90 (MMm)
cTp. 26 Ne 1
174 2216 275 59|19  27|7
16 | 4 183 25(5 546 213
1 4 2 5 6
cTp. 26 Ne 2
Peuwenue.

1) 18 + 6 = 24 (cT.) — KI0OKBE! COOpaau JeTH

2) 2. 24 =48 (crt.)

Bripakenue: (18 + 6) - 2 = 48 (ct.).

Omeem: noBazoburca 48 cTakaHos caxapa.
erp. 26 Nt 53

Pewenue.

1) 78 ~ 43 = 35 (kr) — mMépa ¢ OPYroro yies

2) 43 - 35 = 8 (xr)’

 Baipasxenue: 43 — (78 — 43) = 8 (xr).
Omgem: Ha 8 X MEéxa GoJbIIe MOJYYHJIH ¢ OJHOTO YJAbA, UEM € APY-

roro.
crp. 26 N2 6 .
90 - (15 +9): 8 =87 72:9+2-7=22 7-8=56
18+9-(13-7)="72 9-6-30:3=44 6 -9=>54
64 — (28 +4):4 =56 28:7+5-6=34 7-9=63
cerp. 26 Ne 7
16 - x = 64 x-19="76 x:3=35
x=64:16 x=76:19 x=25-3
x=4 x=4 x="T5
16 - 4 =64 4-19="76 75:3=25

64 = 64 _ 76 =76 25 =25



Pebycsi:

56| 6 8919 78 24
54|90 819 18 46
2 8 96 70

3ajaHHe Ha CMEKaJKy
1)2,3,4,5,6,7,8,9, 10
2) 7,10, 13, 16, 19, 22, 25, 28, 31

crp. 27 Ne 1
538 7819 25110 38|11 50120
486 728 202 , 33|3 402
5 ) 5 5 10
cTp. 27 Ne 2 '
Pewenue,
1) 203
18|¢ - TDOEK CAMOJIETOB

2 (ocraTor)

Omeem: 6 TpOEK CaMOJIETOB TOJHUMYTCH B BO3AVX, Ha 3eMJie OCTaAHETCH
2 camonéra.
cTp. 27 Nt 3
Pewenue.
1) 48°: 3 =16 (m.) — 3a 1 pensn
2)80:16 =5 (au.)
Bripaskenne: 80 : (48 : 3) = 5 (gu.).
Omeem: 80 MEIIKOB XBATHUT Ha 5 aHeii.
O6paTEaA 3ajaua
B mekapne 3a 3 nHa m3pacxogoBanu 48 mMemikoB MyKH. CKOJBKO MYKH
UBPACXOAYIOT 38 O KHeH?
Pewenue.
1) 48 : 3 =16 (M.) — 3a 1 meun
2)16 - 5 =80 (m.)
Bripasxenue: (48 : 3) - 5 = 80 (m.).
Omeem: 3a b gHell uspacxoayiorT 80 MemKOB MYKH.

crp. 27 N2 6
38:19+42:3=16 (47+8):11=35 3-(72 - 60) = 36
16-6:3-30=2 (86 - 72)-5="T0 4-(91 - 80)=44
28:2-83+8=50 90-9:9=89 82-25:5=717

3amagua Ha CMEKAJKY

IlepByio Basy npuuéc Ilera, sropyw — Karsa, tpersio — QOud.
crp. 28 N 1

Pewenue.

1) 18 : 3 =6 (m.)



19
18

1

2) _

5|3
g) - 2|2
24|78

1

Omegem: 6 nmopuuit; 6 mopnuwmii; 8 mopuii.
cTp. 28 No 2
Pewenue.
103

9!3 — oxHa

1

1)

) —
) 18 | 6 — oxom

2

Omeem: MOKHO 3aCTEKJUTh 3 OKHa; 6 OKOH.
cTp. 28 N2 4
99 : 33=3 84:7=12 56 : 2=28 72:3=24

20’3

3-.-33=99 12.7=84 28 - 2 = 56 24 .3="7T2
cTp. 28 Ne 5
Pewenue.
1) Ckoabk0 YedoBeK NMOOLIBAJSIO B 6uOIMOTEKEe B UeTBEPT?
34 ~25=9(u.)
2) Cronsko 4eroBeK NoObIBATI0 B 6UOIMOTEKe B NATHUILY?
(34 — 25) - 8 = 27 (u.)
3anavua Ha CMEKAJIKY
4 annboma u 4 xapagmama croaT 60 p. 4 Kapanzania CToAT CTONLKO
oKe, cKonbKo 1 annboM. 3raunTt, 5 anpboMoB ctodaT 60 p., a OgUH ajb-
6om — 12 p. Kaparugam crout 3 p.
Haiigu 1HimHee BeIpajceHHe:
40 + 16 = 65
cTp. 29 N2 1
1) Pewenue.
1) 16 : 4 =4 (p.)
104
812 (p.)

2
Omeem: u3 16 niaHOK MOXCHO caenaTs 4 paMKH, u3 10 — 2 pamku.



crp. 29 N\e 2
Peuienue.
1013

T 930

o
| €O

[\')103

1|3

3 - |—
0j0
1

Omegem: MoxHO KynuTs Ha 10 p. — 3 pyukm, Ha 5 p. — 1 pyuky, Ha

1 p. — O pyuek.

crp. 29 Nk 4

Pewenue.

1) 36 - 27 = 9 (a.) — uU3PaACXOROBAIHU

2)27:9=38 (p.)

3)27-9=18 (n.)

Omeem: ocranoch OOCOK B 3 pasa GoJbiie, YeM H3PaCcXOL0OBAaJIM; OCTa-

Joch Ha 18 mocok Dosbire, yeM M3PacxOfOBAJIH.

erp. 29 Ne 5
1)72:9.12=96 81:9.11=99 9.9:38=27
64:8.13=104 56:7.10=80 7.8:2=28
8.9:4=18
6-8:3=16
2) 63 : (14 — 7)=9 9.83-12:4=24 80-32:8:2=78
(30 - 12) : 6 = 36:6+4-6=30 (80-32):8:2=3

98 - 8) : 0—18 32:4+6-8=56 80—-32:(8:2)="T2
27:(38-35)=9 9-7-54:6=54 36 +24:6-2=44
erp. 29 Ne 7

x:23=4 x-14 =84 96 : x =24

x=4.23 x=84:14 x=96:24

x =92 x=6 x=4

92:23 =4 6-14=84 96 :4 =24
4=4 84 =384 24 = 24

PeGycer:
6219 39|6
546 36|6

8 3



cerp. 30 N 1

50
45

5
15-3+5=150

30

3

15
3

- 100

90
10
30 -3 +10=100
42

1

_87]
42
15
42 .1+ 15 =57

18

4

75
72
~ 3
18-4+8=75
28|17
_17’1—
11
17-1+ 11 = 28

erp. 30 N2 3
Pewenue.

89|22
_sslif
1

22-4+1=89
26
0

25
0
T 25
260+ 25 =25
27
0

18
0
18
27-0+18=18

20
3

76
60
16
20.3+16=176

13
0

9
0

9
13-0+9=9

1) 15 + 6 = 21 (Muu) — BpeMdA BTOPOIl HOJOBHHEI IYTH

2) 15 + 21 = 36 (mun)

Bripaxkenune: 15 + 15 + 6 = 36 (Mum).
Omeem: Ha BeCh NIYTh A0 IIKOJLL MAJIBUYUK 3aTpaTuyi 36 MuH.

erp. 30 N2 5
45:15=3
99:33=3
80:16=5

(34+36):10="7

(15-383):3=14

(82-16):33=2
cerp. 30 N2 6

P,=25.4=100 (MM) P,=32 -3=96 (M) P;=156 =190 (mMm)

78:6-3=39 100 -2 .18 =64
51:3-4=68 1060 - 3 - 18 = 46
84:4-3=63 100 -4-18=28

1



3agaum Ha CMEKAJKY
1)54+16+ 23+ 7 =100
2)96:4=24

YupaxHeEMs N9 3aKpeleHusd

crp. 31
1 8|7 509 617 46 |9 39|10
) 711 455 568 455 303
T 5 5 1 )
8|6 4019 849 46 48110
61 36|14 819 405 404
2 T4 T3 6 8
3. 1)x:10=3 2)72:8-3=6
x=3-10
x=30
30:10=3
3=3
4. 1) 26, 40, 47
2) 24, 31, 38
5. Pewenue.
86|10
808 (x)
6

Omeem: nmoTpebyerca 8 xopobox; ocTraHeTca 6 KyOHKOB.
6. 1)8 + 32 =40 — HOBHIX CTY/ILEB M CTOJIOB B OJHOM 3aJe
2) 2 + 48 = 50 — HOBBIX CTYJILEB M CTOJIOB BO BTOPOM 3aJjie
3) 8 + 2 = 10 — HOBBIX CTOJIOB B ABYX 3alaXx
4) 32 + 48 = 80 — HOBBIX CTYJBLEB B ABYX 3aJaX
7. 99:3=33 56 :7-9="T2 36:2+72=90 (86-30):8=7
75:5=15 54:9-6=236 48:3+14=30 (78-50):7=4
8 2)S =4-2=8(cM?) S, = 45 - 20 = 900 (mm?) = 9 (cm?)
)P =(4+2)-2=12 (cm) P, = (45 + 20) - 2 = 130 (mm)
9. Pewenue.
1) 18 : 3 = 6 (kr) — mepcTH ¢ cepoii OBIEI
2)6 ~ 1 =5 (gr) — wepcTH ¢ uépHOIH OBIEI
3)5-5=25 (rr)
Brerpaxenwe: (18 : 3 — 1) - 5 = 25 (xr).
Omeem: ¢ 4épHLIX OBell HacTpuIryIn 25 Kr mepcTu.
10, 8:7=1 (oct. 1) 50 : 9 = 5 (oct. b) 61 : 7 =8 (ocr. B)
8:6 =1 (oct. 2) 40 ;: 9 = 4 (oct. 4) 84 : 9 =9 (oct. 3)
5:8 =0 (ocT. 5) 30 :9 =3 (oct. 3) 70 : 8 = 8 (ocT 6)



15,
16.

18.

19.

20.
21.
22,

23.

48 : 20 = 2 (ocT. 8) 14 : 30 = 0 (ocT. 14)

56 : 10 = 5 (ocT. 6) 8 :10 =0 (ocr. 8)

32:20=1 (ocT. 12) 9:12 =0 (oct. 9)

8:9 =0 (oct. 8) 10 : 8 =1 (ocrt. 2) 58 : 6 = 9 (ocT. 4)
36 :7=5 (oct. 1) 44 : 5 = 8 (ocT. 4) 60 : 8 = 7 (ocT. 4)
80 : 12 = 6 (ocT. 8) 44 : 18 = 2 (ocr. 8)

Pewenue.

1P,=9-8=27 (cm)

2) 27 : 4 = 6 (ocT. 3)

Omeem: He BuIiifeT.

Pewenue.

1) 100 : 4 = 25 (M) — ocraxock npoiiktTh Kocre

2) 100 : 5 = 20 (M) — ocTanock NpPOILILITL BuTe
3)25 - 20 =5 (m)

Omeem: Bura 6am:xe K punuiny Ha 5 M, yeM Koera.

TmM8am =78 oM g5emMm>8aM9cem

6aMmbem < T am 18 MM =1 cm 8 MM
1)45:9<42: 68228 -8>9-7Tmal
2)18:2>27:9Ha656:7>24:6Ha4

72:4=18 51 :17=38 98:14=17 99:90+32:2=
96 : 3 = 32 54:18=3 84 :12=17 96 : 8+ 75:5=

1)3-4=12 (e™)

IIpononaxu pax ynces:

30 -0
37T > 7
41 - 11

3a;1a1me Ha CMEKaJKy

24.

25,

26.

27.

S =6 cm?
1)S,=8-8=64(cv?) 1 gm® =100 cm’
100 - 64 = 36 (c™m?)

2) Sy po = 8 oM S pmes = 32 cMm?
S3 PAIOE = 24 bMZ Su.pﬂnos = 32 CMZ
S puzon = 56 CM? .

Pewienue.

l1aM=10cm

10 - 8 = 80 (em?)

Omeem: nnomaas kpeiturn 80 cm?.

Pewenue.

1) 84 — 39 = 45 (¥r) — oOrypIlOB B APYroM ANIHKE
2) 45 — 39 = 6 (xr)

Bripasxerue: (84 — 39) — 39 = 6 (kr).

Omeem: B ApYroM smukKe Ha 6 xr orypros 6osnnie.
Pewenue.

1) 3-8 = 24 (xr) — mMacca CMOPOJHAHLL

2) 24 — 14 = 10 (xr)

Bripaxenwue: 3 - 8 — 14 = 10 (kr).

Omeem: ocranocs 10 Kr cMOPOAHHEL.



Henoura: 78 : 39 - 8 + 84 = 100
3aganme Ha CMEKAJIKY

19+19-0=19 11-22:2=0 (714 +26):10-9=90
18+ 18-1=36 22-83:3=11 (75 +25):10-8=280
17+17-2=51 33-44:4=22 (76 + 24):10-7=170
16 + 16 - 3 = 64 44 - 55:5=33 (77 + 23): 10 -6 = 60
YUCJIA OT 1 10 1000
Hymepanusa
crp. 36 Ne 4
Peuenue.
1)12.8=96
2)12+8 =20
3)96 — 20 =176
4)96 :8=12
Omeem: na 76 Goabuie; B 12 pas Goanre.
ctp. 36 Ne 5
Pewenue.

1) 12 - 3 = 36 (x1.) — userHoit 6ymaru
2) 36 + 50 = 86 (u.)
Bripasenue: 12 . 3 + 50 = 86 (i1.).
Omeem: xynuiu 86 nucror Gymaru.

cTp. 36 N2 6
29 : 5 =5 (ocr. 4) 35 :8 =4 (ocT. 3)
62:17=3(oct. 11) 35 :15=2 (oct. 5)

erp. 36 Ne 7
88:22=4 72:4-8-2=2 13 - (87 — 82) =65
99:33=3 96 :8+3-7=233 44 : (36 +8)=1
erp. 37T Ne 1
Pewenue.

1)45:15=3 (u.)
2)60 :15=4 (u.)
3)90 :15=16 (u.)
Omeem: Ha 3 daca paboThl; Ha 4 4Yaca; Ha 6 yacos.
erp. 37 Ne 5
Pewenue.
1) 48 + 32 = 80 (1) — mBpacxoxoBaia 40 M NOCJIE OCTAHOBKH
2)80:16 =5 (v)
Bripasxkenne: (48 + 32) : 16 = 5 (u).
Omeem: mamuHa Gplz1a B IyTH 5 4acos.
ctp. 37T Ne 6
44 :2 =22 66 : 3 =22 88:2=44 88:4=22 66:2=33
44 :22 =2 66 :33 =2 88:22=4 88:44=2 66:22=3
crp. 3TN 7
80-16-5=0 90:(6-15)=1 8:13-7-0=0
70+2-12=94 68 :(72:18)=17 64:(39-7)-1=2



erp. 3TN 8

x-15=60 60:x=15 x:4=15
x=60:15 x=60:15 x=15-4
x=4 x=4 x =60
4-15=60 60:4=15 60:4=15
60 = 60 15=15 15 =15
Haiiiu ruimHee BeIPaKeHue:
27.2=54
erp. 38 Ne 5

86 MM = 8 ¢cM 6 MM
42 M =4 M 2 aM

125 cmMm=1m 2 oM 5 ¢cm
540 cm =5 M 4 oM

erp. 38 N2 6

1M 75 cecm=175 cm 2 nm 8 MM = 208 Mmm

Habepn maoRuTEAAMMK:

6.8-2=96;3-2-16=96;12-4-2=96

cTp. 39 N2 7

IIkonsuas cTonoBasA 3a 6 qHel mspacxoxoBaia 72 Kr xKaprodens. Ha
cKkonbko aHeil xBatuT 60 Kr Kaprodens, ecayl KaIbIA /ieHb PacXomo-
BaJI¥ OJMHAKOBOE KOJUUecTBO KapTodena?

Pewenue.

1) 72 : 6 = 12 (kr) — pacxoa Kaptodesasa B JeHb

2)60:12 =5 (nu.)

Bripaskenue: 60 : (72 : 6) = 5 (gu.).

Omaem: Ha D gHeMH.

cTp. 39 N2 8
I/IaﬁaconOBaJm Koanuyecrso Beero
3a IeHb AHEH H3pacxoq0BaJIH
12 kr 5 nmei ?
?
9 Kr 2 nHA ?
Pewenue.

1) 12 - 5 = 60 (kr) — H3pacxoZoBany 3a 5 aueH
2)9 - 2 =18 (xkr) — u3pacxogoBanu 3a 2 qHA
3) 60 + 18 = 78 (xr)

Bmpaskenne: 12 -5 + 9 - 2 = T8 (kr).

Omeem: Bcero H3pacxoJosans 78 Kr KPyIbl.

eTp. 39 N2 9

erp. 39 Ne 10

erp. 39 N: 11

S =6cm
80—-40:(5+35=79 60:3+2-6=32 49-42):7=1
57 - 27:3+24 =72 60:(3+2)-6="172 (54-24):6=5

51 :7=7 (ocT. 2) 59 : 9 =6 (ocr. H) 78 : 11 =7 (ocr. 1)

7-7T+2=51 6-9+5=59 7-11+1=178
60 : 25 = 2 (ocT. 10) 37:10 =3 (ocr. 7)
2.25+10=60 3:10+7=2387



cTp. 39 N 12
1) Pewerue.
1)6 + 3+ 6 =15 (p.) — cTONMOCTb MOKYIKH
2) 50 - 15 = 35 (p.)
Bripasxkeume: 50 — (6 + 3 + 6) = 35 (p.).
Omgem: nana AOJXKEH MOJAYYUTH 35 p. cIaum.
2) TIana Kyuun JeTAM 3CKMMO, PPYKTOBOE U MIOKOJATHOE MOPOMKEHOe.
CKOJBKO cAaui OH MOJMKeH Nmony4duTh ¢ 50 p.?
Peuwienue.
1) 5+ 3+ 6 =14 (p.) — cTOMMOCTh IOKYIKH
2) 50 - 14 = 36 (p.)
Bripaxenne: 50 — (5 + 3 + 6) = 36 (p.).
Omeem: nana AOJKeH NOoAyduTh 36 p. craum.
Haiigu armnaee BpIpakeHue:

8-6=48
cetTp. 40 Ne 4

4 am? = 400 cm? 5 am? = 500 cm?
cTp. 40 N2 5

Kynuaan 3 manxm no 170 p. u croaeko ke mapdos 1o 80 p. Cxoasko

CTOUT IOKYIKa?

I cnocob

Pewenue.

1) 170 - 3 = 510 (p.) — cTOMMOCT® IHAIIOK

2) 80 - 3 = 240 (p.) — croumocTs ImaphoB

3) 510 + 240 = 750 (p.)

Bripaxkeune: 170 - 3 + 80 - 3 = 750 (p.).

Omeem: crouMocTs NOKynku 750 p.

II crnoco6

Pewernue.

1) 170 +~ 80 = 250 (p.) — cTOMMOCTH IIANIKY H Imapda

2) 250 - 3 = 750 (p.)

Bripaxenue: (170 + 80) - 3 = 750 (p.).

Omeem: crouMocTb NOKynku 750 p.

crp. 40 N: 6

1) B marasnu npuses3nu 4 AIHAKA OTYPIOB IO 12 KT B KaXXIOM M CTOJb-
KO Ke AIUKOB MOMHUJOPOB 110 8 Kr, CKOJIKO BCETO IIPHBE3JIM B Mara-
3UH OrypuUoOB U IIOMHUAODOB?
Pewenue.
1) 12 - 4 = 48 (kr) — Mmacca OrypuoB
2) 8- 4 =32 (kr) — Macca IOMHAOPOB
3) 48 + 32 = 80 (xr)
Bripaxenue: 12 - 4 + 8 - 4 = 80 (xr)
Omeem: B Marasur npusesnu 80 Kr orypuoB 1 HOMHIODPOB.

2) B marasuHe KyIHAH H HBETHBIX KapaHmarmei 1o 7 p. M CTONBKO Xe
nPOCTLIX KapaHjaned mo 3 p. CKOABKO CTOWUJA HOKynKa?
Pewenue.
1) 7+ 3 = 10 (p.) — CTOMMOCTE I[BETHOTO H npoc'roro KapaHpamei
2) 10 - 5 = 50 (p.)



Brrpaskernue: (7 + 3) - 5 = 50 (p).
Omeem: cronMocTb DoKyoku 50 p.
3) Ha crpoHTesbCTBO A0Ma IIPMBE3JIH 3 MOTKA IPOBOJOKK IO 23 M
B KaxxJ0M U 2 MOTKa 70 11 M. CKOJBKO MeTPOR IPOBOJNIOKH IIPUBE3-
JIN HA CTPOHTENBCTBOT
Pewenue.
1) 23 -3 =69 (M) — B 3 MOTKax
2) 11 .2 =22 (M) — B 2 MmOoTKaX
3) 69 + 22 =91 (M)
Bripaskenwme: 23 - 3 + 11 - 2 = 91 (m).
Omeem: Ha CTPOUTEJLCTBO NIPHBE3AX 91 M IPOBOJOKH.
cTp. 40 N: 8 .
90-48:3=174 (56 +28):14=6 9-9-8-5=41
(90 - 48): 3 =14 56 + 28 : 14 = 58 9-(9-8)-5=45
cTp. 40 N¢ 9
1) Pewenue.
1) 3 - 3 = 9 (cM) — cTOpPOHA BTODPOrO KBagpaTta
2) 3 - 3 =9 (cm?) — mromazh NepBoOro KBajpara
3) 9 - 9 = 81 (cMm?) — nuroLIafb BTOPOTO KBaApaTa
4) 81:9=9 (p.)
Omeem: maomans BToporo KBaapata B 9 pas GoJibliie, YeM IJIOIAAb
IIepPBOTO.
2) Pewenue.
1) 3 4 =12 (cm) — mepuMeTp IePBOro KBazpara
2) 9 - 4 = 36 (cM) — mepPHMETD BTOPOT0 KBaApaTa
3)36:2=3(p.)
Omegem: mepuMeTp BTOPOrO KBajpaTa B 3 pasa GOJibille, YeM HepH-
MeTDp IepBoro. '
Maruveckuii KBaaparT

31112
1{2]3
213 |1
cTp. 41 Ne 3
Pewenrue.

1)8-9="72(4.) — ManbUNKU

2)72:24 =3 (p.)

Bripaxxenue: 8 - 9 : 24 = 3 (p.).

Omegem: ManbYMKOB YYaCTBOBAJIO B COPEBHOBAHHAX B 3 pasa Hoibire,
YeM AeBOYEK.

Ha cxonbko GoJpille MAIBYHKOB, YEM AEBOYEK, YUACTBOBAJIO B COPEBHO-
BaHUAX?

Pewernue.

1)8 -9 =172 (4.) — MANLYUKH

2) 72 — 24 = 48 (u.)

Bripa:xenne: 8 - 9 — 24 = 48 (u.).

Omeem. B CODEBHOBAHUAX YIACTBOBAJIO HA 48 Maab4uuKoB Gonbmie, YeM
HAEBOYEK.



cerp. 41 Ne 4

1m=10 oM 1 am=10cm
1mM>10cm 1 am > 10 MM
1 am? > 10 em? 1 em? = 100 mm?
crp. 41 N2 5
- x:8=17 49 - x =28 64:x=4
x=17-3 x =49 - 28 x=64:4
x =51 xr =21 x=16 .
51:3=1%7 49 - 21 =28 64:16=4
17 =17 28 = 28 4=4
ctp. 41 N2 6
28 +42:7-6=28 100 -7 -8=44 74 : 9 =8 (ocr. 2)
96 - 72:9+15=103 90 -8 -8 =26 65 : 9= 7 (oct. 2)
32+56:8-7=32 80-9-8=8 85:9=9 (ocr. 4)
3amaHue HA CMERAJIKY
257, 275, 527, 572, 752, 725
ctp.42 N 1 '
309=300+9 970 =900 + 70 222 =200 + 20 + 2
806 = 800 + 6 250 = 200 + 50 346 = 300 + 40 + 6
crp. 42 Ne 2
600+ 40+ 5 " 800+ 20 800 + 2
crp. 42 Ne 3
CroabKo Bcex cHUMKOB orcaan Camia?
Pewenue.

1) 36 - 2 = 72 (cH.) — uBeTHBIE

2) 72 + 24 = 96 (cu.)

Bripakenne: 36 - 2 + 24 = 96 (cn.).
Omsem: Cama otrcHsx 96 CHEMKOB.

crp. 42 Ne §
14 - 6:4=21 17-3+2-15=81 (48 +16):4 =16
18- 4:6=12 18-5-3-16=42 (715 -25):5=10
19 - 56:1=95 16-4-4-12=16 (96~.32):2=32

FCoaoBoaomxa:

ctp. 43 Ne 1 .
300 + 60 + 3 = 36 509 - 500 =9 704 + 80 = 784
296 — 90 — 6 = 200 900 + 20 = 920 654 — 54 = 600
860 + 7 = 867

435 — 30 = 405



crp. 43 N¢ 3

905 = 900 + 5 820 = 800 + 20 199 =100 + 90 + 9
590 = 500 + 90 208 = 200 + 8 367=300+60+7
crp. 43 Ne 4 ’
S =81 gm? S = 81 cm? S = 81 m?
crp. 43 N 5

Kynunu 5 pyuex no uene 12 p. u 6 xapangameit no 8 p. CKoabKo cTouT
BCA TOKyuxa?
Peuwtenue.
1)12 - 5 = 60 (p.) — CTOMMOCTBL PYYEK
2) 8 - 6 = 48 (p.) — croumocTs KapaBaamniei
3) 60 + 48 = 108 (p.)
Bripasxerne: 12 - 5+ 8 - 6 = 108 (p.).
Omeem: Bca mokynka crout 108 p.
crp. 43 N2 6
Pewenue.
1) 20 + 10 = 30 (Mun) — BpeM#A Ha AOPOr'Y OT AOMA A0 PaboThH
2) 30 - 2 = 60 (MuH)
Bripasxenune: (20 + 10) - 2 = 60 (mMun).
Omeem: 60 Mun nmoHafo6uTCa MaMe Ha JOPOry OT AOMAa A0 PaboThl

u ofpaTHO.
erp. AT Ne 7
79-19-2+34=175 78 : (64 — 58) =13 45:15=3
98-20~6-12=6 9.(42-37)=45 96:24=4
3aganne HA CMEKAJKY
I 1)56:8=7;56:7=8;8-7=56;7-8=056
2)9-6=54;6-9=54;54:9=6;54:6=9
111)9-6;6-9;8-7;7-8
'2)56:8;56:7;54:9;54:6
crp. 44 N2 1
250 m; 143 M; 101 ™
erp. 44 Nt 2
860 > 680 101 <110 499 < 500
729 < 735 350 > 305 380 > 379
crp. 44N 3

809 + 80 + 1 = 890
390 - 90 — 1 = 299

264 - 60 + 1 = 205
900 + 99 + 1 = 1000

700 - 1 — 600 = 99
400 — 1 — 300 = 99

crp. 44 No 4
x+3=27 x-3=27 x-3=27 x:8=27
x=27-38 x=27+3 x=27:38 x=27-3
x=24 x =30 x=9 x =81
24 + 3 =27 30 -3 =27 9.3=27 81:3=27
27 =27 27 =27 27 =27 27 =27
erp. 44 Ne 5

88:22=4;88:2=44;88:1 =288



erp. 44 Ne 6
Pewerue.
1) 14 - 3 = 42 (cr.) — 3aroTOBHJM B 3TOM I'OAY
2)42 — 14 = 28 (cr.)
Bripaxenue: 14 - 3 — 14 = 28 (cr.).
Omeem: B 3TOM TOAY 3aroTOBHAM Ha 28 cTOroB cena GoJbIle, 4eM
B IIPOILIOM.
Haiinn aMmHee BeIpakenne:
8§:8=1
crp. 45 N2 2
1)1 M 27 em =127 cm
2)150 cm = 15 1™
cTp. 45 Ne 3
8M15cm =815 cm 340 cm =3 M 4 1M
9M6cm=906cm 500 cm = 50 oM
cTp. 45 Ne 4
160 = 100 + 60 207 =200 - 7 345 =300 + 40 + 5
ceTp. 45 Ne 5
400 + 80 -1 = 479 978 — 8 — 1 =969 300 + 74 = 374
750 - 50+ 1 =701 500 + 99 + 1 = 600 374 - 300 =174
erp. 45 N2 6
Pewenue.
1) 18 : 3 = 6 (cMm) — gauMHA APYroil CTOPOHH TPEYTOJbHUKA
2) 18 + 6 + 14 = 38 (cM) — nepumerp
Omeem: nepuMeTp TpeyroasHuka 38 M.

2) lnnea mepBoi CTOPOHBI TpeyrojibHHKa 18 cm, Bropoit — 10 cm,
Tpetbeit — 20 cm. Halign mepuMeTp TDPEYroNbHUKA.
Pewienue.

18 + 10 + 20 = 48 (cm).

Omeéem. IepHUMETDP TPEeYyroJLHUKA paBeH 48 cM.

C nepmoit rpaaxkm cobpanm 18 Kr orypuos, c¢o sropoit — 10 kr,
a ¢ Tpetheit — B 2 pasa GoJblie, yeM co BTOpoH. CKOJMBKO KHIOrpaM-
MOB Orypios cobpanu ¢ 3-X rpagox?

Pewenue.

1) 10 - 2 = 20 (xr) — orypuoB ¢ TpeTheil rpAfKK

2) 18 + 10 + 20 = 48 (xr)

Bripasxerue: 18 + 10 + 10 - 2 = 48 (xr).

Omsgem: ¢ TPEX rpagoK cobpasin 48 Kr orypros.

Ha oanoii monke crosno 18 kaur, Ha apyroil — 10 KHUT, a Ha TPeTh-
eif — B 2 paza MeHbIe, 4eM Ha nepBoil. CKOJBKO BCEro KHAT HA IIOJ-
kax?

Pewsenue.

1) 18 : 2 =9 (kH.) — Ha TpeThel MOJKe

2)18 +10 + 9 = 37 (xH.)

Bripaskenue: 18 + 10 + 18 : 2 = 87 (xn.).

Omeem: HA TONKaX cTOsN0 37 KHHT.



crp. 45 Ne 7

860 — 800 = 60 (80 —45): 5=17 5-9+7.6=87
700 + 50 = 750 98 -84 :7 =86 5-9-7-6=3
999 — 90 = 909 90 - 51 + 9 = 48 5-(9-17)-6=60

cTp. 45 Ne 8

71 : 8 = 8 (ocT. 7) 83:7=11(ocr. 6) 9:11 =0 (ocr. 9)
3aJaHHe HA CMEKAIKY
I 1)24-2=48;3-16=48;8-6=48;12-4 =48
2) 2-25=50
1 1) 24 -2=48; 2- 25 =50
2) 3-16=48; 8 -6 =48; 12 -4 =48
cTp. 46 Nt 2 '
m<v IX > VII XiI > VI
VI > 1V XI > IX IV < IX
cTp. 46 N2 3
IMmm+1=1v IV-1II=1I XII - IIT = IX
IX + II = XI IV + III = VII IIT + I = VI
cTp. 46 No 4 .
IV+1I=V IX+1I=XI XI-1=X ViI+1Iv=X
crp. 47 N 6
XV; XIX; XXVI; XXI, XXIII, XXIV, XXVI
ctp. 47T Ne 7
HX,L,CD
2) DC, CX, LXX .
eTp. 47 Ne 8
1) Cama unraer 17 roaBy KHHUTY;
2) mama B3ana B 6ubamorexe 32-ii Tom counuennit JI. H. Toncroro;
3) Mockse Gonbine uem 850 xer;
4) Poccuiickomy oty Goapime yem 300 Jjier.

EAMHHIEI MacChl

cTp. 48 Ne 1
Tr=2r+5r 80r=50r+20r+10r
300r=100r+ 200 r 600 r=500r+ 100 r

745r=500r+200r+20r+20r+5r
900r=500r+200r+ 200 r
erp. 48 Ne 2
VY3Hail BeC HOKYIIKH.
Pewenue.
1) 200 - 2 = 400 (r) — Macca nedeHbs
2) 50 - 2 =100 (r} — macca gyas
3) 400 + 100 = 500 (r)
Brrpaxemnne: 200 - 2 + 50 - 2 = 500 (r).
Omeem: macca morynku 500 r.



cTp. 48 Ne 3

100 + x = 200

x =200-100

x =100

100 + 100 = 200
200 = 200

cTp. 48 N2 4
328 - 20 = 308
406 — 6 = 400

x - 140 = 140 . 390 — x =90
x =140 : 140 x =390 - 90
x=1 x = 300
1-140=140 390 — 300 = 90
140 = 140 90 = 90

320:10-170:10=15
(750 -50): 100 -1 =7

1000 - (200 + 300) = 500
1000 - (480 + 80) = 440
3ananue Ha CMEKANKy

1 kaerouka — 1 cM
S =12 cm?

Yupa:kHeHUA O 3aKperIcHuA

cTp. 49 Ne 2
578, 587, 758, 785, 857, 875
crp. 49 N2 3
300, 150, 80
ctp. 49 N2 6
38:2-4=76 45:3-6=90 36:2-5=90 84:6-3=42
75:3:2=50 84:2-1=42 72:4-3=54 91:7.-6=78
90:6-4=60 66:3.0=0 56:4.7=98 85:5.-4=68
cTp. 49 Ne 7
Pewenue.

1)40:5=8 (6.)
2) 40 : 6 = 6 (ocT. 4) (6.)
Omeem: moxxer Kynurte 8 OyGamkKoB mo uneHe 5 p., 6 OGyGaukos
mo ueHe 6 p.
cTp. 49 N2 8
980-900-1=79
890 - 90 + 1 =801
crp. 49 N 9
624 -4=620 4795+ 2=477 362 -2 =360
624 - 20 =604 475+ 20=495 362 ~ 60 = 302
624 - 600=24 475+ 200 =675 362 — 300 =62

699 + 1 + 30 =730
399 + 1 + 60 = 460

749 — 40 +1 = 710
679 -70+1 =610

553 + 4 = 557
553 + 40 = 593
553 + 400 = 953



3anuMaTeJabHBIC PAMKH:

37| 33 | 28 e

3798 | 35
24 | 39| 35

18 7 20

crp. 50 N2 10
54:9=6
54 — 9 =45
70:10=17
70 — 10 = 60
erp. 50 Ne 11
74 : 9 = 8 (ocT. 2) 39 :4 =9 (ocr. 3) 59 : 8 = 7 (oct. 3)
68 : 8 = 8 (oct. 4) 43 : 7 =6 (ocr. 1) 55:6=9 (oct. 1)
(32 +19) : 7 =T (ocT. 2) (27 + 28) : 8 = 6 (ocT. 7)
erp. 50 N2 12
85 :9 =9 (ocr. 4) 73 :8=9 (oct. 1)
56 :6 =9 (ocT. 2) 59 : 8 = 7 (ocrt. 3)
crp. 50 N2 13
Pewenue.
1)6- 12 =72 (M) — anuHA KycKa TKaHM
2) 72 :9 =8 (un.)
Bripaykenne: 6 - 12 : 9 = 8 (m.).
Omegem: N3 KYyCKa TKAHY BBIHJET 8 IalaToK.

erp. 50 N2 14
69 —54:(3 +6)=63 69 — 54 :3 + 6 =57
69-54):3+6=11 69 - (54 :3+6)=45
crp. 50 Nt 15
90 - (36 +24)=30 (88-64):4=6 48:(12+12)=2
284+ (72 -50)=50 88-64:4=7T2 48 : 12 +12 =16
erp. 51 Ne 16

Ha ckaame 40 BenocunenorB. CpexM HUX »KEHCKUX BeJocHIeaoB 06,
MY¥CKUX — B 3 pasa GoJibiie, & OCTAJbHbLIE BEJIOCUNIEER — JETCKHE.
CKOJNIBKO NIETCKUX BEJOCHUIIENOB Ha CKJuage? :
Pewenue.
1) 6 - 3 =18 (8.) — MyM®CRHUX
2)6 + 18 = 24 (B.) — KEHCKHUX M MYMCKHUX
3) 40 =24 = 16 (8.)
Bripaskenue: 40 — (6 + 6 - 3) = 16 (B.).
Omeem: Ha cxknaje 16 OeTCKMX BEJIOCHIIENOB.
cTp. 51 Ne 17
Pewenue,
1) 16 : 8 = 2 (kr) — macca nmakeTa ObLna
2) 2 + 1 = 3 (xr) — Macca nakeTa cTaja



3)90:3 =30 (m)
Bripaxenue: 90 : (16 : 8 + 1) = 30 (m.).
Omesem: morpebyercsa 30 maxkeTos.
cTp. 51 N2 18
Pewenue.
1) 10 : 2 = 5 (kr) — cBéxasl g1s nmoaydeHus 1 xr caxapa
2) 40 : 5 =8 (xr)
3)80:5 =16 (kr)
4) 100 : 5 = 20 (xr)
Omsem: 8 kr; 16 xr; 20 kr.

cTp. 52 N\e 19
23 + 100 =123 100 - 23 =177
100 + 450 = 550 450 ~ 100 = 350
erp. 51 Ne 21
Pewenue.

1) 15 : 5 = 3 (1) — noMeliaeTcA MOJI0OKa B DaHKY

2) 15 . 3 = 45 (1) — Monoka B Tpéx OuFZOHAX

3)45:3=15(6.)

Omsem.: B DalKe 3 J MOJOKa; BHYyxHO 15 Danok.
crp. 51 Ne 22

Pewtenue.

1 910 mun = 70 mun

80 - 70 = 10 (Mun)

Omeem: cnextakapb mén Ha 10 mum gospie,
crp. 51 Ne 23

46 : 6 = 7 (ocT. 4) 65 :7 =9 (ocr. 2)

39 :4 =9 (ocr. 3) 54 : 8 = 6 (oct. 6)

cerp. 51 Ne 24
92:23=4 96 :24 =4 66 :33+99:9=13
68:17=4 68:34=2 88:22+15-6=94
57:19=3 64:16=4 65 : (213 - 200) - 10 = 50
52:26=2 44 :11 =4 84 :12.(307 - 300) = 49

3aHnMaTeJbHBIE PaMEKH:

£

34 39 27

48 32 15
crp. 52 N\ 25 .

1) 20 muH; 15 mun; 12 MuH; 6 MHH
Y64, 44y; 3u; 24



YUCJA OT 1 10 1000
Crnoxxenne u BoIYNTAHHE
I puéMBI YCTHRIX BHITHCICHHIT

eTp. 54 Ne 2
Pewierue.
1) 400 + 100 = 500 (r) — macca macja
2) 400 + 500 = 900 (r)
Bripaskenne: 400 + 400 + 100 = 900 (r).
Omeem: macca norynku 900 r.
erp. 54 Ne 3
308cm=3m 8 cm 3MT70cm =870 cm
45 MM =4 cM B MM 15 1M 8 ¢cm = 158 cm

crp. 54 N2 H
x-7=14 16 - x =64 B:x=5 19.-x=19
x=14:7 x=64:16 x=75:5 x=19:19
x=2 x=4 x=15 x=1
2.-7=14 16 - 4 =64 75:156=5 19-1=19
14=14 64 = 64 5=5 19=19
cTp. 34 Nt 6
200 - 4 + 200 = 1000 1000 : 2 + 500 = 1000 300:300=1
900 — 400 : 2 =700 1000: 5-200=0 300 -300=0
3azaya Ha CMEKaJAKY
~ Pewenue.

1) 54 — 34 = 20 (p.) — croar 2 KapaHpama ¥ 1 TeTpajb
.2) 34 — 20 = 14 (p.) — CTOMMOCTE TeTpagu

3) 20 — 14 = 6 (p.) — cTrommocTb 2 KapaHgaurei

4) 6 : 2 =3 (p.) — neHa KapaHIaIna

5) 3-8+ 14 - 7=122 (p.)

Omeem: 8 kapaujameii u 7 Terpageii croar 122 py6ius.

erp. 55 Ne 2
" 60 + 340 = 400 50 + 750 = 800

60 + 370 = 400 40 + 760 = 800
60 + 380 =400 30 + 770 = 800
60 + 390 = 400 10 + 790 = 800

crp. 55 Ne 3
Pewenue.
1 xr=1000r

1000 — 800 = 200 (1)
Omeem: gajgo no6asuts 200 r KoabacH.
crp. 55 Ne 4
Pewenue.
1) 6 - 4 = 24 (aM?) — mwrOIab YYACTKA AAA 3aMEHbl IIJINTHI
2)24:1=24 (nr1.)
3)24 :2=12 (nxn.)
Omeem: norpedyerca 24 nautku; 12 ninrox.



erp. 55 Ne 5
Pewenue.
1)5.2 =10 (M) — no6aBUIK K ILIAHTY
2)15+ 10 = 25 (m)
Bripasxenue: 15 + 5 - 2 = 25 (m).
Omeem: IaIHHA ILJIAHra cTaHeT 25 M.
cTp. 55 Ne 6
(190 + 10) : 100 =2 860 — 60 — 100 = 700
eTp. 55 Ne 7
57 :4 =14 (oct. 1) 99 : 2 =49 (ocr. 1)
47 : 7 =6 (ocrT. 5) 69 : 22 = 3 (oct. 3)
3agaua Ha CMEKAJIKY
8 rpubos cocTaBjseT MOJOBHEY OT KOJWHYECTBA OpeXosB. BelouKa saro-
Tosuia 16 opexos. :
eTp. 56 Ne 3
10:9=1 (ocr. 1) 8:9 =0 (oct. 8)
cTp. 56 Ne 4
Peutenue.
1) 480 + 20 = 500 (M.) — OTPEMOHTHPOBAJNK B MapTe
2) 480 + 500 = 980 (M.)
Bripasxenue: 480 + 480 + 20 = 980 (m.).
Omeem: 3a aBa Mecsana orpemoHTHpoBaisun 980 MamiuH.
crp. 56 N2 5
Pewenue.
1) 60 : 2 = 30 (a.) — U3roTOBHJ Ha HOBOM CTaHKe
2)30:15 =2 (p.)
Bripaxxenwme: 60 : 2 : 15 = 2 (p.).
Omeem: pabounit 3a 1 TeHL Ha HOBOM CTaHKe U3TOTOBHUJ B 2 pasa 00Jib-
mie gerasei.
ctp. 56 N2 6
Pewenue.
1)63 : 7T=9 (n5.) — uaroroBur 3a 1 gac
2)9 + 1 =10 (a.) — Syger nsrorasnusarh 3a 1 4ac
3)T70:10=7 (v9)
Bripaskenune: 70 : (63 : 7+ 1) =7 (a).
Omeaem: Toxapb usrotoBuT 70 meraneii za 7 4.
cTp. 57 Ne 1
570 + 240 = (570 + 200) + 40 = 810
360 + 170 = (360 + 100) + 70 = 530
760 — 480 = (760 — 400) — 80 = 280
540 + 290 = (540 + 200) + 90 = 830
320 - 160 = (320 - 100) - 60 = 160
430 + 180 = (430 + 100) + 80 = 610
crp. 57 Ne 2
600r+400r =1 kr
280r+20r=300r
420r +80r=500r
540 r + 60 r=600r



erp. 57 Ne 3
Pewenue.
1) 24 - 3 = 72 (y4.) — HepPBOKJACCHUKH
2) 28 - 2 = 56 (y4.) — BTOPOKJACCHHKH
3) 72 — 56 = 16 (vu.)
Bripaxenne: 24 - 3 — 28 + 2 =16 (yu.).
Omeem: myseii mocetnyo Ha 16 nepBOKJIACCHHKOB GoJiblile, 9€M BTOPO-

. KJIAaCCHMKOB.
cTp. 57 Ne 4
I sapuanm.
700 m Ha 400 m mMeHbIIIE
MMkona Marasun Anrexa
?
Pewenue.

1) 700 — 400 = 300 (M) — or MaraswHa [0 ANTEKH
2) 700 + 300 = 1000 (M)

Bripaskerne: 700 + (700 — 400) = 1000 (m).
Omeem: oT mKoaAn no anteku 1000 m.

II sapuanm.
700 M
’ —
HMkona AnTera o 400 Marasns
MEHBIIE
Pewenue.

* 1) 700 — 400 = 300 (M) — OT MarasuHa A0 aNnTexKHn
2) 700 ~ 300 = 400 (M)
Bripaxxernue: 700 — (700 — 400) = 400 (m).
Omeem: oT miKoab fo auteku 400 M.
cTp. 37T Ne 5
Oxue Toxaps usrorapnusaer 30 geraneil B uac, a gpyroi — 40. Cxoss-
KO geraneil OHM U3TOTOBAT BMecTe, ec;iu OyayT paborars 3 u?
Pewenue.
1) 30 + 40 = 70 (1.) — usroroAT BMecTe 3a 1 Hac
2)70-3=210(m.)
Bripaxenue: (30 + 40) - 3 = 210 (x.).
Omeem: 3a 3 u nBa Toxkapda uarorosst 210 geraneii.
cTp. 37T Nt 6
400 + 270 = 670 140 +50=190 . 91:7=13 98 :14=17
670 — 270 = 400 190 — 50 = 140 13 . 7=91 ‘714 =98

320 - 200 =120 160 — 90 =170 27 -3=281 3-29=87
120 + 200 = 320 70 + 90 = 160 81:3=27 87:29=3
CcIp. DT N7

AB=3cm 6 MM, AC=5cm4 Mm; AD =T cm 2 MM



IIpuémsl nUCbMEHHBIX BEIYHCACHMA

crp. 58 Nt 2
. 208 356 846
629 238 37
837 118 809
IIposepka: TIposepka: IIposepka:
837 238 809
- + +
208 118 37
629 356 846
crp. 58 Nt 3
Pewenue.

1) 156 — 30 = 126 — pgeTcKuX calioB
2) 156 + 126 = 282 — mKOJ U JAETCKUX CAAOB
Bripayxenune: 156 + (156 — 30) = 282.
Omaeem: B ropojne 282 IIKOJBI H JeTCKUX CafoB.
cTp. 58 Ne 4
Ha ckonpko 60Jble OTKPBITEIX KATKOB, YeM KATKOB ¢ HCKYCCTBEHHLIM
apgom?
Pewerue.
1) 36 : 9 = 4 (K.) — ¢ UCKYCCTBEHHBIM JIbJOM
2) 36 - 4 =32 (k.)
Bripascenue: 36 — 36 : 9 = 32 (k.).
Omaeem: OTKPHTHIX KATKOB Ha 32 GoJbLue, YeM KATKOB C MCKYCCTBEH-
HEIM JIBAOM.

cTp. 58 Nt 5
44:2-4=288 13- 7-8-5=51 200 - (36 + 14) = 150
88:44 .36 =172 18- 4+6-4=96 700 — (83 + 17) = 600
erp. 58 Ne 6 .

1) 312 =36 (cm?)
2)S,,=2-8=16 (cm?)
Cropona Ksanpata 4 cM

P, =16 cm
Pebycsi:
. 253 B 296
76 278
329 18

3aaaHNe HA CMEKAJIKY
1) 26 + 7 = 33 (r.) — mana crapie UMbl
2)1, 38,9, 27, 81

erp. 59 Ne 2
456 690 23 528 246 84
+ + + + + +
252 188 338 190 85 276

708 878 361 718 331 360



crp. 59 N 3
Koas kynun 3 rerpagu no 14 py6aeit u 2 ansGoma o 18 p. Cronbko
JeHeT OH 3AINATHI?
Pewenue.
1) 14 - 3 = 42 (p.) — cTOMMOCTH TeTpafeH
2) 18 - 2 = 36 (p.) — cToMMOCTH aTbOOMOB
3)42 + 36 = 78 (p.)
Bripaxkenwve: 14 - 3 + 18 - 2 = 78 (p.).
Omeem: Kousa zamnarua 78 p.
crp. 59 Ne 4
Pewenue.
1) 16 - 5 = 80 (6.) — npopax Kaccup
2) 480 - 80 = 400 (6.)
Boipaskenue: 480 — 16 - 5 = 400 (6.).
Omeem.: B Kacce octanoch 400 GuneTos,
Ob6parHasa 3ajaua
Kaccup npogan 6uiers: Ha 5 cuekrarjaeil, o 16 6uieToB Ha KaMabIid.
B xacce ocranocs 400 6uneTos. CKOJIBKO BUIETOR OLLIO B TeaTPaibHOMH
xacce?
Pewenue.
1) 16 - 5 = 80 (6.) — npogan xaccup
2) 400 + 80 = 480 (6.)
Buipaskenne: 400 + 16 - 5 = 480 (6.).
Omeem: B TeaTpaabHO# Kacce 6b1m0 480 OumiteTos.

crp. 59 N5
54:9-183=178 8:-8:4=16" 48:2-18:9=22
72:8-11=99 9.9:3=27 64:8+84:4=29
326 -1=326
754-0=0
Pebycol:
23-4=92 96:4=24
eTp. 60 N2 2
306 635 162 560
262 283 81 128
44 352 81 432
crp. 60 N2 3
926 — 180 = 746 384 — 159 = 225 505 — 465 = 40
746 + 180 = 926 225 + 159 = 384 40 + 465 = 505
246 + 354 = 600 69 + 93 = 162 248 + 57 = 305
600 — 354 = 246 162 — 93 = 69 305 - 57 = 248
crp. 60 Ne 4
864 - 357 = 507 610 — 200 + 10 = 420 44 :11-17 =68
160 — 48 =112 620 — 200 + 20 = 440 80:16.-9=45
735 + 65 = 800 630 - 200 + 30 = 460 72:8-11 =99



cTp. 60 Ne 5

51 -17=34 72 -4=68 95-19=176 60 - 15=45
. 51:17=3 72:4=18 95:19=5 60:15=4
cTp. 60 N: 6

Pewenue.

1) 120 - 56 = 64 (kH.) — BHIZATH AeTAM

2) 64 - 56 = 8 (xH.)

Bripaskenwue: 120 — 56 — 56 = 8 (kH.).

Omeem: Boifgaan Ha 8 KHUT (OJbIIE, YEM OCTAJIOCH.

cTp. 60 Ne 7 _
x+18=31 21 - x=7 x-13 =178 x:5=17
x=381-18 x=21-7 x=T78:13 x=17-5
x =13 x=14 x=6 x =85
13+18=31 ' 21 -14=7 6-13=178 85:5=17
31 =31 7=17 78 = 78 17 =17
Pebycsr:
17.3=51
46 - 2 =92
Bunasl TpeyrorsHHKOB
crp.61 Ne 1 :
6-16:8:4=3 90:5-4:2=36 15-4:5-4=48
6-16:(8:4)=48 90:5-(4:2)=36 15-4:(6-4)=38
cTp. 61 Ne 2
*  Pewenue.

1) 14 - 10 = 4 (kr) — macca npunéxa
2)28:4="17(p.) ’

3) 10 - 7 =170 (xr) *

4) 70 + 28 = 98 (Kr)

Omeem: nonyuaT 4 Kr OPHIEKa; HANO B3ATH 70 KI' MYKH; IOJyuar
98 Kr xjeba. '

cTp. 61 No 3
403 — 148 = 255 351 — 284 = 67
255 + 148 = 403 67 + 284 = 351
630 — 347 = 283 186 — 93 = 93
283 + 347 = 630 93 + 93 = 186
cTp. 61 Ne 4
3dMbem<HmM3cm 4m<408 cm
80cm<10m 6 cM < 550 Mm
cTp. 62 Ne 1
348 + 168 = 516 328 + 295 = 623
708 — 229 =474 425 — 282 = 143
56:8-1=6 56:8-1)=8

640 + 180 = 820
510 — 390 = 120



cTp. 62 Ne 2

1) 648 — 265 = 383

383 — 265 =118
2) 156 + 127 = 283
283 + 127 =410

cTp. 62 Ne 3

Peuwterue.

1) 267 + 123 = 390 (6.) — ObLIO B nepBoit Kacce

2) 705 — 390 = 315 (6.)

Omesem: B nepBoii Kacce Ob1110 390 61eToOB, BO BTOpo — 315 GmaeToB.
cIp. 62 Ne 4

Pewenue.

1) 24 : 6 = 4 (1M?) — pacxonm Ha ogHY Hapy

2)4-18 = 72 (am?)

Bripaskenne: 24 : 6 - 18 = 72 (zm?).

Omsem: HY>KHO T2 EM? KOXH.
c1p. 62 Ne 5

57:3=19 72:12=6 44 :22=2

75:25=3 88:8=11 99:9 =11

80:20=4 96 : 4 = 24 96 : 12=28
c1p. 62 N2 6

112 + 18 =30

2) 32
cTp. 62 Ne 7

1)2,3,5

2)1,6,7, 4

YHpaacneHna AJAA 3aKpPeIlICHUA

ctp. 63
1. 108 mua =1 u 48 mun
2.  Peuwenue.
508 — 83 = 425 (xr)
Omeem: macca BTOporo coyTEHMKa Ha 425 Kr Goabine.
3. IHponymennoe uucio — 37
Pewenue.
1) 40 - 2 = 80 (Mm.) — B gByX anpbomMax
2) 80 + 37 =117 (m.)
Beipaxxenne: 40 - 2 + 37 = 117 (m.).
Omeem: y Anémn 117 mapox.
4. 1)15 -4 =60 (mK.) — DoceTnIN My3eil B IepBHIH JeHbL
2) 15 - 2 = 30 (1K.) — noceTnaH Myaeil Bo BTOPOil AeHb
3)15 -4+ 15 - 2 = 90 (luk.) — nmoceTunu mMy3eil 3a aBa AHA
4) 140 — (15 -4 + 15 - 2) = 50 (mK.) — moceTHIM My3eH B TPeTHH AeHb.
T'onosomxomka:
Hapo nepeno:xuTh 3 nalouxu.



10.

11.

12,

1) Pewenue.

1) 540 — 120 = 420 (oukoB) — HalGpana Mamsa
2) 540 + 420 = 960 (ouxoB) — uabpan Koas

Omeem: Koas sabpan 960 ouros.
2) Besocunen, aJieKTpoOHHAA Urpa, yupapjidemMasi MalIuHA,
456 — 184 = 272 166 + 334 = 500 360 - 60 — 30 = 270

527 - 519=18 292 + 468 = 760 670 - 10 — 70 = 590
731 — 403 = 328 440 + 196 = 636 720 - 200 + 50 = 570
24 + 3 =27 83+1=84 48 + 2 = 50
24 -3=21 83 -1=82 48 — 2 = 46
24 -3 =72 83 .1=83 48 - 2 = 96
24:3=8 83:1=83 48 : 2 =24
x-3=120 x + 90 =160 75 -x =175
x=120:3 x =160 - 90 x=75:75
x =40 x="T0 x=1
40-3=120 70 + 90 = 160 75.-1=175

120 =120 160 = 160 5 =75
x:3=120 x — 90 = 160 b5 +x=175
x=120-3 x =160 + 90 x=T75-"175
x = 360 x = 250 x=0
360:3 =120 250 — 90 = 160 75 =75

120 =120 160 = 160

36 + 40 = 76 (1.) — OTPEMOHTHUPOBAIK TPAKTOPOB

28 + 21 = 49 (M.) — OTPEMOHTHPOBAJIN ABTOMAINUH

80 - 36 = 44 (T.) — ocTan0Ch OTPEMOHTHPOBATE TPAKTOPOB WOCHE Pe-
MOHTA B AHBape

50 ~ 28 = 22 (M.) — 0CTaJIOCH OTPEMOHTHPOBATE ABTOMAIINH TOCIE pe-
MOHTA B AHBape .

80 ~ 36 — 40 = 4 (T.) — oCTAJIOCH OTPEMOHTUPOBATH TPAKTOPOB

(836 + 28) — (40 + 21) = 3 — Gonbllle OTPEMOHTHPOBAJIN B SHBAPE, Y€M
B despane.

CROJIBKO 9JEKTPHKOB B aBTOPEMOHTHOH MacTepckoit?

Pewenue.

1) 72 : 6 = 12 (p.) — MeXaHUKOB

2) 72 + 12 = 84 (p.) — ciuecapeil 1 MEXaHUKOB

3) 90 — 84 = 6 (311.) '

Bripaxkenne: 90 — (72 + 72 : 6) = 6 (p.).

Omeem: B MacTepcKoii 6 ajIeKTPHUKOB.

1) (63 +12) : 3=25

2) (39 -18)-4 =84

3) 750 -12: 3 =746

4)420+ 9 -6 =474

187 + 75 = 262 540 + 30 = 570 17-4:2=34
850 — 86 = 764 540 + 300 = 840 28-3:4=21
238 + 93 = 331 540 + 330 = 870 18.5:3=30



13.

'42:14.26=T8

60:12-14=T0
90:15-13=1T78
§$=2-2=4{(am?)

4 M2 = 400 cm2

S,, =400 : 5 = 80 cm?

PeGycer:
N 286 922
316 117
602 805
15. Pewenue.

186.

17,

18.

20.

1) 96 - 64 = 32 (n.) — DocagMAH CANB

2)96:32=3(p.)

Bripaxkenue: 96 : (96 — 64) = 3 (p.).

Omeem: a6noup Nocaguiau B 3 pasa Goxnblue, 4eM CIHUB.
84:12=17 42 .2 - 42 =42 80:(4+76)=1
54:18=38 4-15+15=175 96 - 64 : 4 =80
78:26 =3 6-13-13=65 (96 —64): 4 =8

56:8-7=49
63:9-5=35
70:10=17

6cM8MM <TcM2MM
8amM2cm>6gm8cm
ImMb5am>9M5cm

400 cm > 4 oM

1000 — 400 - 2 = 200 (700 + 13) + 200 = 913
80 : 2 + 600 = 640 (800 + 47) ~ 500 = 347
30:6-20=100 (400 + 68) + 300 = 768

(170 -110): 5=12

(100 -8):4=23

84 :(230-218)=7

B 6onbimyio 6ouky BxoguT 18 Bénep BOALI, a B MAJIeHbKYIO — B 3 pas
MenbIne. U3 Kamx 0¥ G0UKM B3siIM IO 3 BeApa BOXBI.

1) 18 : 3 = 6 (B.) — BOAH B MaJieHbKON GOUKe

2) 18 - 3 =15 (B.) — ocTaxock B Goaspmroit Gouke

3)6 — 3 =3 (B.) — OCTANIOCH B MaJAEHLKOH GouKe

4) 18 -3 + 6 — 3 = 18 (B.) — ocTanocs B ABYX GoukKax

5) 18 + 6 = 24 (8.) — BoAk! ORLIO B ABYX GOUKAaX.

IIponoxxku pAxsI Yncer:

16 —» 28, 20 — 35, 24 — 42, 28— 49
32 — 56, 36 — 63, 40 - 70



YUCJIAOT1 10 1000
YMHOKEeHMe U HeieHue

ITprémel yeTHHIX BRIMHCIACHMH

erp. 68 Ne 1 .
8:2=14 20 -5=100 23 -4 =92 48 :3=16
800 : 2 = 400 200 - 5=1000 230.4 =920 480 : 3 = 160
98 :2=49
980 : 2 = 490

cTp. 68 N2 3
Pewcenue.

200 - 5 = 1000 (m)
1000 m = 1 kM
Omeéem: paccTogHYE OT cTapTa Ko puHANA 1 KM.

cTp. 68 No 4

Pewenue,

1) 2 .12 = 24 (M) — B KyCKe TKaHHU
2)24 :4=6 (on.)
Bripaxkenune: 2 - 12 : 4 = 6 (na.).
Omeem: Beififer 6 niamgeit.
cTp. 68 Ne 5
900 - (600 ~ 100) : 5 = 800 150 + 50 - 4 + 6 = 356
(900 - 600) — 100 : 5 = 280 880 -720:8-9="T0

0-305=0
0:305=0
cTp. 68 N 6
1) BCE, ABE
2) CDE, AEF
cTp. 69 N2 3
Pewenue. (I cnocob)
1) 6 + 9 =15 (8.) — BOALL PACXOZOBAJIHA 34 JEHb
2)15 - 7=105 (8.)
Bruipasxesme: (6 + 9) - 7 = 105 (.).
Omeem. 3a Hepexio uspacxoaosanu 105 séxep BogLL.
Peutenue, (11 cnoco0)
1) 6. 7 =42 (B.) — BOABI U3PACXOAOBATIN 38 HEAEIO IO YyTPaM
2)9 .7 =63 (B.) — BOABI M3PACXOZOBAIN 38 HEAEJIO II0 B€YEpaM
3) 42 + 63 = 105 (8.)
Bripamenue: 6 - 7+ 9 - 7 =105 (8.).
Omeem. 3a Hejen0 U3pacxoaosanu 105 ségep BOARI.

cTp. 69 Ne 4
Pewenue.
1) 15 : 5 = 3 (kr) — Macca OLHOTO ITaKeTa
2)3-2=6 (xr)

Bripasenne: 15 : 5 - 2 = 6 (xr).
Omeem: Bura uéc 6 xr xaprodens.



eTp. 69 N 5

I enoco6

Pewenue.

1)45-2=90 (MHH) — ,LUIPITGJIBHOCTB Hurpel B (yTbdost

2) 20 - 2 = 40 (MEH) — AJNTEJBbHOCTHL MI'DEl B 6aCKeT00I

3) 90 - 40 = 50 (MmuH)

Bripaxenue: 45 - 2 — 20 - 2 = 50 (mu=n).

Omeem: urpa B dyrboa aanrca Ha 50 mun noasmre, yeM B Hackerbosn.

II ¢nocob

Pewenue.

1) 45 — 20 = 25 (MuH) — goasime gauTcs TaidMm B dyrHose, ueM B Hac-

Ket6oie.

2) 25 - 2 = 50 (MuH)

Bripakenne: (45 — 20) - 2 = 50 (mu=H).

Omeem: nrpa B ¢yréoa anurca Ha 50 MEH goabie, YeMm B Gackerdou.
cTp. 69 Nt 6

1) ABC, ABD, ABK, ADK, AKC, ADC

2) ABK
Pebychr:
100--97=3
. 326 _ 564
481 126
807 438

3axava Ha CMEKAaJAKY
Ha 2 xunrn.

cTp. TO N 3
15+ (75—~ 25) : 5 =25 72:(9-8)-1=0
erp. TO N4
x+10=190 x — 380 = 100
x=190-10 x =100 + 380
x =180 x =480 )
180 + 10 = 190 480 — 380 =100
. 190 = 190 100 = 100
ctp. TONe 5

1)5-40 + 3 - 50 = 350 (kr) — orypuoB npusessi B 06e CTOJOBBIE
2)5-40 - 3 - 50 = 50 (xr) — Goapine OrypIoB OPHBESJHA B OAHY CTO-
JIOBYIO, YeM B APYTVIO.
cTp. 70 N2 6
1)8u<94y
2) 3 mec. < 4 mec.
c’rp T0N7
PasaocToporHHKe TpeyronsEukn — KBM, MBD, KME, EMD, KBE,
BDE
PaBrOGenpennsie — KAB, KDE, KBD, BCD
PasrocTOopoHEne — KBD



Marugeckue KBazaparTsi:

201 6 {16

10|14} 18

12|122] 8

120} 106 | 116

110114 | 118

112|122 | 108
crp. T1 Ne 1

1) Pewenue.

1) 24 - 8 = 16 (M) — pguuHA APYTOro KycKa

2) 16 : 4 = 4 (rur.)
Bupasxernue: (24 — 8) : 4 = 4 (na.).
Omeem. clIAIH 4 IIATHA,

2) Pewenue.

1) 24 - 8 = 16 (M) — pIMHA APYrOro Kycka

2) 24 + 16 = 40 (M) — ofmaa AaIMHA ABYX KYCKOB

3) 40 : 4 =10 (un.)

Brpamenne: (24 + 24 - 8) : 4 = 10 (un.).

Omaem: couuau 10 oaatses.
cerp. 71 N 2

C opHo#t rpaaxu cobpanm 45 Kr orypuos, a ¢ gpyroii — 35 kr. Becs
YpPOKail pasioKUIH B D OXMHAKOBEIX AMMKOB. CKOJBKO KHJIOrPAMMOB

OT'YpPLOB B ONHOM SIINKe?
Peuwenue.

1) 45 + 35 = 80 (xr) — Orypnoe ¢ ABYX I'PAJIOK

2)80:5 =16 (kr)
Buipaskernne: (45 + 35) : 5 = 16 (xr).
. Omeem: 16 Kr OrypLoB B OZHOM SADIHKeE.
erp. 71 Ne 3 .
18- 7=126 106 - 7-107 -6 =100
17-8=136 203 -4- 204 -3 =200
19-6=114 150 -6 - 160 - 5 =100
erp. 71 Ne 4

_28‘5 _39|12
255 363

3 3
crp. 71 Ne 6

IInouiaay oAMHAKOBLIE,
3axaua Ha CMEKAJIKY

180 -120-5:6 =280
210 -140-5:7=110
240 - 160 - 5 : 8 = 140

Y JIobu Geino 7 koHder,*a y Onu — 5 KoHbDeT.



cTp. T2 Ne 1
720 : 3 = (300 + 420) : 3
720 : 6 = (600 +120): 6
720 : 2 = (200 + 520): 2

cTp. T2 Ne 2
780 : 6 =130 6-130="780
570 : 3 =190 4 - 240 = 960
910 : 7=130 3-170=510

840 : 2 + 580 = 1000

650 : 5+ 170 = 300

880 : 4 - 200 = 20

erp. 72 Ne 3

1) I enoco6
Pewenue.
1) 230 - 2 = 460 (M) — saachasJBETHPOBANIH BTODASA M TPEThA GPHraabl
2) 700 — 460 = 240 (M)
Briparxkenue: 700 — 230 - 2 = 240 (m).
Omeem: nepBas Opurajga SaaC(baJleKPOBaJIa 240 ™M mrocce.
II cnoco6
Pewterue.
1) 700-230=470 (M)-—saaC(paJIanpOBa.nH IepBas ¥ BTopasd GpUraabl
2) 470 — 230 = 240 (M)
Bripamxenue: 700 - 230 — 230 = 240 (m).
Omeem: nepBas Gpuraza saachansruposasna 240 m mocce.

2) I cnocob

- Pewenue.
1) 150 - 3 = 450 — TpeTre caraeMoe
2) 150 + 450 = 600 — cyMMa IIepBOT0 M TPETHLErc CJAATAEMOro
3) 860 — 600 = 260
Omseem: BTOpOE craraemoe — 260.
IT cnoco6
Pewenue.
1) 150 - 3 = 450 — TpeThe ciaraemoe
2) 860 - 150 = 710 — cymMma BTOPOT0 M TPETHEro CJAraeMoro
3) 710 - 450 = 260
Omaem: BTOpOE caraemMoe — 260.
crp. 73 N2 1

1) Pewerue.
1) 80 :5 =16 (c.)
2)60:4 =15 (c.)
Omsgem: B COPEeBHOBAHUAX ydacTBOBaJM 16 cemell ¢ Tpems JeTbMH
u 15 cemed ¢ 2 gerbmu.

2) Pewenrue. _
1) 80 : 5 =16 (c.) — ¢ Tpema geTEMH
2) 60 : 4 = 15 (c.) ~— ¢ ZBYyMSA JAeTbMHU
3) 16 + 15 = 31 (c.)
Bripakenue: 80 : 5 + 60 : 4 = 31 (c.).
Omegem: B COPEBHOBAHUAX HpHHANA yuacTue 31 ceMps.



erp. 73 Ne 2
Pewenue.
1)4 1m =40 cm
2M 70 cM —40 cm = 2 M 30 cM — mpeiraya Bopnc
2)2Mm 70 cMm — 30 cm = 2 M 40 cM — mpriraya I'neb
Omeem: nepBoe MecrTo 3ausayg Kupwian, sropoe — I'1eG, Tperse —

Bopuc.
IIpuéMal IMChMEeHBRIX BBITMCAEeHUH
cTp. T4 Ne 1
123 433 122 212 221
X X x X X
3 2 4 : 3 4
369 866 488 636 884
crp. T4 Ne 2
483 + 257 = 740 820 — 164 = 656 15-8:3=40
621 + 199 = 820 9.9-59=22 30-8:2=120
356 + 207 = 563 408 — 262 = 146 60 -6:3=120
6-16:8-2=10 6-16:(8-2)=16 4-15:5-4=48
crp. T4 Ne 3
Pewenue.

1) 20 - 5 = 100 (M) — gnuHA IIEHKHA
2) 100 : 16 = 6 (ocT. 4)

3)100:25=4
Omegem: NIEHEKN XBATUT Ha 4 TeNIHILI.

erp. 74 No 4
75:15-5=0 72:9+2=10
48 — 48 : 6 = 40 64 +17-2=98
36:6:6=1 56 ~-9-6=2

Hemouxa: 90 : 6 - 4: 3 + 80 =100
3agaus HA CMEKaAJKY
1) macio + 200 r < 1 kr
2) a) xaprodesas + 2 Kr «> 5 Kr
6) B3BecutTh 2 Kr Kaprodena 2 pasa, HOTOM OAMH HaxeT ¢ 2 KI pas-
JIOMHTH TOPOBHY Ha YAIIK BeCOB M NOJAYYHATH 1 Kr.
cp. 7O Ne 1

446 283 151 79 92
X X X X X
2 3 i 3 6
892 849 1057 237 552
crp. 75 N 2
Pewienue.

1) 100 — 40 = 60 (mx.) — cesmu B 3 MaJeREKHUX aBToOYCa
2) 60 : 3 = 20 (1ux.)

Bripaxenue: (100 — 40) : 3 = 20 (mx.).

Omeem: B MaJeHbKOM aBT0o0Oyce Gbli0 20 MIKOJIBHUKOB.



crp. 75 Ne 3
382 + 478 = 860
706 — 321 = 385

140 -6 : 4 = 210

218-5-1=213
439 -0-3 =439

120-3:4=90

6+0)-7=42
9:9+99=100
crp. 75 Ne 5
Pewenue.
1) 100 - 3 = 300 (aum) — BCero
2) 48 + 20 + 22 = 90 (aun) — ocTanoch
3) 300 - 90 = 210 (u.)
Bripaxernue: 100 - 3 — (48 + 20 + 22) = 210 (u.).
Omeem: B TPEX KOpoOKax BeIBeaoch 210 mbINAT.
Hpogoman pansr aucen
24 - 76
13 - 49
3amaua Ha CMeKAJKY
Ha Boimoarenue Bceil paborsl nonagoburtes 27 MuH.

erp. 76 Ne 1
><152 87 8 x283
x X
4 5 62 3
608 435 496 849
cTp. 76 N2 2
1)x:8=120 2)81:x=3 3)x-4=176
x=120-8 x=81:3 x=76:4
x =960 x =27 x=19
960 : 8 =120 81:27=3 19-4=176
120 =120 3=38 76 =76
crp. T6 N2 3
Ha cxoabko Gosipllle TpynI B GOJNBIIMX TTAKETAX, YeM B MAJIEHBKHX?
Pewenue.

1) 20 - 4 = 80 (rp.) — B OonBIIMX ITAKETAX
2)5-3 =15 (rp.) — B MaJleHPKKX maKeTax
3) 80 + 15 = 95 (rp.) — Becero
4) 80 — 15 = 65 (rp.)
Bripamenue: 20 - 4 — 5 - 3 = 65 (ur.).
Omaem: B naxerax 95 rpyir; B 60JBIIUX MaKeTax Ha 65 rpym 6onsie,
4YyeM B MaJleHBKMX.

eTp. T6 N2 5
ABC, NMK

cTp. 76 N2 6
24 : 3 =8 (cm)

crp. 76 Ne 7
Pewenue.
1) 660 : 3 = 220 (rr) — npunéxa n3 1 Kr MyKH



2) 220 - 2 = 440 (1)

Bripackenwme: 660 : 3 - 2 = 440 (r).

Omeem: us 2 xr Mmyku noayuurces 440 r npunéka.
Pebycsr:

>(197
3 18 .4=72
591

erp. 77T Ne 1
1) 151 - 6 = 906 161 - 5 =805 906 > 805
2) 595 + 309 = 904 595 — 309 = 286 904 > 286
erp. 77 No 2
Pewerue.
1) 24 : 4 = 6 (4) — or HavaJa nemypc'rBa
2)24-6=18 (u)
Bripaxxenue: 24 — 24 : 4 = 18 ().
Omeem: cTOPOKY OCTANOCH JEKYDUTDH 18 u.
eTp. T7TNe 3 -
Pewenue.
1) 12 - 2 =24 (p.) — croumocTs Kedupa
2) 24 + 10 = 34 (p.) — CTOMMOCTL HOKYIIKH
3) 100 - 34 = 66 (p.)
Brerpaxenue: 100 — (12 - 2 + 10) = 66 (p.).
Omeem: Opa JomxeH NoayuyuTs 66 p. coadu.
crp. TT Ne 4 :
84:12=17 76 :4=19 69:23=3
85:12 =17 (ocr. 1) 77 : 4.=19 (ocT. 1) 79 : 23 = 3 (oct. 10)
94:12="7 (oct. 10) 79 :4 =19 (ocT. 3) 90 : 23 = 3 (ocr. 21)
3apaHue Ha CMEKaJKy

ABC — Ne 2 P=9cMm=90 Mm
DEK — N 1 P=12cm=120 Mm
OMT — N 3 P =85 Mmm
crp. T8 Ne 1
936(3 48672 8484 555|5
9 |312 4 |243 8 [212 5 111
3 8 T4 5
3 8 4 5
6 6 8 5
6 6 8 5
0 "0 ) )
erp. T8 N2 2
Pewienue,

1)96 : 6 = 16 (5.) — H3TOTOBMJ HA CTAPOM CTaHKe
2)96 : 4 = 24 (5.) — MU3TOTOBHJ HA HOBOM CTAaHKEe



3)24 - 16 =8 (n.)

Bripaxxernue: 96 : 4 — 96 : 6 = 8 (n.).

Omeem: TOKaph CTAJ U3IOTABJIMBAThL HA 8 Aeraneit Goxbire.
cTp. T8 N2 3

Pewernue.

40 - 7 = 280 (3m.)

Omeem: y manpunka 280 3HAYKOB. .
crp. T8 Ne 4

Pewenue.

1)28:4="1T(cm)

2)7-7=49 (cMm?)

Omeem: cropona KBagpata 7 cM, miomazns — 49 cm?,
cTp. T8 N2 5

875 — 496 = 379 840:4 =210 276 - 2 = 552
563 + 289 = 852 960 : 3 =320 148 - 3 = 444
602 + 398 = 1000 720 : 4 =180 320 - 3 =960
814 — 306 = 508 850:5=170 180 -4 =720

54:9-20=120
48 : 6 - 70 = 560
32:4-90=720
28:7.60=240
crp. 78 Nt 6
Pewenue.
1) 400 : 8 = 50 (kr) — macca xaprodena B 1 menike
2) 500 : 50 = 10 (m.) '
Bripaxkenue: 500 : (400 : 8) = 10 (m.).
Omeem: noBanoburca 10 memnKos.
Tonosomomka:

@y
=



crp. 79 Ne 2

9684 496/ 2 655|5
"8 ’m 4 ‘m 5 .‘ﬁi
16 o “15
16 8 15
8 16 5
"8 16 5
o o o
Ilemouka: 96 :8-6:9 -8 + 36 =100
crp. 80 Ni 1

1) Pewenue.
1) 12 + 6 = 18 (g.) — B KaKAOM pARy
2) 18 - 3 =54 (p.)
Bripaskenwme: (12 + 6) - 8 = 54 (p.).
Omeem: B xope Beero 54 peberka.

2) Pewerue,
1) 12 ~ 6 =6 (g.) — Conbie, yeM MaJbLUYHKOB B 1 paay
2)6-3=18 (u.)
3) 12 : 6 = 2 (p.) — meBoueK Goibille, YeM MAIbYMKOB
Omaeem: B x0pe Ha 18 aepouek GosbIe, YeM MAJILYHMKOEB; B XOpe Je-
BoueKk B 2 pasa GojbIne, YeM MAILYMKOB.

erp. 80 Ne 4
x-6=120 5.x=150 26 -x =178
x=120:6 x=1580:5 x="T8:26
x =20 x =30 x=3
20.6 =120 5.30 =150 26 -3="T8
120 =120 150 = 150 78 =178
crp. 80N H
729 + 85 = 814 583 — 94 = 489
814 - 85 =729 489 + 94 = 583
cp. 80 N2 6

1) pasnocropounve — ABK, ABE, EBD, EBC, EMP, DBC, KBE,
EPO, MPT, PTO, EMT, ETO; ABD; KBC;
2) pasrobeapennsie — ABC, KBD, MTQ, MEO.

erp. 81 N\ 2
89214 IIposepra: 223
8 |223 * 4
—5 -
“a 892
12
12

0



4 273
14 y 273
T 14 IIpoBepxka: 2
6 546
6
)
429(3
3 143
12 ><143
T 12 IIpoBepka: 3
T 9 429
9
0
8477
7 121
14 y 121
14 IIpoBepka: 7
7 847
7
"o
crp. 81 N2 3
1) x : 12 = 7 — pemraerca yMHOMKEHHEM
x=T-12
x =84
84:12=17
T=1
2) Pemarorca geneHueM
x-18=90 72:x=12 26 - x = 52
x=90:18 x=72:12 x=52:26
X = 5 X = 6 X = 2
5-18 =90 72:6=12 26 .- 2 =52
12=12 52 =152

90 = 90

14 . x =56
x=056:14
x=4

14 -4 =56

56 = 56



23 - x =92 84 :x=2 x-15=60

x=92:23 x=84:2 x=60:15
L x=4 x =42 x=4
23.-4=92 84:42=2 4.15=60

92 =92 2=2" 60 =60

crp. 81 No 4
240 M

/I_E(T'M" 80 m A

Iom MocT Marasun

Pewenue.

1) 120 + 80 = 200 (mu.) — paccroAHHe OT AOMa A0 KOHIOA MOCTA

2) 240 - 200 = 40 (m.)

Brrpaxcenne: 240 — (120 + 80) = 40 (u1.).

Omeem: paccTofaHMe OT MarasuHa A0 Mocra 40 maros.
1I sapuanm.

?
240 m 120 W~ 80 m
./——-—_—\\. '/_\i
Maraszun Hom Mocr

Pewenue.

240 + 120 = 360 (1.)

Omeéem: paccTosiuvie OT Marasuaa xo mocra 360 maros.
cTp. 81 N2 5

348 + 256 = 604 756 — 348 = 408 267 + 128 = 395

604 — 256 = 348 408 + 348 = 756 395 — 128 = 267

859 ~ 427 = 432

432 + 427 = 859
crp. 81 N 6

Pewernue. {I cnocob) .

1)9 - 4 =5 (6.) — oTBe3/ 1N B JAETCKYI0 GONLHUIYY

2) 40 . 5 = 200 (1)

Bripaxenue: 40 - (9 — 4) = 200 ().

Omsem: B GonbpuHIy oTBedan 200 1 Mosoka.

Peuenue. (II cnoco6)

1) 40 - 9 = 360 (1) — GELIO MOJIOKA

2) 40 - 4 = 160 (1) — ocrajocks MOJIOKA

3) 360 — 160 = 200 ()

Bripasxxenue: 40 - 9 — 40 - 4 = 200 ().

Omesem: B 6onpHHNY oTBe3dan 200 a MoJsoKa.
3ananue Ha CMEKAJIKY

Ilnomaay AaHHLIX GUrYP PaBHBI M COCTABAAIOT 8 cMm2.



crp. 82 Ne 1

975|5 846(3 7484
5 |195 6 |282 4 I1a7
47 o4 T34
45 24 32
25 6 28
25 6 28
0 o N
cTp. 82 N2 2 '
9924 IIpoBepka: ><248
8 248 4
19 992
16
32
32
0
7413 IIpoBepka: ><247
6 |247 3
14 741
12
21
21
0
8644 IIpoeepka: ><216
8 |216 4
6 864
4
24
24

N



84515 IIposepra: ><169

5 |169 5
34 845
30
BT
45
)
cTp. 82 N 3
348 + 537 = 885 246 + 327 = 573 453 + 174 = 627
885 — 537 = 348 573 — 327 = 246 627 — 174 = 453

621 + 297 = 918
918 — 297 = 621

cerp. 82 N2 4

Pewenue.

1)12 - 2 = 24 (u.) — TOBApPHBIX

2)24 -12=12 (u.)

Bripaxenue: 12 - 2 - 12 =12 (m.).

Omeem: TOBapHEIX ICE3Z0B HpomnLTo Ha 12 Gosblle, dem maccaskmpe-
KHX.

ceTp. 82 Ne 5

Pewenue.

1) 4 - 200 = 800 (xr)

2) 200 + 50 = 250 (smy.) — ODpuBe3NM Ha APYroil MampHe -

3) 4 - 250 = 1000 (gr) '

Omeem: na oguo#l mammune npusesdau 800 kr momugop, Ha Apyrod —
1000 xr moMumop.

3aganue HA CMEKAJRY

(crp.
2,
3.
4.

1) aucno T;
2) uucno 30.
YupaxHeHNA 14 3aKpelIeHus
83)
1) 123, 234, 345, 456, 567 2) 908, 807, 706, 605, 504

500 +40-1=539 675-5—1 =669 400 + 21 = 421
630 -30+1=601 300+99+1=400 421 — 400 =21
1)120-5:100 = 6
2) 560 : 8 - 10 = 700
3)85 — (16 + 5) = 64
4)25+90:15=31
45 ~15-6:18 = 40 (67 ~ 20) - 3 = 141 0-27=0



8§+28:4-16=120
25-3-15.4=15
56 -4 -8 - 20=68

(72-30):6=1
7.(9 + 5) =98
15-(14-9) =175

0:27=0
0+ 27=27
27 -0 =27

6. 340r>304r 999 p. < 1000 p.
24 =120 mun TamMm8cMm <8 am 7 cM
7. 6 M 3 MM = 603 Mm 7 p. =700 k.
4 M5 cm =405 cm 5 4 = 300 Mmun
8 65:9=17(oct. 2) 38 :4 =9 (oct. 2) 85:9=9 (ocr. 4)
7-9+2=65 9-44+2=2388 9-9+4=85
54 : 8 = 6 (ocT. 6) 27 :6 =4 (ocr. 3) 74 : 8 =9 (ocr. 2)
6-8+6=54 4-6+3=27 9-8+2=174
75:20 =3 (oct. 15) 14 : 20 = 0 (ocr. 14)
20-3+15=7T5 0-20+14=14
83 : 40 = 2 (ocr. 3) 36 : 40 = 0 (ocr. 36)
2-40+ 3 =83 0-40 + 36 = 36
9. 650+ 30 =680 40 - 4 = 160 640 : 8 = 80
780 - 70 = 710 80 .- 7 =560 540 : 9 =60
240 — 20 = 220 90 - 6 = 540 270:83=90
130 - 5 = 650
150 - 4 = 600
750 : 3 = 250
Pebychr:
+345 768
482 419
827 349
10. 484 + 165 = 649 840 + 102 = 942 806 — 724 = 82
529 + 321 = 850 209 + 197 = 406 356 ~ 186 =170
670 — 263 = 407
122 -122=0 .
12, 193-3=579 118 - 5 =590 884 :4 =221 .843 : 3 = 281
82 .4 =328 429 : 3 =143 528 : 2 = 264 765 : 5 =153
14. 38+ x =84 x — 24 =56 72 -x=139
x =84 - 38 x =256+ 24 x=72-39
x =46 x =80 x =33
38 + 46 = 84 80 - 24 = 56 72 -33=39
84 =84 56 = 56 39 =39
x-18=172 x:16=6 23 - x =69
x=172:18 x=6-16 x =69 :23
x=4 x =96 x=3
4.18=172 96 :16=6 23 -3=69
72=72 6=6 69 = 69



15. 30 u 60
17. Icnoco6
Pewenue.
1) 64 + 32 = 96 (x.) — ¢ DaHAHAMH K aHeJIbCHHAMH
2)96 : 8 =12 (p.)
Bripaxkeuue: (64 + 32) : 8 = 12 (p.).
Omeem: aBTONOIPY34YuK caenaer 12 peiicos.
1I cnoco6
DPewenue.
1) 64 : 8 = 8 (p.) — nepeBeséT GaHAHEH
2) 32 : 8 =4 (p.) — nepeBeséT AlENBECAHBI
3)8+4=12 (p.)
Bripaxkenne: 64 : 8 + 32 : 4 =12 (p.).
Omeem: asronmorpysduk caenaer 12 peiicos.
Pebycnr:
65 44 |8
* - —_—
7 40|5
455 4
18. 72:(12:2)-3=36 64-16:(4:2)=56
19. 123 + 84 = 207 256 — 169 = 87 121 - 7 =847
258 + 123 = 381 725 - 91 =634 439 - 2 = 878
754 : 2 = 377
852 :3 =284
20. 1) Pewenue.
1) 100 + 60 = 160 (aBT.) — cTOANO0 HA 2 ¥ 3 >TakKax
2) 280 - 160 = 120 (asT.)
Bripaxenue: 280 — (100 + 60) = 120 (aeT.).
Omeem: na 1 ataxe crosno 120 apromariuH.
QOb6paTHaA 3anaua
2) Ha nepsoM sTake rapasa croano 120 aBTomMamivH, Ha BTOPOM —
100, ua TperbeM — 60. CKOJILKO aBTOMANIMH CTOSJIO HAa TPEX BTa-
Kax rapaka?
Pewenue.
120 + 100 + 60 = 280 (asT.)
Omeem.: B rapaxe croano 280 aBToMamuH,
21. Pewenue. :
1) 380 + 20 = 400 (x.) — BBIIYCTWIH B MapTe
2) 400 - 50 = 350 (x.)
Bripasxenne: 380 + 20 — 50 = 350 (x.)
Omeem: B anpesie BHOYCTHAH 350 XONOOUNABHUKOB. .
22, 3-(270:9)-0=0 54 -9+ 46 - 9 = 900
210-4-4-210=0 72.10-72.9=172

26-4-19-4=24
80-5-175-0=400



Peuwienue.
1)10: 2 = 5 (6.) — cvegaer 3a 1 meHn

2)5-7=2385(6.)

3)556:5=11 (am.)

Omeem; TYPHCTH CHEAAT 3a HeAenio 35 6aHOK KOHCEPBOB; XBATHT Ha
11 gueii.

250 + 250 - 2 = 750
(250 + 250) - 2 = 1000
(480 + 120) : 3 = 200

60+90:10- -3 =287
60 + 90 : (10 - 3) = 63
120-80:4-5=20

84 -24+ 48 : 6 = 68

84 (24 +48):6=172

100 - 64 + 36 :4=45

Pewenue.

1) 420 : 3 = 140 (p.) — pena cryna

2) 560 : 2 = 280 (p.) — meHa Kpecia

3) 280 — 140 = 140 (p.)

4) 280 : 140 = 2 (p.)

Omeem: Kpeco gopoxxe cryaa Ha 140 p.; Kpecio B 2 pasa AopoKe CTyaa.

29.

30.

x-4=160 170 + x = 510 80:x=5

x=160:4 x=510-170 x=80:5

x =40 x = 340 x =16

40 -4 =160 170 + 340 = 510 80:16=5
160 = 160 510 = 510 5=5

x:4 =160 170 - x = 510 80-x=5

x =160 4 x=510:170 x=80-5

x = 640 x=3 x="T5

640 : 4 = 160 170 - 3 =510 80-75=5
160 = 160 510 = 510 5=5

1 M =1000 mm 1 1 = 100 kr 1cem=10 mm

1 9 = 60 Mmun 1cyr. =244 1r. =12 mec.

Pewenue.

1) 50 - 2 = 100 (x8.) — B 50-KBAPTUPHLIX AOMaX
2) 30 - 3 = 90 (kB.) — B 30-KBapPTHPHBIX AOMAX
3) 100 + 90 = 190 (xs.)

Bripasxernne: 50 - 2 + 30 - 3 = 190 (xs.).
Omeem: B 3TuX fAomax 190 xeapTup.
120 + 180 : (2 - 5) =570

120 + 180 : (2 - 5) =138

(120 +180) : 2 - 5 = 750

(100 - 24): 4 =38

360 : (6 + 3) =40

32.2-2)=0

750 — (150 ~ 50) : 5 = 730
750 — 150 — 50 : 5 = 590
(750 — 150 — 50) : 5 = 110
300 + 20 - 3 : 10 = 306
420: (10 -4): 2=35
4-(120-120):6=0



3azanne Ana KoOHKypca «Cmeranka»

ctp. 87 .
1. 13.7=91 19 -3 =57 96 :4=24
25.3=175 18 -3 =54 72:6=12

2. 62:7 =8 (ocr. 6) 89 :9 =9 (ocr. 8)
59 : 6 = 9 (ocT. 5) 71 :8 =8 (ocT. 7)
3. Pewenue.
1)90 : 6 = 15 (;1.) — Ha MaJeHBKOH KaymGe
2)15 - 2 = 30 (&1.) — Ha cpegHeil
3) 15 + 30 = 45 (1.) — Ha 60ABIIONI
4. Ilepswrit orpesok — 2 cM, Bropoit — 4 cm, Tpertnii — 6 cm

IloBTOpEHNE OCHOBHLIX BOIIPOCOB
M3 IIPOHIEeHHOTO

4. 1)325
2) 908
3) 1000
6. 809 <908 844 < 900 925 > 923
360 > 350 680 > 670 309 < 310
7. 9;100
8. 784 =700+ 80+ 4 608 = 600 + 8 290 = 200 + 90
304 =300 + 4 750 = 700 + 50 809=800+9
CaoxkeHnne # BEIMHTAHHE
24 38 56 60 275 568
8 + + - - - +
36 47 29 44 123 209
. 60 85 27 16 152 777
TonososxoMEa
46 + 32 =T8
32-17=15
17+ 13 =30

YMHOXKEHHE U JeJIeHHe

4. 75:5=15 15-5=175

6. 3)8-8=64 4-8=32 9.7=63 -8
3-9=27 2.9=18 3.8=24 -6
7-8=56 9.9=81 :

=48
=36



4)12 3 56 9
30 3 18 7
63 4 49 3
48 7 72 8
18 5 20 6
32 8 27 9
45 8 40 4
TonoBosmomka: 36=6-6
36=2-3-6
48=6-2-2.2
IIpaBuna o mopsaKe BRINOJHEHHA AeiicTBHH
1)45 + 27 : 3 - 12 =42 100-10-9-8=2
90 -36:3:2=66 17+16-3-0=17
84:4-3+2=65 5-56+75:5=40

17-3+2-10=T71
80-5.2:10=79
72:6+6-5=42

2)24 +(72-42): 3=34 68:(4+64)-1=1
70 - (64 —-4):2=40 (T7-42):7-1=4
64:4+(68-40):2=30 6-(15-12):2=9

3amauu

1) Ha crosare 72 jerkoBnie Mamiunubpl U 23 rpysoBsie. CROJILKO BCEro
MAIINH Ha CTOSHKEe?
Pewenue.
72 + 23 = 95 (M.).
Omeem. na crogake Ob1I0 95 Mamua.
2) B oxHoit xopauue 15 xr s6aok, & B gpyroit — 12 xr rpym. CKoasko
bpyKTOB B 06enx KOpauwHax?
Pewenue.
15 + 12 = 27 (ur)
Omeem: B 06enx kopauHax Ob1io 27 Kr GpPYKTOB.
3) B marasune 6n1o 53 kr caxapa. 3a gesp npoxaau 34 xr. CKoOJbKo
caxapa ocTanoch B MaraspHe?
Pewenue,
53 — 34 =19 (kr)
Omeem: octasocs 19 Kr caxapa.
4) B oanom ampke 18 kr xaprodens, a B ipyrom — 12 kr. Ha ckonbko
KHJIOrpaMMoB 0OJIbIEe B OZHOM AIIUKE, YeM B APYIroM?
Peuienue.
18 - 12 =6 (xr)
Omeem: B 0OAHOM AIHKe HA 6 Kr KapTodeaa 6oiblIe, YeM B APYIOM.
5) B rknacce 18 gepouex m 11 maapuukos. Ha CKOJBKO MaJlbUHKOB
MeHbIIe, YeM JeBoueK? ’
Pewernue.
18 - 11 = 7 (u.)
Omeem: ManbUUKOB Ha T HueJOBEK MEHBIIIE, UEM JIEBOYEK.



1
) 130 m ? =a 250 M Gonslue

F t 1

Hom Anreka Ixona

Paccrossane ot aoMa jo anteku 130 M, a paccTrosHMe OT aNTEKH AO
mKonsl Ha 250 M Gonbloe, ueM oT noma Ao anrexn. Kaxkoe paccros-
HHE OT ANITeKH LO IUKOJIEI?

Pewenue.

130 + 250 = 380.(m)

Omaeem: paccTosiHMe OT ANTEKU A0 IIKoibl 380 M.

2) 430 m ? Ha 140 M meHpIIe

Hom Craguon Iixoaa

Paccrosnue or noma g0 craguoHa 430 M, a or craguoHa JI0 INKOJBI
Ha 140 M MeRbIIe, uem OT JoMa A0 cTagnoHa. Kakoe paccrosHme oT
CTafNoOHa 1O MKOIKT
Pewernue.
430 - 140 = 290 (m)
Omeem: paccTogHHEe OT CTAZUOHA 40 IIKOJAEI 290 M.

Pewenue.

1) 10 + 6 = 16 (m1.) — KENTHIX A CHHUX

2)30 - 16 = 14 (m.)

Bumpaxxenne: 30 — (10 + 6) = 14 (m1.).

Omegem: xynunu 14 KpacHBIX II4pOB.

Pewenue.

28 - 16 =12 (xn.)

Omaem: Kona npoqen 12 xumnr.

Pewenue.

1) 27 + 1 = 28 (anp.) — Zewsb porgenus Karu

- 2) 28 —~ 5 = 23 (aup.) — ZeHs poxAeHUA Marru

3) 27 anpena + 16 gueit = 13 masn — neHs poxknenusa Buru

Omeem: B claenywmeM mecane OyAyT HO3EPaBIATH Burio.

1) C gByX KyCcTOB CMOPOAMEEI coOpanu 5 Kr arog. C ogHOrO Kycra cob-
panu 2 xr cMmopoguHbl. CKOJILKO CMOPOAMHEI cOOpand co BTOPOIC
kycra?

Pewenue.
5—2=3 (xr)
Omeem: co BTrOoporo Kycta cobpanu 3 KI cMODOAMHEI.

2) 3a gens B marasuse npogaiu 120 kr myku. CKOJBKO KUJIOIPAMMOB
MYKH OHLJIO B MArasmuHe, €ClH oCTajxoch 47 Kr myku?

Pewenue.

. 120 + 47 = 167 (xr)

Omeem: B Mmaraaune 66110 167 Kr MyKH.

3) B Oaxe aBromobunsa Opuro 30 n 6emsuHa. Ilocne moesgku Ha Aavdy

ocraynocsk 7 J. CKONBKO HapacxoaoBanu GeH3nHA?



Pewenue.

30 — 7 =23 (a)
Omeem: uspacxonoanu 23 1 GeH3uUHA.
Pewenue.

1)15:5=3 (x.) — muau 3a 1 nennp
2) 8- 23 =69 (x.)
Bripamenne: 15 : 5 - 23 = 69 (x.).
Omeem. 3a MecAll B MacTepckoil cominioTr 69 KocTiOMOB.
O6paTtrHasa 3afada

B macTepckoil 3a 5 gHe#l cmimau 15 KOCTIOMOB, IOPOBHY 3a KaXKAbLIHM
JeHb. 3a CKOJBKO JHeil IIpH TO# e eXXeJHEeBHOIl cpenHeil BhIpaboTKe
comrsioT 69 KocTIOMOB?
Pewrenue.
115:5 =3 (x.) — wmam 3a 1 genp
2)69 : 3 =23 (zu.)
Bripaxxenwme: 69 : (15 : 5) = 23 (gu.).
Omsem: 69 KOCTIOMOB COIIBIOT 3a 23 HHSA.
Peuwienue.
960 : 6 = 160 (p.)
Omgem: nexna 1 M TRauu 160 p.

Ob6parHas 3amauya Ne 1
YroObl CIINTE ZOYKE CBafeGHOe mJaThe, MaMa Kymnmiaa 6 M KpacuBoi
TkaH? 0o 160 p. 3a 1 M. Y8Hail CTOUMOCTE IOKYIKH.
Pewenue.
160 - 6 = 960 (p.)
Omagem: cTouMOCTh ITOKynKy 960 p.

OGpaTHasA 3agadya Ne 2
Yrobul CIIATE AOUKe cBageOHOE MJaThe, MaMa KYIWIa TKaHb 10 IeHe
160 p. 3a 1 merp u 3annatmiaa 960 p. CKoIbKO MeTpOB TKaHHM KYyIHJa
mama? :

- Pewenue.

960 : 160 = 6 (m)

Omeem: maMa Kynuiaa 6 M TKaHH.

1) Bose 10 ner, a name 30 ner. Bo cxonbKo pas mama crapiiae Bossi?
Pewenue.
30:10 =3 (p.)
Omeem: nana B 3 pasa crapmnie Bosel.

2) B kpykKe mo pucoBaHuio O6pino 18 pmeBouek m 9 mManbumkoB. Bo
CKOJIBKO D23 MAJBYMKOB MEHBIIIE, YeM AEBOUYEK?
Pewenue.
18:9=2 (p.)
Omeem: MalTBUYNKOB B 2 pa3a MeHbLINe, UeM JeBOUeK.

3) Kynuau 3 kr ayka mo 7 p. 3a 1 Kr., CKOJIPKO CTOMT BCA NMOKYIIKA?
Pewenue.
7-3=21(p.) .
Omaem: Bca nnokynka crour 21 p.

4) 19 WIKOJB KYIHUIHN CTYABS 0 IeHe 140 p. m zammatunu 840 p.
CKOJBKO CTY/IbEB Kymuau?



10.

Lol

A o

Pewenue.
840 : 140 = 6 (cT.)
Omeem: xynwniu 6 cTyabes.
b) 3a 6 annGomMoB samnaTmian 96 p. Haliau ueny ansboma,
Pewernue,
96 : 6 = 16 (p.)
Omasem: nena ans6oma 16 p.
1) Ha knymGe pocno 34 rnaguonyca, a actp B 5 pas Goasine, yeM riaaguo-
aycoB. CKOMBKO 4CTP pocao Ha KaymGe? .
Pewenue.
34 - 5 =170 (acTp)
Omsem: Ha Kaymbe pocxo 170 acTtp.
2) Ha opnoit monke croano 36 xHUr, a Ha Apyroii — B 3 pa3a MeHbIIIE.
CronbKo KHHT Ha Apyroil moaxe?
Pewenue.
36 :3 =12 (xu.)
Omeem: Ha Apyroii nonke 12 xawur.
3) Typuctei kynunu 23 Ganxm xoHcepBos 1m0 20 p. CKOJIBKO CTOUT BCA
moKymka? '
-Pewenue.
20 - 23 = 460 (p.)
Omeem: crouMocTh NOKynKH 460 p.
4) Macca amuka ¢ aomoxamu 7 kr. KakoBa macca 25 Takux AINMKOB
¢ abroramn?
Pewenue.
7-25 =175 (xr)
Omeem: macca Bcex s6mox 175 xr.
5) Kynuiu 8 rerpaaeit u sannatanu 49 p. Halinu neny oaxoilt TeTpazm.
Pewenue.
48 : 8 =6 (p.)
Omeem: neua retTpagu 6 p.

I'eomeTpuUecKkne (pUrypsl H BeTMUMHEL

ABCD =9 cmMm

Py =70 mm P, =100 mm P,=112 mm P,=T70 Mmm
Ilromans opamoyroasanka S, = 4 cm?

P,=3-4=12 (cm) Se=3:-3=9(c™?
1M=10 o™ 1cm=10 MM 1 am? = 100 cm?
1 aM=10cm 1mM=100cm 1 cm? = 100 mm2

1 m? =100 gm?



460 + 320 = 780
780 — 6560 =130

. 493 659
245 376
738 283

Pewenue.

KonTpoanreas pa6ora
Bapuanm 1

84:7=12
319 =257

100 - 56 : (38 — 30) =93

1) 72 : 8 = 9 (kr) — Méxa B ogHOM GOUOHKE

2)9 10 =90 (xr)

Bripasxernme: 72 : 8 - 10 = 90 (xr).
Omeem: B 10 6ouonkax 90 kr méza.

Pewenue.
56 : 7T=28 (p.)

Omegem: xunra B 8 pas Jopoke, YeM TeTpaib.
P,=(6+2) 2=16 (cm)

340 + 150 = 490
560 - 220 = 340

. 382 _ 736
274 485
656 251

Peuienue.

Bapuaum 2

96 :8=12
7-14=98

80 + (100 — 72) : 4 = 87

1) 63 : 7 =9 (kr) — caIMB B OZHOM SLIUKe

2)9 10 = 90 (xr)

Beipaxkenwne: 63 : 7 - 10 = 90 (xr).
Omeaem: B 10 amuxkax 90 Kr caus.

Pewenue.
30:6=5(p.)

Omeem: nana crapliiie CelHa B 5 pas.
P, =(7+3) 2=20(cm).



